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У складу са чланом 41. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 20/14 – одлука УС и 55/14),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 25. јануара 2016. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е
О ДОДЕЛИ МАНДАТА ЧЛАНА НАЦИОНАЛНОГ САВЕТА 
РАДИ ПОПУНЕ УПРАЖЊЕНОГ МЕСТА У НАЦИОНАЛНОМ САВЕТУ ЦРНОГОРСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ

1. Мандат члана Националног савета црногорске националне мањине додељује се следећем кандидату са Листе кандидата чији је носилац АЛЕКСАНДРА ВУЧИНИЋ:

	Ред. број
	Ред.
број на листи кандидата
	Име и презиме
	Година
рођења
	Занимање
	Пребивалиште

	1.
	10. 
	БОЈАН БОЈАТ
	1973.
	Адвокат
	Нови Сад



2.
Кандидату из тачке 1. ове одлуке издаће се уверење о избору за члана Националног савета црногорске националне мањине.


3.
Ово решење ступа на снагу даном доношења.


4.
Ово решење доставити Националном савету црногорске националне мањине и Министарству државне управе и локалне самоуправе.


5.
Ово решење објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 24. децембра 2015. године, у складу са чланом 41. став 5. Закона о националним саветима националних мањина, примила допис председника Националног савета црногорске националне мањине од 21. децембра 2015. године, са обавештењем да је Национални савет црногорске националне мањине, на седници одржаној 26. новембра 2015. године, констатовао да је члану ЈОВАНИ ЈОКСИМОВИЋ престао мандат члана Националног савета пре истека времена на које је изабрана услед подношења оставке 26. новембра 2015. године. Истим дописом, председник Националног савета је обавестио Републичку изборну комисију да је Национални савет примио две оверене изјаве о неприхватању мандата члана Националног савета, и то: 1. децембра 2015. године изјаву Наташе Јелић и 2. децембра 2015. године изјаву Радоша Мрдака.

Уз наведени допис, председник Националног савета црногорске националне мањине је Републичкој изборној комисији доставио: оставку Јоване Јоксимовић на функцију члана Националног савета црногорске националне мањине, оверену 26. новембра 2015. године, оверену изјаву Наташе Јелић и копију оверене изјаве Радоша Мрдака о неприхватању мандата члана Националног савета и записник Седме редовне седнице Националног савета од 26. новембра 2015. године.

У складу са наведеном документацијом, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је Јована Јоксимовић изабрана за члана Националног савета црногорске националне мањине на изборима одржаним путем електорске скупштине 26. октобра 2014. године, као електор са Листе кандидата чији је носилац Александра Вучинић (02 број 013-1411/14 од 26. октобра 2014. године);


- да јој је мандат члана Националног савета црногорске националне мањине додељен Решењем Одбора за спровођење избора за чланове Националног савета црногорске националне мањине путем електорске скупштине о додели мандата чланова Националног савета црногорске националне мањине 02 број 013-1419/14 од 29. октобра 2014. године („Службени гласник РС“, број 117/14);

- да би место члана Националног савета црногорске националне мањине, упражњено услед престанка мандата члану Јовани Јоксимовић, требало да буде попуњено тако што ће мандат члана Националног савета, на основу члана 41. став 6. Закона о националним саветима националних мањина, бити додељен првом следећем кандидату са листе кандидата на којој се налазио члан којем је престао мандат, и то: РАДОШУ МРДАКУ, кандидату под редним бројем 8. на Листи кандидата чији је носилац Александра Вучинић;


- да је РАДОШ МРДАК, кандидат под редним бројем 8. на Листи кандидата чији је носилац Александра Вучинић, 2. децембра 2015. године Националном савету црногорске националне мањине поднео оверену изјаву да не прихвата мандат члана Националног савета, као и да је НАТАША ЈЕЛИЋ, кандидат под редним бројем 9. на истој листи кандидата, 1. децембра 2015. године Националном савету црногорске националне мањине поднела оверену изјаву да не прихвата мандат члана Националног савета, у складу са чим је констатовано да би мандат требало доделити првом следећем кандидату са исте листе кандидата коме није био додељен мандат, и то: БОЈАНУ БОЈАТУ, кандидату под редним бројем 10;

- да се, на основу члана 109. став 16. Закона о националним саветима националних мањина, кандидатима којима су додељени мандати издаје уверење о избору за члана националног савета.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у изреци овог решења.
02 Број 013-74/15
У Београду, 25. јануара 2016. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

проф. др Дејан Ђурђевић
