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У складу са чланом 92. Закона о избору народних посланика («Службени гласник РС», бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др. закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 4. октобра 2013. године,  донела је

О Д Л У К У

О ДОДЕЛИ МАНДАТА НАРОДНОГ ПОСЛАНИКА РАДИ ПОПУНЕ УПРАЖЊЕНОГ ПОСЛАНИЧКОГ МЕСТА У НАРОДНОЈ СКУПШТИНИ


1. Мандат народног посланика Народне скупштине додељује се следећем кандидату са Изборне листе ПОКРЕНИМО СРБИЈУ – ТОМИСЛАВ НИКОЛИЋ (Српска напредна странка, Нова Србија, Асоцијација малих и средњих предузећа и предузетника Србије, Коалиција удружења избјеглица у Републици Србији, Покрет снага Србије – БК, Народна сељачка странка, Бошњачка народна странка, Демократска партија Македонаца, Ромска партија, Покрет влашког уједињења, Покрет социјалиста, Покрет привредни препород Србије):

	Ред. број
	Ред.
број на изборној листи
	Име и презиме
	Година
рођења
	Занимање
	Пребивалиште

	1.
	98)
	СЛОБОДАН ПЕРИЋ
	1964.
	привредник
	Петровац на Млави



2. Кандидату из тачке 1. ове одлуке издаће се уверење о избору за народног посланика.


3. Ова одлука ступа на снагу даном доношења.


4. Ову одлуку доставити Народној скупштини.


5. Ову одлуку објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“.

О б р а з л о ж е њ е


Народна скупштина је 4. октобра 2013. године Републичкој изборној комисији доставила допис 01 Број 118-3677/13 са обавештењем да је Народна скупштина Републике Србије, на Другој седници Другог редовног заседања у 2013. години, одржаној 4. октобра 2013. године, сагласно члану 88. став 1. тачка 2. и ст. 3. и 4. Закона о избору народних посланика, констатовала да је народном посланику ПАВЛУ МАРКОВУ престао мандат народног посланика, даном подношења оставке.


У складу са наведеним дописом Народне скупштине, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да посланичко место упражњено услед престанка мандата народном посланику Павлу Маркову, изабраном са Изборне листе ПОКРЕНИМО СРБИЈУ – ТОМИСЛАВ НИКОЛИЋ (Српска напредна странка, Нова Србија, Асоцијација малих и средњих предузећа и предузетника Србије, Коалиција удружења избјеглица у Републици Србији, Покрет снага Србије – БК, Народна сељачка странка, Бошњачка народна странка, Демократска партија Македонаца, Ромска партија, Покрет влашког уједињења, Покрет социјалиста, Покрет привредни препород Србије), испред политичке странке: Српска напредна странка, треба да буде попуњено тако што ће мандат народног посланика, на основу члана 92. став 3. Закона о избору народних посланика, бити додељен првом следећем кандидату са исте изборне листе коме није био додељен мандат – припаднику исте политичке странке, и то: НИКОЛИ СЕЛАКОВИЋУ, кандидату под редним бројем 94;


- да је НИКОЛА СЕЛАКОВИЋ, кандидат под редним бројем 94. на Изборној листи ПОКРЕНИМО СРБИЈУ – ТОМИСЛАВ НИКОЛИЋ (Српска напредна странка, Нова Србија, Асоцијација малих и средњих предузећа и предузетника Србије, Коалиција удружења избјеглица у Републици Србији, Покрет снага Србије – БК, Народна сељачка странка, Бошњачка народна странка, Демократска партија Македонаца, Ромска партија, Покрет влашког уједињења, Покрет социјалиста, Покрет привредни препород Србије), 4. октобра 2013. године доставио оверену изјаву да не прихвата мандат народног посланика, као и да су ВЛАДИМИР БОЖОВИЋ, ДАНИЈЕЛА ТЕШИЋ и ГОРАН ЦВЕТАНОВИЋ, кандидати под ред. бр. 95, 96. и 97. са Изборне листе ПОКРЕНИМО СРБИЈУ – ТОМИСЛАВ НИКОЛИЋ (Српска напредна странка, Нова Србија, Асоцијација малих и средњих предузећа и предузетника Србије, Коалиција удружења избјеглица у Републици Србији, Покрет снага Србије – БК, Народна сељачка странка, Бошњачка народна странка, Демократска партија Македонаца, Ромска партија, Покрет влашког уједињења, Покрет социјалиста, Покрет привредни препород Србије), 3. октобра 2013. године доставили оверене изјаве да не прихватају мандат народног посланика, у складу са чим је констатовано да би мандат требало доделити првом следећем кандидату са исте изборне листе коме није био додељен мандат – припаднику исте политичке странке, и то: СЛОБОДАНУ ПЕРИЋУ, кандидату под редним бројем 98;

- да је Слободан Перић 4. октобра 2013. године, у складу са чланом 92. став 7. Закона о избору народних посланика, доставио писмену сагласност да прихвата мандат народног посланика;


- да је чланом 87. Закона о избору народних посланика прописано да Републичка изборна комисија издаје посланику уверење да је изабран.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у изреци.

02 Број 013-62/13
У Београду, 4. октобра 2013. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


проф. др Дејан Ђурђевић

