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U skladu sa članom 92. Zakona o izboru narodnih poslanika («Službeni glasnik RS», br. 35/00, 57/03 – odluka US, 72/03 – dr. zakon, 18/04, 85/05 – dr. zakon, 101/05 – dr. zakon, 104/09 – dr. zakon, 28/11 – odluka US i 36/11),


Republička izborna komisija, na sednici održanoj 4. oktobra 2013. godine,  donela je
O D L U K U
O DODELI MANDATA NARODNOG POSLANIKA RADI POPUNE UPRAŽNjENOG POSLANIČKOG MESTA U NARODNOJ SKUPŠTINI

1. Mandat narodnog poslanika Narodne skupštine dodeljuje se sledećem kandidatu sa Izborne liste POKRENIMO SRBIJU – TOMISLAV NIKOLIĆ (Srpska napredna stranka, Nova Srbija, Asocijacija malih i srednjih preduzeća i preduzetnika Srbije, Koalicija udruženja izbjeglica u Republici Srbiji, Pokret snaga Srbije – BK, Narodna seljačka stranka, Bošnjačka narodna stranka, Demokratska partija Makedonaca, Romska partija, Pokret vlaškog ujedinjenja, Pokret socijalista, Pokret privredni preporod Srbije):

	Red. broj
	Red.
broj na izbornoj listi
	Ime i prezime
	Godina
rođenja
	Zanimanje
	Prebivalište

	1.
	98)
	SLOBODAN PERIĆ
	1964.
	privrednik
	Petrovac na Mlavi



2. Kandidatu iz tačke 1. ove odluke izdaće se uverenje o izboru za narodnog poslanika.


3. Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.


4. Ovu odluku dostaviti Narodnoj skupštini.


5. Ovu odluku objaviti u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

O b r a z l o ž e nj e

Narodna skupština je 4. oktobra 2013. godine Republičkoj izbornoj komisiji dostavila dopis 01 Broj 118-3677/13 sa obaveštenjem da je Narodna skupština Republike Srbije, na Drugoj sednici Drugog redovnog zasedanja u 2013. godini, održanoj 4. oktobra 2013. godine, saglasno članu 88. stav 1. tačka 2. i st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, konstatovala da je narodnom poslaniku PAVLU MARKOVU prestao mandat narodnog poslanika, danom podnošenja ostavke.


U skladu sa navedenim dopisom Narodne skupštine, Republička izborna komisija je konstatovala:


- da poslaničko mesto upražnjeno usled prestanka mandata narodnom poslaniku Pavlu Markovu, izabranom sa Izborne liste POKRENIMO SRBIJU – TOMISLAV NIKOLIĆ (Srpska napredna stranka, Nova Srbija, Asocijacija malih i srednjih preduzeća i preduzetnika Srbije, Koalicija udruženja izbjeglica u Republici Srbiji, Pokret snaga Srbije – BK, Narodna seljačka stranka, Bošnjačka narodna stranka, Demokratska partija Makedonaca, Romska partija, Pokret vlaškog ujedinjenja, Pokret socijalista, Pokret privredni preporod Srbije), ispred političke stranke: Srpska napredna stranka, treba da bude popunjeno tako što će mandat narodnog poslanika, na osnovu člana 92. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika, biti dodeljen prvom sledećem kandidatu sa iste izborne liste kome nije bio dodeljen mandat – pripadniku iste političke stranke, i to: NIKOLI SELAKOVIĆU, kandidatu pod rednim brojem 94;


- da je NIKOLA SELAKOVIĆ, kandidat pod rednim brojem 94. na Izbornoj listi POKRENIMO SRBIJU – TOMISLAV NIKOLIĆ (Srpska napredna stranka, Nova Srbija, Asocijacija malih i srednjih preduzeća i preduzetnika Srbije, Koalicija udruženja izbjeglica u Republici Srbiji, Pokret snaga Srbije – BK, Narodna seljačka stranka, Bošnjačka narodna stranka, Demokratska partija Makedonaca, Romska partija, Pokret vlaškog ujedinjenja, Pokret socijalista, Pokret privredni preporod Srbije), 4. oktobra 2013. godine dostavio overenu izjavu da ne prihvata mandat narodnog poslanika, kao i da su VLADIMIR BOŽOVIĆ, DANIJELA TEŠIĆ i GORAN CVETANOVIĆ, kandidati pod red. br. 95, 96. i 97. sa Izborne liste POKRENIMO SRBIJU – TOMISLAV NIKOLIĆ (Srpska napredna stranka, Nova Srbija, Asocijacija malih i srednjih preduzeća i preduzetnika Srbije, Koalicija udruženja izbjeglica u Republici Srbiji, Pokret snaga Srbije – BK, Narodna seljačka stranka, Bošnjačka narodna stranka, Demokratska partija Makedonaca, Romska partija, Pokret vlaškog ujedinjenja, Pokret socijalista, Pokret privredni preporod Srbije), 3. oktobra 2013. godine dostavili overene izjave da ne prihvataju mandat narodnog poslanika, u skladu sa čim je konstatovano da bi mandat trebalo dodeliti prvom sledećem kandidatu sa iste izborne liste kome nije bio dodeljen mandat – pripadniku iste političke stranke, i to: SLOBODANU PERIĆU, kandidatu pod rednim brojem 98;

- da je Slobodan Perić 4. oktobra 2013. godine, u skladu sa članom 92. stav 7. Zakona o izboru narodnih poslanika, dostavio pismenu saglasnost da prihvata mandat narodnog poslanika;


- da je članom 87. Zakona o izboru narodnih poslanika propisano da Republička izborna komisija izdaje poslaniku uverenje da je izabran.

U skladu sa navedenim, Republička izborna komisija je donela odluku kao u izreci.

02 Broj 013-62/13
U Beogradu, 4. oktobra 2013. godine
REPUBLIČKA IZBORNA KOMISIJA

PREDSEDNIK

prof. dr Dejan Đurđević

