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Na osnovu člana 34. Zakona o izboru narodnih poslanika („Službeni glasnik RS“, br. 35/00, 57/03 – odluka US, 72/03 – dr. zakon, 18/04, 85/05 – dr. zakon, 101/05 – dr. zakon, 104/09 – dr. zakon, 28/11 – odluka US i 36/11) i člana 43. Poslovnika Republičke izborne komisije („Službeni glasnik RS“, broj 5/12),


Republička izborna komisija, na sednici održanoj 2. decembra 2019. godine, donela je sledeći
Z A K Lj U Č A K

1. Uvažavajući preporuke za unapređenje izbornog procesa, sadržane u preporukama Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju, Vlade Republike Srbije i Radne grupa za saradnju sa Organizacijom za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS) i Kancelarijom za demokratske institucije i ljudska prava (KDILjP) u koordinaciji i praćenju sprovođenja primene preporuka za unapređenje izbornog procesa, Republička izborna komisija će, u skladu sa svojim zakonskim ovlašćenjima, preduzeti sledeće mere u cilju unapređenja izbornog procesa:


1) organizovaće obuke vezane za rad u biračkim odborima na sprovođenju glasanja;


2) uputstvom za sprovođenje izbora za narodne poslanike, koje se donosi po raspisivanju izbora, definisaće se sledeće:

- domaći i strani posmatrači moći će da prate rad kako organa za sprovođenje izbora (Republičke izborne komisije i biračkih odbora) tako i radnih grupa i radnih tela Republičke izborne komisije, bez ograničenja;


- domaći i strani posmatrači moći će da prate rad biračkih odbora od primopredaje izbornog materijala pre glasanja od radnog tela Republičke izborne komisije do okončanja primopredaje izbornog materijala radnom telu Republičke izborne komisije posle glasanja u sedištu opštine/grada, uključujući i glasanje van biračkog mesta;

- domaći i strani posmatrači moći će da prate statističku obradu rezultata iz zapisnika o radu biračkih odbora, kako u sedištu opštine/grada, tako i u sedištu okruga, odnosno Republičke izborne komisije;


- domaći posmatrači prijavljeni za posmatranje rada biračkih odbora neće morati da budu prijavljeni za tačno određena, pojedinačna biračka mesta, već će biti prijavljeni za posmatranje rada biračkih odbora na celoj teritoriji jedne opštine/grada odnosno strane države, s tim da će na biračkom mestu moći da bude prisutan samo jedan posmatrač ispred istog udruženja. Izuzetno, posmatrači će se i dalje prijavljivati za konkretna biračka mesta u zavodima za izvršenje zavodskih sankcija, pri čemu će za svako biračko mesto moći da budu prijavljena do dva posmatrača;

- odmah po izvršenoj primopredaji izbornog materijala posle glasanja između biračkog odbora i radnog tela, radno telo, u sedištu opštine/grada, skeniraće zapisnik o radu biračkog odbora na sprovođenju glasanja i utvrđivanju rezultata glasanja za izbor narodnih poslanika Narodne skupštine i elektronskim putem ga dostaviti Republičkoj izbornoj komisiji, koja će ga, bez odlaganja, objaviti na svojoj veb prezentaciji;

- ukoliko Republička izborna komisija ne dobije zapisnik o radu biračkog odbora ili ako, na osnovu zapisnika o radu biračkog odbora, utvrdi da rezultati glasanja nisu logičko-računski ispravni tako da se ne mogu utvrditi rezultati glasanja na tom biračkom mestu, Republička izborna komisija će doneti rešenje kojim se konstatuje da se na tom biračkom mestu ne mogu utvrditi rezultati glasanja, pa će naložiti ponovno glasanje na tom biračkom mestu za koje se obrazuje novi birački odbor;

- svaki će birač imati pravo da, posle glasanja, od Republičke izborne komisije zahteva informaciju o tome da li je u izvodu iz biračkog spiska evidentiran da je glasao ili ne. Potpisani zahtev će se podnositi neposredno, preko Pisarnice Narodne skupštine ili putem pošte, a zahtev će se moći podneti i putem veb prezentacije Republičke izborne komkisije. U zahtevu će se obavezno navoditi lični podaci birača (ime, prezime i jedinstveni matični broj građana) i naziv opštine/grada i broj biračkog mesta na kojem je birač upisan u izvod iz biračkog spiska, a uz zahtev će se obavezno prilagati i očitana lična karta, odnosno fotokopija lične karte birača. Zahtevom će se moći zatražiti i neposredan uvid u izvod iz biračkog spiska, koji će se vršiti u sedištu Republičke izborne komisije. O vremenu i mestu uvida u izvod iz biračkog spiska Republička izborna komisija će obavestiti birača telefonom ili na drugi pogodan način. Radi zaštite podataka o ličnosti ostalih birača, uvid će se vršiti uz upotrebu odgovarajućeg šablona koji će taj uvid ograničiti samo na onaj red u izvodu iz biračkog spiska koji se odnosi na podnosioca zahteva.

3) pravilima o radu biračkih odbora definisaće se sledeće:


- birački odbor će odrediti člana ili zamenika člana biračkog odbora koji će biti zadužen za popunjavanje kontrolnog formulara i vršenje logičko-računske kontrole rezultata glasanja unetih u kontrolni formular, uz obaveznu proveru tačnosti unosa;

- u slučaju da birački odbor konstatuje ili posumnja da neki birač svoj glasački listić nije ubacio u glasačku kutiju pre napuštanja biračkog mesta, bez odlaganja će o tome obavestiti policiju i radno telo.

2. Ovaj zaključak, radi informisanja, dostaviti Vladi Republike Srbije i Radnoj grupi za saradnju sa Organizacijom za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS) i Kancelarijom za demokratske institucije i ljudska prava (KDILjP) u koordinaciji i praćenjy sprovođenja primene preporuka za unapređenje izbornog procesa.
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REPUBLIČKA IZBORNA KOMISIJA

PREDSEDNIK

Vladimir Dimitrijević

