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Na osnovu člana 81. stav 4. Zakona o izboru narodnih poslanika („Službeni glasnik RS“, br. 35/00, 57/03-US, 72/03-dr. zakon, 18/04, 85/05-dr. zakon, 101/05-dr. zakon, 104/09-dr. zakon, 28/11-US i 36/11),

Republička izborna komisija, na sednici održanoj 18. marta 2016. godine, donela je
R E Š E Nj E

UTVRĐUJE SE da Странка демократске акције Санџака – Stranka demokratske akcije Sandžaka, podnosilac proglašene izborne liste kandidata za narodne poslanike Narodne skupštine na izborima raspisanim za 24. april 2016. godine, ima položaj političke stranke nacionalne manjine u smislu člana 81. Zakona o izboru narodnih poslanika.

O b r a z l o ž e nj e

Republička izborna komisija je, na sednici održanoj 18. marta 2016. godine, proglasila Izbornu listu SDA Sandžaka – Dr. Sulejman Ugljanin СДА Санџака – Др Сулејман Угљанин, koju je za izbore za narodne poslanike Narodne skupštine, raspisane za 24. april 2016. godine podnela Странка демократске акције Санџака – Stranka demokratske akcije Sandžaka.


Prilikom podnošenja Izborne liste, podnosilac navedene izborne liste je, u skladu sa članom 81. stav 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, priložio i pismeni predlog da mu se utvrdi položaj političke stranke nacionalne manjine, uz koji je dostavio i svoj Statut i Program.

Uvidom u Izvod iz Registra političkih stranaka koji je Republičkoj izbornoj komisiji dostavilo Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave, kao i u Statut i Program političke stranke, Komisija je utvrdila da je Странка демократске акције Санџака – Stranka demokratske akcije Sandžaka bošnjačke nacionalne manjine i zaključila da ispunjava uslove da joj se utvrdi položaj političke stranke nacionalne manjine, u smislu člana 81. Zakona o izboru narodnih poslanika, kao političkoj stranci čiji je osnovni cilj predstavljanje i zastupanje interesa bošnjačke nacionalne manjine i zaštita i poboljšanje prava njenih pripadnika.

U skladu sa navedenim, Republička izborna komisija je donela rešenje kao u dispozitivu.
Uputstvo o pravnom sredstvu: Protiv ovog rešenja može se podneti prigovor Republičkoj izbornoj komisiji u roku od 24 časa od časa donošenja Rešenja.
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U Beogradu, 18. marta 2016. godine
REPUBLIČKA IZBORNA KOMISIJA

PREDSEDNIK

prof. dr Dejan Đurđević
