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На основу члана 46. став 3. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 11. априла 2016. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


ОДБИЈА СЕ проглашење Изборне листе 6. ОКТОБАР – ЗА СВЕ НАС, коју је, 7. априла 2016. године, поднела КОАЛИЦИЈА ДЕМОКРАТСКИ ПОКРЕТ РУМУНА СРБИЈЕ – СТРАНКА РУСА СРБИЈЕ за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 24. април 2016. године.
О б р а з л о ж е њ е


Дана 7. априла 2016. године у 23,10 часова, КОАЛИЦИЈА ДЕМОКРАТСКИ ПОКРЕТ РУМУНА СРБИЈЕ – СТРАНКА РУСА СРБИЈЕ поднела је Републичкој изборној комисији изборну листу кандидата за народне посланике Народне скупштине, под називом 6. ОКТОБАР – ЗА СВЕ НАС.


Увидом у поднети материјал, утврђено је да је уз Изборну листу, поред остале законом прописане документације, достављен и Списак бирача који подржавају изборну листу у који су уписана 11.574 бирача, као и изјаве бирача о подржавању изборне листе. 


Пребројавањем достављених изјава бирача о подржавању Изборне листе, утврђено је да су достављене 10.273 изјаве, од којих је за 31 утврђено да није правно ваљана (није било потписа бирача или оверитеља, или је недостајао печат овере), па су те изјаве враћене заступнику подносиоца изборне листе.


Накнадном провером Списка бирача, из којег су изузета имена лица чије изјаве нису правно ваљане, утврђено је: 


- да 1.221 лице није уписано у јединствени бирачки списак,


- да је 700 лица подржало неку од претходних изборних листа,


- да за 26 лица није било могуће извршити проверу због неисправно уписаног јединственог матичног броја грађана,


тако да је укупан број правно ваљаних изјава бирача који подржавају Изборну листу 8.295.


Имајући у виду да је чланом 43. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да је изборна листа утврђена када је својим потписима подржи најмање 10.000 бирача, утврђено је да Изборна листа садржи недостатак који је сметња за њено проглашење. 


У складу са наведеним, а на основу члана 46. став 2. Закона о избору народних посланика, Републичка изборна комисија је, на седници одржаној 8. априла 2016. године, донела Закључак којим је КОАЛИЦИЈИ ДЕМОКРАТСКИ ПОКРЕТ РУМУНА СРБИЈЕ – СТРАНКА РУСА СРБИЈЕ, подносиоцу Изборне листе 6. ОКТОБАР – ЗА СВЕ НАС наложено да, најдоцније у року од 48 часова од часа достављања Закључка, отклони недостатак Изборне листе, и то тако што ће Републичкој изборној комисији доставити најмање 1.705 недостајућих правно ваљаних изјава бирача који подржавају Изборну листу, са списком тих бирача у писаној и електронској форми на обрасцима НПРС-5/16, односно НПРС-6/16.

Закључак је овлашћеном лицу подносиоца изборне листе достављен 8. априла 2016. године у 22,21 часова, путем факса.


Поступајући по Закључку Републичке изборне комисије о отклањању недостатка изборне листе, овлашћено лице подносиоца Изборне листе је благовремено, 10. априла 2016. године у 21,45 часова, доставио додатну документацију.


Прегледом достављене документације, утврђено је да су достављене изјаве бирача да подржавају изборну листу, на обрасцу НПРС-6/2016 и Списак бирача који подржавају изборну листу, у писаном и електронском облику, на обрасцу НПРС-5/16, који је потписало овлашћено лице подносиоца изборне листе. У Списак који је достављен у писаном облику, уписано је 2.649 лица. 


Пребројавањем достављених изјава бирача о подржавању изборне листе, утврђено је да је достављено 2.707 изјава, од којих је за 63 утврђено да нису правно ваљане (недостају печат овере, потпис бирача, потпис оверитеља или подаци о називу подносиоца и називу изборне листе), па су те изјаве враћене овлашћеном лицу.


Накнадном провером Списка бирача, из којег су изузета имена лица чије изјаве нису правно ваљане, при чему је једно од тих лица у Списак било уписано два пута, утврђено је: 


- да 383 лица нису уписана у јединствени бирачки списак,


- да су 793 лица подржала неку од претходних изборних листа,


- да су два лица два пута уписана у Списак, и


- да за 13 лица није било могуће извршити проверу, услед неисправно уписаног јединственог матичног броја грађана,


тако да је укупан број новоподнетих правно ваљаних изјава бирача који подржавају изборну листу 1.394. 


С обзиром на то да је подносилац Изборне листе, поступајући по Закључку Републичке изборне комисије, доставио само 1.394 правно ваљане изјаве бирача да подржавају изборну листу, од потребних 1.705, Републичка изборна комисија је закључила да подносилац изборне листе није у законском року у целости отклонио недостатак који је, у смислу члана 43. став 1. Закона о избору народних посланика, сметња за проглашење изборне листе. 


У складу са наведеним, а на основу члана 46. став 3. Закона о избору народних посланика, којим је прописано да, ако утврди да недостаци изборне листе нису отклоњени у предвиђеном року, Републичка изборна комисија доноси, у наредних 48 часова, решење којим се одбија проглашење изборне листе, Републичка изборна комисија је донела одлуку како је наведено у диспозитиву ово решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се поднети приговор Републичкој изборној комисији у року од 24 часа од часа доношења Решења.

02 Број: 013-216/16
У Београду, 11. априла 2016. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

проф. др Дејан Ђурђевић
