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Na osnovu člana 46. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika („Službeni glasnik RS“, br. 35/00, 57/03 – odluka US, 72/03 – dr. zakon, 18/04, 85/05 – dr zakon, 101/05 – dr. zakon, 104/09 – dr. zakon, 28/11 – odluka US i 36/11),

Republička izborna komisija, na sednici održanoj 11. aprila 2016. godine, donela je
R E Š E Nj E

ODBIJA SE proglašenje Izborne liste DOKAZANO! – PROF. DR DANICA GRUJIČIĆ – VLAŠKA STRANKA, koju je, 8. aprila 2016. godine, podnela KOALICIJA VLAŠKA STRANKA, za izbore za narodne poslanike Narodne skupštine, raspisane za 24. april 2016. godine.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 8. aprila 2016. godine, KOALICIJA VLAŠKA STRANKA, podnela je Republičkoj izbornoj komisiji Izbornu listu sa 84 kandidata za narodne poslanike Narodne skupštine na izborima raspisanim za 24. april 2016. godine, pod nazivom DOKAZANO! – PROF. DR DANICA GRUJIČIĆ – VLAŠKA STRANK.

Republička izborna komisija je, na sednici održanoj 9. aprila 2016. godine donela Zaključak kojim je KOALICIJI VLAŠKA STRANKA, podnosiocu izborne liste kandidata za narodne poslanike Narodne skupštine za izbore raspisane za 24. april 2016. godine, naložila da najdocnije u roku od 48 časova od časa dostavljanja zaključka, otkloni nedostatke Izborne liste, i to tako što će Republičkoj izbornoj komisiji dostaviti:


- izjave kojim se prihvata kandidatura za narodnog poslanika, za kandidate na Izbornoj listi, u kojima će naziv podnosioca izborne liste biti naveden u skladu sa članom 37. stav 2. Uputstva za sprovođenje izbora za narodne poslanike Narodne skupštine, raspisanih za 24. april 2016. godine („Službeni glasnik RS“ broj 22/16), na propisanom Obrascu NPRS-4/16;



- najmanje 10.000 overenih izjava birača koji podržavaju izbornu listu, u kojima će naziv podnosioca izborne liste biti naveden u skladu sa članom 37. stav 2. Uputstva, na propisanom Obrascu NPRS-6/16;


- Spisak birača koji podržavaju izbornu listu, na propisanom Obrascu NPRS-5/16 izrađen u pismenom i elektronskom obliku (CD ili DVD);


- za kandidata pod rednim brojem 40. Ivicu Jankovića Uverenje o državljanstvu izdato u svrhu izbora za narodnog poslanika.


Razmatrajući postupanje po navedenom zaključku, Republička izborna komisija je, na sednici održanoj 11. aprila 2016. godine, konstatovala:

- da je Zaključak o otklanjanju nedostataka Izborne liste KOALICIJI VLAŠKA STRANKA uručen 9. aprila 2016. godine u 16,52 časova;


- da je KOALICIJA VLAŠKA STRANKA 10. aprila 2016. godine u 14,18 časova podnela prigovor na Zaključak o otklanjanju nedostataka Izborne liste;


- da u skladu s članom 212. stav 4. Zakona o opštem upravnom postupku („Službeni list SRJ“, br. 33/97 i 31/01 i „Službeni glasnik RS“, broj 30/10), čije se odredbe shodno primenjuju u postupku po prigovorima na osnovu člana 24. Poslovnika Republičke izborne komisije („Službeni glasnik RS“, broj 5/12), prigovor ne odlaže izvršenje zaključka;


- da do 11. aprila 2016. godine u 16,52  časova, KOALICIJA VLAŠKA STRANKA nije postupila po Zaključku o otklanjanju nedostataka Izborne liste, odnosno Republičkoj izbornoj komisiji nije dostavila traženu dodatnu dokumentaciju;


- da je Republička izborna komisija, na sednici održanoj 11. aprila 2016. godine, donela Rešenje kojim je prigovor KOALICIJE VLAŠKA STRANKA na Zaključak o otklanjanju nedostataka Izborne liste odbačen kao nedopušten;


- da je članom 46. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika propisano da, ako utvrdi da nedostaci izborne liste nisu otklonjeni u predviđenom roku, Republička izborna komisija, u narednih 48 časova, donosi rešenje o odbijanju proglašenja izborne liste.


U skladu sa navedenim, Republička izborna komisija je donela odluku kao u dispozitivu ovo rešenja.

UPUTSTVO O PRAVNOM SREDSTVU: Protiv ovog rešenja može se podneti prigovor Republičkoj izbornoj komisiji u roku od 24 časa od časa donošenja Rešenja.
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U Beogradu, 11. aprila 2016. godine
REPUBLIČKA IZBORNA KOMISIJA

PREDSEDNIK

prof. dr Dejan Đurđević

