PAGE  
4


Na osnovu člana 46. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika („Službeni glasnik RS“, br. 35/00, 57/03 – odluka US, 72/03 – dr. zakon, 18/04, 85/05 – dr zakon, 101/05 – dr. zakon, 104/09 – dr. zakon, 28/11 – odluka US i 36/11),

Republička izborna komisija, na sednici održanoj 12. aprila 2016. godine, donela je
R E Š E Nj E

ODBIJA SE proglašenje Izborne liste Magyar mozgalom – hogy változtassunk! – VMDK – Mađarski pokret – za promene! – DZVM, koju je, 8. aprila 2016. godine, podnela Koalicija Demokratska zajednica vojvođanskih Mađara – Demokratska zajednica Hrvata za izbore za narodne poslanike Narodne skupštine, raspisane za 24. april 2016. godine.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 8. aprila 2016. godine u 23,20 časova, Demokratska zajednica vojvođanskih Mađara – Demokratska zajednica Hrvata podnela je Republičkoj izbornoj komisiji izbornu listu kandidata za narodne poslanike Narodne skupštine, pod nazivom Magyar mozgalom – hogy változtassunk! – VMDK – Mađarski pokret – za promene! – DZVM.


Uvidom u podneti materijal, utvrđeno je da je uz Izbornu listu, pored ostale zakonom propisane dokumentacije, dostavljen i Spisak birača koji podržavaju izbornu listu u koji je upisano 10.476 birača, kao i izjave birača o podržavanju izborne liste. 


Prebrojavanjem dostavljenih izjava birača o podržavanju Izborne liste, utvrđeno je da je dostavljena 10.461 izjava, od koje je za 66 utvrđeno da nisu pravno valjane (nije bilo potpisa birača ili overitelja, ili je nedostajao pečat overe), pa su te izjave vraćene ovlašćenim licima podnosioca izborne liste.


Naknadnom proverom Spiska birača, iz kojeg su izuzeta imena lica čije izjave nisu pravno valjane, utvrđeno je: 


- da 310 lica nije upisano u jedinstveni birački spisak,


- da su 252 lica podržala neku od prethodnih izbornih lista,


- da je 16 lica dva ili više puta podržalo istu izbornu listu,


- da za 11 lica nije bilo moguće izvršiti proveru zbog neispravno upisanog jedinstvenog matičnog broja građana, 


tako da je ukupan broj pravno valjanih izjava birača koji podržavaju Izbornu listu  9.806.

Imajući u vidu da je članom 43. stav 1. Zakona o izboru narodnih poslanika propisano da je izborna lista utvrđena kada je svojim potpisima podrži najmanje 10.000 birača, utvrđeno je da Izborna lista sadrži nedostatak koji je smetnja za njeno proglašenje. 


U skladu sa navedenim, a na osnovu člana 46. stav 2. Zakona o izboru narodnih poslanika, Republička izborna komisija je, na sednici održanoj 9. aprila 2016. godine, donela Zaključak kojim je Koaliciji Demokratska zajednica vojvođanskih Mađara – Demokratska zajednica Hrvata, podnosiocu Izborne liste Magyar mozgalom – hogy változtassunk! – VMDK – Mađarski pokret – za promene! – DZVM, naloženo da najdocnije u roku od 48 časova od časa dostavljanja Zaključka, otkloni nedostatak Izborne liste, i to tako što će Republičkoj izbornoj komisiji dostaviti najmanje 194 nedostajuće pravno valjane izjave birača koji podržavaju Izbornu listu, sa spiskom tih birača u pisanoj i elektronskoj formi na obrascima NPRS-5/16, odnosno NPRS-6/16.


Zaključak je ovlašćenim licima podnosioca izborne liste dostavljen 9. aprila 2016. godine u 18,16 časova.


Postupajući po Zaključku Republičke izborne komisije, ovlašćena lica podnosioca Izborne liste su blagovremeno, 11. aprila 2016. godine u 17,30 časova, dostavila dodatnu dokumentaciju, i to: izjave birača koji podržavaju Izbornu listu i spisak tih birača, u pisanoj i elektronskoj formi (obrasci NPRS-5/16 i NPRS -6/16).

Pregledom dostavljene dokumentacije, utvrđeno je da je dostavljen Spisak birača koji podržavaju izbornu listu, u pisanom i elektronskom obliku, koji su potpisala ovlašćena lica podnosioca izborne liste. U Spisak koji je dostavljen u pisanom obliku upisana su 793 lica. Prebrojavanjem dostavljenih izjava birača o podržavanju izborne liste, utvrđeno je da su dostavljene 793 izjave od kojih je za 18 utvrđeno da nisu pravno valjane (nije bilo pečata overitelja, potpisa birača, nisu bile na propisanom obrascu ili je naziv izborne liste bio pogrešno naveden), zbog čega su te izjave odmah vraćene ovlašćenim licima podnosioca izborne liste.


Proverom Spiska birača, iz koje su izuzete izjave koje nisu pravno valjane, utvrđeno je:


- da jedno lice nije upisano u jedinstveni birački spisak,


- da je 40 lica podržalo neku od prethodnih izbornih lista, i

- da je jedno lice dva puta upisano u Spisak,


tako da je utvrđeno da je ukupan broj novopodnetih pravno valjanih izjava birača koji podržavaju izbornu listu 733.


Tokom provere dostavljenih izjava, konstatovano je da je značajan broj izjava birača da podržavaju izbornu listu navedenog podnosioca, prema podacima iz tih izjava, overio Prvi osnovni sud u Beogradu, 9. aprila 2016. godine, od strane istog overitelja, sa vremenima overe 19 i 20 časova i uz korišćenje pečata isključivo sa oznakom „III“.


S obzirom na to da je navedena okolnost izazvala sumnju u pravnu valjanost izvršene overe izjava birača, Republička izborna komisija se 12. aprila 2016. godine obratila Prvom osnovnom sudu, zatraživši informacije o sledećem:


- da li se pečat Prvog osnovnog suda u Beogradu sa oznakom „III“ koristio za overavanje izjava birača da podržavaju izborne liste kandidata za narodne poslanike na izborima raspisanim za 24. april 2016. godine;


- da li su u knjigama overe Prvog osnovnog suda u Beogradu upisane overe izjava birača o podršci Izbornoj listi pod nazivom „Magyar mozgalom – hogy változtassunk! – VMDK – Mađarski pokret – za promene! – DZVM“ i da li je podnosilac navedene izborne liste platio troškove overe;


- da li se u Prvom osnovnom sudu u Beogradu nalaze primerci overenih izjava birača datih navedenoj izbornoj listi.


Odgovarajući na zahtev Republičke izborne komisije, Prvi osnovni sud u Beogradu je dopisom broj Pov.Su VIII br. 2/2016 od 12. aprila 2016. godine, obavestio Republičku izbornu komisiju: 


- da pečat Prvog osnovnog suda u Beogradu sa oznakom „III“ nije korišćen za overavanje izjava birača da podržavaju izborne liste kandidata za narodne poslanike na izborima raspisanim za 24. april 2016. godine; 


- da podnosilac Izborne liste „Magyar mozgalom – hogy változtassunk! – VMDK – Mađarski pokret – za promene! – DZVM“ nije podneo Prvom osnovnom sudu u Beogradu zahtev za overu potpisa, pa stoga u knjigama overe Prvog osnovnog suda u Beogradu i ne postoje nikakve overe za navedenu izbornu listu.


Dopisom se ujedno napominje da 9. aprila 2016. godine Prvi osnovni sud u Beogradu nije vršio overe izjava birača na terenu.


U skladu sa iznetim informacijama Prvog osnovnog suda u Beogradu, konstatovano je da se ne mogu prihvatiti kao pravno valjane novopodnete izjave birača da podržavaju Izbornu listu „Magyar mozgalom – hogy változtassunk! – VMDK – Mađarski pokret – za promene! – DZVM“, navodno overene od strane Prvog osnovnog suda u Beogradu, korišćenjem pečata sa oznakom „III“.


Međutim, na osnovu informacije iz Prvog osnovnog suda u Beogradu da tom sudu nikada nije podnet zahtev za overu izjava birača da podržavaju izbornu listu „Magyar mozgalom – hogy változtassunk! – VMDK – Mađarski pokret – za promene! – DZVM“, odnosno da od strane tog suda nije vršena overa izjava za podršku navedene izborne liste, izvršena je vanredna kontrola validnosti izjava koje je Koalicija Demokratska zajednica vojvođanskih Mađara – Demokratska zajednica Hrvata podnela uz Izbornu listu 8. aprila 2016. godine.

Vanrednom kontrolom je utvrđeno da se među izjavama podnetim uz Izbornu listu 8. aprila 2016. godine i izjavama dostavljenim po Zaključku od 9. aprila 2016. godine. nalazi ukupno 1.611 izjava navodno overenih od strane Prvog osnovnog suda u Beogradu uz korišćenje pečata sa oznakom „III“. 


S obzirom na to da je utvrđeno da pečat Prvog osnovnog suda u Beogradu sa oznakom „III“ nije korišćen u tekućem izbornom postupku, konstatovano je da sve izjave sa oznakom overe od strane Prvog osnovnog suda u Beogradu uz korišćenje pečata sa oznakom „III“ nisu pravno valjane, zbog čega su morale biti izuzete od ostalnog, pravno valjanog izbornog materijala.

S obzirom na to da je utvrđeno da je, nakon izuzimanja pravno neurednih 1.611 izjava birača, preostalo ukupno 8.939 pravno valjanih izjava birača da podržavaju Izbornu listu „Magyar mozgalom – hogy változtassunk! – VMDK – Mađarski pokret – za promene! – DZVM“, konstatovano je da, u skladu sa članom 46. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika, navedena izborna lista sadrži nedostatak u smislu člana 43. stav 1. Zakona o izboru narodnih poslanika, koji nije otklonjen ni nakon postupanja po zaključku o otklanjanju nedostataka, zbog čega izborna lista ne može da bude proglašena.


Imajuću u vidu da je članom 46. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika propisano da, ako utvrdi da nedostaci izborne liste nisu otklonjeni u predviđenom roku, Republička izborna komisija donosi, u narednih 48 časova, rešenje kojim se odbija proglašenje izborne liste, Republička izborna komisija je donela odluku kako je navedeno u dispozitivu ovo rešenja.

UPUTSTVO O PRAVNOM SREDSTVU: Protiv ovog rešenja može se podneti prigovor Republičkoj izbornoj komisiji u roku od 24 časa od časa donošenja Rešenja.

02 Broj: 013-241/16
U Beogradu, 12. aprila 2016. godine
REPUBLIČKA IZBORNA KOMISIJA

PREDSEDNIK

prof. dr Dejan Đurđević

