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На основу члана 46. став 3. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 12. априла 2016. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


ОДБИЈА СЕ проглашење Изборне листе „То смо ми“ - Природни покрет – „Това сме ние“ - природно движение – Владимир Захаријев/Владимир Захарийев, коју је, 8. априла 2016. године, поднела политичка странка „То смо ми“ - Природни покрет – „Това сме ние“ – природно движение, за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 24. април 2016. године.
О б р а з л о ж е њ е


Дана 8. априла 2016. године у 22,23 часова, политичка странка „То смо ми“ - Природни покрет – „Това сме ние“ – природно движение, поднела је Републичкој изборној комисији изборну листу кандидата за народне посланике Народне скупштине.


Увидом у поднети материјал, утврђено је да је уз Изборну листу, поред остале законом прописане документације, достављен и Списак бирача који подржавају изборну листу у који је уписано 10.737 бирача, као и изјаве бирача о подржавању изборне листе. 


Пребројавањем достављених изјава бирача о подржавању Изборне листе, утврђено је да је достављено 10.678 изјава, од којих је за 23 утврђено да нису правно ваљане (није било печата овере), па су те изјаве враћене заступнику подносиоца изборне листе.


Накнадном провером Списка бирача, из којег нису могла да буду изузета имена четири лица чије изјаве нису правно ваљане, јер нису била уписана у Списак, утврђено је: 


- 
да 861 лице није уписано у јединствени бирачки списак


- 
да су 602 лица подржала неку од претходних изборних листа,


- 
да је 115 лица два или више пута подржала исту изборну листу, 


-
да за 34 лица није било могуће извршити проверу због неисправно уписаног јединственог матичног броја грађана,


тако да је укупан број правно ваљаних изјава бирача који подржавају Изборну листу био 9.043.


Имајући у виду да је чланом 43. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да је изборна листа утврђена када је својим потписима подржи најмање 10.000 бирача, утврђено је да Изборна листа садржи недостатак који је сметња за њено проглашење.


У складу са наведеним, а на основу члана 46. став 2. Закона о избору народних посланика, Републичка изборна комисија је, на седници одржаној 9. априла 2016. године, донела Закључак којим је политичкој странци „То смо ми“ - Природни покрет – „Това сме ние“ – природно движение, наложено да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања Закључка, отклони недостатак Изборне листе, и то тако што ће Републичкој изборној комисији доставити најмање 957 недостајућих правно ваљаних изјава бирача који подржавају Изборну листу, са списком тих бирача у писаној и електронској форми, на обрасцима НПРС-5/16, односно НПРС-6/16.


Закључак је заступнику подносиоца Изборне листе достављен 9. априла 2016. године у 22,00 часа.


Поступајући по Закључку Републичке изборне комисије, заступник подносиоца Изборне листе је благовремено, 11. априла 2016. године у 20,25 часова, доставио додатну документацију, и то изјаве бирача који подржавају Изборну листу, са списком тих бирача у писаној и електронској форми, на обрасцима НПРС-5/16, односно НПРС-6/16.


Прегледом достављене документације, утврђено је да је достављен Списак бирача који подржавају изборну листу, у писаном и електронском облику, који је потписао заступник подносиоца изборне листе. У Списак који је достављен у писаном облику, уписано је 2.086 лица. Пребројавањем достављених изјава бирача о подржавању изборне листе, утврђено је да је достављено 2.086 изјава и да су све правно ваљане. 


Накнадном провером Списка бирача утврђено је: 


- 
да 33 лица нису уписана у јединствени бирачки списак,


- 
да је 78 лица подржало неку од претходних изборних листа,

тако да је укупан број новоподнетих правно ваљаних изјава бирача који подржавају изборну листу 1.975.


Међутим, по добијању информације коју је Први основни суд у Београду, дописом број Пов.Су VIII бр. 2/2016, 12. априла 2016. године доставио Републичкој изборној комисији на њен захтев 02 Број: 013-241/16 и којом је Републичка изборна комисија обавештена да печат Првог основног суда у Београду са ознаком „III“ није коришћен за оверавање изјава бирача да подржавају изборне листе кандидата за народне посланике на изборима расписаним за 24. април 2016. године, изражена је сумња да и међу новоподнетим изјавама бирача о подршци Изборној листи „То смо ми“ - Природни покрет – „Това сме ние“ - природно движение – Владимир Захаријев/Владимир Захарийев постоје изјаве које је наводно оверио Први основни суд у Београду, такође коришћењем спорног печата са ознаком „III“.

Пошто је накнадном провером утврђено да међу новоподнетим изјавама заиста има изјава оверених од стране Првог основног суда у Београду печатом са ознаком „III“, које, како је констатовано, не могу да буду прихваћене као правно ваљане, извршена је још једна контрола свих изјава бирача достављених уз Изборну листу „То смо ми“ - Природни покрет – „Това сме ние“ - природно движение – Владимир Захаријев/Владимир Захарийев 8. априла 2016. године.

Контролом је утврђено да се међу изјавама поднетим уз Изборну листу 8. априла 2016. године и изјавама достављеним по Закључку од 9. априла 2016. године. налази укупно 3.957 изјава наводно оверених од стране Првог основног суда у Београду уз коришћење печата са ознаком „III“.

С обзиром на то да је констатовано да је Републичка изборна комисија добила званичну информацију Првог основног суда у Београду да печат тог суда са ознаком „III“ није коришћен у текућем изборном поступку, закључено је да све изјаве са ознаком овере од стране Првог основног суда у Београду уз коришћење печата са ознаком „III“ нису правно ваљане, због чега су морале бити изузете од осталог, правно ваљаног изборног материјала.

Имајући у виду да је утврђено да је, након изузимања правно неуредних 3.957 изјава бирача, преостала укупно 7.061 правно ваљана изјава бирача да подржава Изборну листу „То смо ми“ - Природни покрет – „Това сме ние“ - природно движение – Владимир Захаријев/Владимир Захарийев, констатовано је да, у складу са чланом 46. став 3. Закона о избору народних посланика, наведена изборна листа садржи недостатак у смислу члана 43. став 1. Закона о избору народних посланика, који није отклоњен ни након поступања по закључку о отклањању недостатака, због чега изборна листа не може да буде проглашена.


У складу са чланом 46. став 3. Закона о избору народних посланика, којим је прописано да, ако утврди да недостаци изборне листе нису отклоњени у предвиђеном року, Републичка изборна комисија доноси, у наредних 48 часова, решење којим се одбија проглашење изборне листе, Републичка изборна комисија је донела одлуку како је наведено у диспозитиву ово решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се поднети приговор Републичкој изборној комисији у року од 24 часа од часа доношења Решења.

02 Број: 013-237/16
У Београду, 12. априла 2016. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

проф. др Дејан Ђурђевић
