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На основу члана 46. став 3. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 13. априла 2016. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


ОДБИЈА СЕ проглашење Изборне листе „ГРАЂАНИ И ГРАЂАНКЕ СРБИЈЕ“ коју је, 8. априла 2016. године, поднела Коалиција РОМСКА ПАРТИЈА, СТРАНКА „БУЊЕВЦИ ГРАЂАНИ СРБИЈЕ“ за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 24. април 2016. године.
О б р а з л о ж е њ е


Дана 8. априла 2016. године у 23,35 часова, Коалиција РОМСКА ПАРТИЈА, СТРАНКА „БУЊЕВЦИ ГРАЂАНИ СРБИЈЕ“ поднела је Републичкој изборној комисији изборну листу кандидата за народне посланике Народне скупштине.


Увидом у достављену документацију, утврђено је да за кандидата под редним бројем 7. (Хасан Дудић) није достављена потврда о изборном праву и да за кандидата под редним бројем 15. (Гордана Шајн) нису достављене потврда о изборном праву, потврда о пребивалишту и уверење о држављанству. 


С тим у вези, Републичка изборна комисија је констатовала да се, у складу с чланом 44. став 2. Закона о избору народних посланика и чланом 41. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 24. април 2016. године („Службени гласник РС“ број 22/16), уз изборну листу Републичкој изборној комисији, између осталог, прилаже следећа документација: - потврда о изборном праву, не старија од шест месеци, за сваког кандидата за народног посланика, на обрасцу надлежног органа; - потврда о пребивалишту, не старија од шест месеци, за сваког кандидата за народног посланика, на обрасцу надлежног органа; - уверење о држављанству, не старије од шест месеци, за сваког кандидата за народног посланика, на обрасцу надлежног органа, при чему се наведена документација доставља у оригиналу или као оверена фотокопија.


Осим наведеног, приликом провере достављене документације, констатовано је да је приложен неоверен Коалициони споразум Ромске партије и Странке „Буњевци Грађани Србије“, закључен 26. фебруара 2016. године, о, како је наведено, „заједничком наступању на предстојећим изборима заказаним за 24.04.2016. године“. Утврђено је да тим споразумом није одређен назив коалиције, како је то прописано чланом 32. став 2. Упутства за спровођење избора, као и да је чланом 2. споразума предвиђено да ће се за сваки изборни ниво на којем коалиција буде наступала сачинити посебан коалициони уговор. 


Уз наведени коалициони споразум, достављен је и Уговор о изборној коалицији који су закључиле исте две политичке странке ради заједничког наступа на изборима за народне посланике, расписаним за 24. април 2016. године. Овај уговор је уредно оверен 7. априла 2016. године од стране Основног суда у Суботици.


Уз Изборну листу достављен је и Списак бирача који подржавају Изборну листу, у писаном и електронском облику, који је потписало овлашћено лице. У Списак који је достављен у писаном облику, уписано је 10.000 бирача. Пребројавањем достављених изјава бирача о подржавању Изборне листе, утврђено је да је достављена 9.735 изјава, од којих је за 31 утврђено да није правно ваљана (није било потписа бирача, печата и потписа оверитеља), па су те изјаве враћене овлашћеном лицу подносиоца Изборне листе.


Међутим, имајући у виду да је коалиција као подносилац предметне изборне листе образована тек 7. априла 2016. године, када је судски оверен споразум о образовању коалиције, нису испуњени услови да се прихвате све изјаве бирача, већ само оне са датумом овере почев од дана овере коалиционог споразума. У складу са наведеним, утврђено је да је подносилац Изборне листе поднео укупно 986 правно ваљаних изјава бирача да подржавају изборну листу са датумима овере 7. или 8. априла 2016. године. Имајући у виду да је чланом 43. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да је изборна листа утврђена када је својим потписима подржи најмање 10.000 бирача, утврђено је да Изборна листа садржи недостатак који је сметња за њено проглашење.

У складу са наведеним, а на основу члана 46. став 2. Закона о избору народних посланика, Републичка изборна комисија је, на седници одржаној 9. априла 2016. године, донела Закључак којим је Коалицији РОМСКА ПАРТИЈА, СТРАНКА „БУЊЕВЦИ ГРАЂАНИ СРБИЈЕ“ наложено да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања Закључка, отклони недостатке Изборне листе, и то тако што ће Републичкој изборној комисији доставити:


- за кандидата под редним бројем 7. (Хасан Дудић) потврду о изборном праву, не старију од шест месеци, на обрасцу надлежног органа, у оригиналу или овереној фотокопији,


-  за кандидата под редним бројем 15. (Гордана Шајн) потврду о изборном праву, потврду о пребивалишту и уверење о држављанству, не старије од шест месеци, на обрасцима надлежних органа, у оригиналу или овереној фотокопији;


- најмање 9.014 оверених изјава бирача који подржавају Изборну листу са датумом овере не раније од 7. априла 2016. године, као и списак тих бирача у писаној и електронској форми, на обрасцима НПРС-5/16, односно НПРС-6/16.


Закључак је лицу овлашћеном за подношење Изборне листе достављен 10. априла 2016. године у 22,34 часа.


Поступајући по Закључку Републичке изборне комисије, овлашћено лице подносиоца Изборне листе је благовремено, 12. априла 2016. године у 21,50 часова, доставило додатну документацију, и то:

 - за кандидата под редним бројем 7. (Хасан Дудић) потврду о изборном праву, не старију од шест месеци, на обрасцу надлежног органа, у оригиналу или овереној фотокопији,


-  за кандидата под редним бројем 15. (Гордана Шајн) потврду о изборном праву, потврду о пребивалишту и уверење о држављанству, не старије од шест месеци, на обрасцима надлежних органа, у оригиналу или овереној фотокопији;


- изјаве бирача који подржавају Изборну листу и Списак бирача у писаној и електронској форми (обрасци НПРС-5/16 и НПРС -6/16);

Прегледом достављене документације, утврђено је да је у Списак који је достављен у писаном облику, уписано 2.250 лица. Пребројавањем достављених изјава бирача о подржавању изборне листе, утврђено је да је достављено 2.086 изјава, од којих је за девет утврђено да нису правно ваљане (није било потписа бирача, печата и потписа оверитеља). 

Поред наведене документације, подносилац изборне листе је Републичкој изборној комисији доставио неоверен примерак Коалиционог споразума за изборе за Народне Посланике Скупштине Републике Србије Ромске партије и Странке „Буњевци Грађани Србије“, који је, како је у споразуму наведено, закључен 4. марта 2016. године и један примерак наведеног споразума оверен у Трећем основном суду у Београду 12. априла 2016. године.

Разматрајући сав изборни материјал поднет уз Изборну листу 8. и 12. априла 2016. године, као и захтев овлашћеног лица подносиоца изборне листе да му се признају све изјаве које су оверене пре 7. априла 2016. године, Републичка изборна комисија је утврдила да Изборна листа, чак и уз уважавање свих поднетих изјава бирача којии подржавају изборну листу, садржи недостатке који су сметња за њено проглашење, који се састоје у следећем:


- од укупно 9,735 изјава бирача поднетих 8. априла 2016. године, са датумима овере и пре и после 7. априла 2016. године, правно ваљано је било 8.126 изјава;

- од 2.086 изјава поднетих 12. априла 2016. године, правно ваљано је било 1.587 изјава, што у збиру са изјавама бирача достављеним 8. априла 2016. године износи 9.713.


Што се тиче коалиционих споразума поднетих уз изборну листу 8. и 12. априла 2016. године, Републичка изборна комисија је узела у обзир:

-  да је чланом 32. став 1. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине, расписаних за 24. април 2016. године прописано да коалицију регистрованих политичких странака образују најмање две регистроване политичке странке писменим споразумом који се оверава код јавног бележника, у суду или код општинског органа управе;

- да је чланом 2. став 1. тачка 3. Закона о финансирању политичких активности („Службени гласник РС“ бр. 43/11 и 123/14) прописано да је „коалиција“ облик удруживања политичких субјеката ради заједничког учешћа на изборима, који своје међусобне односе уређују уговором, овереним у складу са законом којим се уређује оверавање потписа;

- да се у пресуди Управног суда III-2 Уж. 33/16 од 17. марта 2016. године, наводи став да је изборна комисија незаконито прихватила потписе бирача који су дати пре потписаног Коалиционог споразума.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да је споразум о образовању коалиције требало да буде оверен на дан његовог потписивања, како би производио правне последице у изборном поступку и да се прилагање новог коалиционог споразума уз документацију достављену по Закључку о отклањању недостатака изборне листе, и то једног неовереног и једног примерка  овереног 12. априла 2016. године, није променило правно стање које би утицало на другачију одлуку Републичке изборне комисије у предметној ствари.

С обзиром на то да је подносилац Изборне листе, поступајући по Закључку Републичке изборне комисије, није доставио довољан број правно ваљаних изјава бирача да подржавају изборну листу, односно да Изборну листу својим потписима није подржало најмање 10.000 бирача,  Републичка изборна комисија је закључила да подносилац изборне листе није у законском року у целости отклонио недостатак који је, у смислу члана 43. став 1. Закона о избору народних посланика, сметња за проглашење изборне листе. 


У складу са наведеним, а на основу члана 46. став 3. Закона о избору народних посланика, којим је прописано да, ако утврди да недостаци изборне листе нису отклоњени у предвиђеном року, Републичка изборна комисија доноси, у наредних 48 часова, решење којим се одбија проглашење изборне листе, Републичка изборна комисија је донела одлуку како је наведено у диспозитиву ово решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се поднети приговор Републичкој изборној комисији у року од 24 часа од часа доношења Решења.

02 Број: 013-252/16

У Београду, 13. априла 2016. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


проф. др Дејан Ђурђевић
