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У складу са чланом 34. став 1. тачка 7. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 - др. закон, 18/04, 85/05 - др. закон, 101/05 - др. закон, 104/09 - др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),
Републичка изборна комисија, на седници одржаној 18. априла 2016. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е

О ИЗМЕНАМА РЕШЕЊА О ОДРЕЂИВАЊУ БИРАЧКИХ МЕСТА 
ЗА ГЛАСАЊЕ НА ИЗБОРИМА ЗА НАРОДНЕ ПОСЛАНИКЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ, РАСПИСАНИМ ЗА 24. АПРИЛ 2016. ГОДИНЕ

1. Решење о одређивању бирачких места за гласање на изборима за народне посланике Народне скупштине, расписаним за 24. април 2016. године („Службени гласник РС“, бр. 34/16 и 36/16), мења се у следећим деловима:

1) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 12. ГРАДСКА ОПШТИНА РАКОВИЦА:

- на бирачком месту број 69. мења се адреса бирачког места, тако да уместо: «МИЛОРАДА ЈАНКОВИЋА - ДОЦЕ БР. 82» треба да стоји: «МИЛОРАДА ЈАНКОВИЋА - ДОЦЕ БР. 34».
2) У ДЕЛУ ПОД 3. СРЕДЊОБАНАТСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 25. СЕЧАЊ:

- на бирачком месту број 23. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ОШ „СЛАВКО РОДИЋ“, УЧИОНИЦА БР. 17 (ПОДРУМ)» треба да стоји: «ОШ „СЛАВКО РОДИЋ“, ХОЛ УЛАЗА У ХАЛУ».
3) У ДЕЛУ ПОД 12. БРАНИЧЕВСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 83. ЖАБАРИ:

- на бирачком месту број 3. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ОШ „ХЕРОЈ РОСА ТРИФУНОВИЋ“» треба да стоји: «ОШ „ХЕРОЈ РОСА ТРИФУНОВИЋ“ – ЂАЧКА КУХИЊА».

4) У ДЕЛУ ПОД 16. ЗАЈЕЧАРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 106. ГРАД ЗАЈЕЧАР:

- на бирачком месту број 6. у називу бирачког места, речи: «БИВШЕ ПРОСТОРИЈЕ АГРОБАНКЕ» замењују се речима: «ПРОСТОРИЈЕ ГРАДСКОГ ИНФОРМАТИВНО-УСЛУЖНОГ ЦЕНТРА».
5) У ДЕЛУ ПОД 17. ЗЛАТИБОРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 117. ГРАД УЖИЦЕ:

- на бирачком месту број 22. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ПРОДАВНИЦА ВЛАДАНА МИТРОВИЋА НА ТАТИНЦУ» треба да стоји: «КУЋА ИЛИЋ РАДОВАНА».
6) У ДЕЛУ ПОД 19. РАШКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 127. ТУТИН:

- на бирачком месту број 61. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «КУЋА АБДУЛОВИЋ ФАРУКА» треба да стоји: «ЛОКАЛ САДРИЈЕ СИНАНОВИЋ».
7) У ДЕЛУ ПОД 21. НИШАВСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 140. СВРЉИГ:

- на бирачком месту број 23. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ОСНОВНА ШКОЛА» треба да стоји: «СЕОСКА ПРОСТОРИЈА».
8) У ДЕЛУ ПОД 24. ЈАБЛАНИЧКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 150. ВЛАСОТИНЦЕ:

- на бирачком месту број 17. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ПОСЛОВНЕ ПРОСТОРИЈЕ ЈОВИЦЕ ГАРЧИЋА» треба да стоји: «ПОСЛОВНА ПРОСТОРИЈА ДРАГАНЕ СТАНКОВИЋ»,

- на бирачком месту број 51. мењају се назив бирачког места, тако да уместо: «ПОСЛОВНА ПРОСТОРИЈА АЦЕ НИКОЛИЋА» треба да стоји: «ПОСЛОВНА ПРОСТОРИЈА СТАНИЦЕ ГОЛУБОВИЋ» и адреса бирачког места, тако да уместо: «РАЈИЋЕВО» треба да стоји; «КРСТИЋЕВО».

9) У ДЕЛУ ПОД 32. ИНОСТРАНСТВО:

- на бирачком месту број 19. СР НЕМАЧКА, ГЕНЕРАЛНИ КОНЗУЛАТ РС ФРАНКФУРТ, мења се подручје бирачког места, тако што се после речи: «Франфурт» додају речи: «и Касел»,
- бирачко место број 21. СР НЕМАЧКА, ЗГРАДА ОПШТИНЕ КАСЕЛ брише се,

- на бирачком месту број 38. ШВАЈЦАРСКА мењају се назив бирачког места, тако да уместо: «ЗГРАДА ОПШТИНЕ ЛУГАНО» треба да стоји: «КОНГРЕСНИ ЦЕНТАР ЛУГАНО» и адреса бирачког места, тако да уместо: «PIAZZA RIFORMA 1, MUNICIPIO DI LUGANO, 6900 ЛУГАНО, ШВАЈЦАРСКА» треба да стоји: «PIAZZA INDIPENDENZA 4, 6900 ЛУГАНО, ШВАЈЦАРСКА».
2. Ово решење објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“.
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У Београду, 18. априла 2016. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


проф. др Дејан Ђурђевић
