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Na osnovu člana 46. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika („Službeni glasnik RS“, br. 35/00, 57/03 – odluka US, 72/03 – dr. zakon, 18/04, 85/05 – dr zakon, 101/05 – dr. zakon, 104/09 – dr. zakon, 28/11 – odluka US i 36/11),

Republička izborna komisija, na sednici održanoj 29. marta 2016. godine, donela je
R E Š E Nj E

ODBIJA SE proglašenje Izborne liste SLOŽNO ZA SRBIJU – Narodni Savez – GLIŠIĆ∙PAROVIĆ, koju je, 18. marta 2016. godine, podnela Grupa građana NARODNI SAVEZ, za izbore za narodne poslanike Narodne skupštine, raspisane za 24. april 2016. godine.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 18. marta 2016. godine, Grupa građana NARODNI SAVEZ, podnela je Republičkoj izbornoj komisiji Izbornu listu sa 134 kandidata za narodne poslanike Narodne skupštine na izborima raspisanim za 24. april 2016. godine, pod nazivom SLOŽNO ZA SRBIJU – Narodni Savez – GLIŠIĆ∙PAROVIĆ.

Republička izborna komisija je, na sednici održanoj 25. marta 2016. godine, rešavala u ponovljenom postupku po prigovoru birača Sibina Vukadinovića iz Beograda, u skladu sa presudom Upravnog suda broj 5 UŽ 48/16 od 24. marta 2016. godine kojim je usvojena Žalba navedenog birača, izjavljena 22. marta 2016. godine protiv Rešenja Republičke izborne komisije 02 broj 013-116/16 od 21. marta 2016. godine kojim je odbijen kao neosnovan prigovor navedenog birača protiv Rešenja Republičke izborne komisije 02 broj 013-116/16 od 18. marta 2016. godine o proglašenju Izborne liste SLOŽNO ZA SRBIJU – Narodni Savez – GLIŠIĆ∙PAROVIĆ. Tom prilikom, postupajući u skladu sa navedenom presudom Upravnog suda, Republička izborna komisija je donela Rešenje o usvajanju prigovora i poništenju Rešenja Republičke izborne komisije 02 broj 013-116/16 od 18. marta 2016. godine o proglašenju Izborne liste SLOŽNO ZA SRBIJU – Narodni Savez – GLIŠIĆ∙PAROVIĆ.


Nakon donošenja rešenja kojim je poništeno proglašenje Izborne liste SLOŽNO ZA SRBIJU – Narodni Savez – GLIŠIĆ∙PAROVIĆ, Republička izborna komisija je, na istoj sednici 25. marta 2016. godine, ponovo razmatrajući navedenu izbornu listu, konstatovala da je Upravni sud, rešavajući po navedenoj žalbi birača Sibina Vukadinovića, našao da je pogrešno tumačenje Republičke izborne komisije da Izborna lista SLOŽNO ZA SRBIJU – Narodni Savez – GLIŠIĆ∙PAROVIĆ nema nosioca, pri čemu je Upravni sud zauzeo stav da delovi ličnog imena bilo kog lica ne mogu biti uključeni u naziv izborne liste grupe građana, te da, stoga, nisu ispunjeni zakonski uslovi za proglašenje izborne liste sa nazivom kako je određen u sporazumu grupe građana.


Imajući u vidu stavove Upravnog suda, Republička izborna komisija je konstatovala da naziv Izborne liste SLOŽNO ZA SRBIJU – Narodni Savez – GLIŠIĆ∙PAROVIĆ, koju je Republička izborna komisija proglasila 18. marta 2016. godine, nije u skladu sa članom 42. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika, jer sadrži dva prezimena, kao delove ličnih imena dva lica, a ne ime i prezime jednog lica, kako je to propisano kao mogućnost navedenom zakonskom odredbom, što predstavlja nedostatak koji je smetnja za njeno proglašenje.


U skladu sa iznetim, a na osnovu člana 46. stav 2. Zakona o izboru narodnih poslanika, Republička izborna komisija je 25. marta 2016. godine donela Zaključak kojim je Grupi građana NARODNI SAVEZ, podnosiocu izborne liste SLOŽNO ZA SRBIJU – Narodni Savez – GLIŠIĆ∙PAROVIĆ, naložila da najdocnije u roku od 48 časova od časa dostavljanja tog zaključka, otkloni nedostatak izborne liste koji se odnosi na njen naziv koji nije utvrđen u skladu sa članom 42. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika, i to tako što će Republičkoj izbornoj komisiji dostaviti sledeću dokumentaciju:

1) overeni aneks sporazuma o obrazovanju grupe građana, u kojem će biti naveden naziv izborne liste usklađen sa članom 42. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika, prema kojem naziv izborne liste može da sadrži lično ime samo jednog lica – nosioca izborne liste (njegovo ime i prezime);


2) Saglasnost nosioca Izborne liste (ako bude određen), na Obrascu NPRS-3/16, da bude nosilac Izborne liste pod nazivom utvrđenim aneksom sporazuma o obrazovanju grupe građana;


3) Izjavu svakog kandidata za narodnog poslanika na Izbornoj listi, na Obrascu NPRS-4/16, da prihvata da bude kandidat na Izbornoj listi pod nazivom utvrđenim aneksom sporazuma o obrazovanju grupe građana;


4) najmanje 10.000 overenih izjava birača, sređenih po azbučnom redu prezimena birača, na Obrascu NPRS-6/2016, da podržavaju Izbornu listu pod nazivom utvrđenim aneksom sporazuma o obrazovanju grupe građana;


5) Spisak birača koji podržavaju Izbornu listu pod nazivom utvrđenim aneksom sporazuma o obrazovanju grupe građana, sređen po azbučnom redu prezimena birača i izrađen na Obrascu NPRS-5/16 u programu Excel objavljenom na internet stranici Republičke izborne komisije www.rik.parlament.gov.rs; spisak se dostavlja u pismenom i elektronskom obliku (CD ili DVD), tako da spisak u oba oblika bude istovetan.

Razmatrajući postupanje po navedenom zaključku, Republička izborna komisija je, na sednici održanoj 29. marta 2016. godine, konstatovala:

- da je Zaključak o otklanjanju nedostataka Izborne liste Grupi građana NARODNI SAVEZ uručen 25. marta 2016. godine u 21,30 časova;

- da je Grupa građana NARODNI SAVEZ 26. marta 2016. godine u 19,20 časova podnela prigovor na Zaključak o otklanjanju nedostataka Izborne liste;

- da u skladu s članom 212. stav 4. Zakona o opštem upravnom postupku („Službeni list SRJ“, br. 33/97 i 31/01 i „Službeni glasnik RS“, broj 30/10), čije se odredbe shodno primenjuju u postupku po prigovorima na osnovu člana 24. Poslovnika Republičke izborne komisije („Službeni glasnik RS“, broj 5/12), prigovor ne odlaže izvršenje zaključka;


- da do 27. marta 2016. godine u 21,30 časova, Grupa građana NARODNI SAVEZ nije postupila po Zaključku o otklanjanju nedostataka Izborne liste, odnosno Republičkoj izbornoj komisiji nije dostavila traženu dodatnu dokumentaciju;


- da je Republička izborna komisija, na sednici održanoj 28. marta 2016. godine, donela Rešenje kojim je prigovor Grupe građana NARODNI SAVEZ na Zaključak o otklanjanju nedostataka Izborne liste odbijen kao neosnovan;


- da je članom 46. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika propisano da, ako utvrdi da nedostaci izborne liste nisu otklonjeni u predviđenom roku, Republička izborna komisija, u narednih 48 časova, donosi rešenje o odbijanju proglašenja izborne liste.

U skladu sa navedenim, Republička izborna komisija je donela odluku kao u dispozitivu ovo rešenja.

UPUTSTVO O PRAVNOM SREDSTVU: Protiv ovog rešenja može se podneti prigovor Republičkoj izbornoj komisiji u roku od 24 časa od časa donošenja Rešenja.

02 Broj: 013-116/16
U Beogradu, 29. marta 2016. godine
REPUBLIČKA IZBORNA KOMISIJA

PREDSEDNIK

prof. dr Dejan Đurđević

