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На основу члана 46. став 3. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 29. марта 2016. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


ОДБИЈА СЕ проглашење Изборне листе СЛОЖНО ЗА СРБИЈУ – Народни Савез – ГЛИШИЋ∙ПАРОВИЋ, коју је, 18. марта 2016. године, поднела Група грађана НАРОДНИ САВЕЗ, за изборе за народне посланике Народне скупштине, расписане за 24. април 2016. године.
О б р а з л о ж е њ е


Дана 18. марта 2016. године, Група грађана НАРОДНИ САВЕЗ, поднела је Републичкој изборној комисији Изборну листу са 134 кандидата за народне посланике Народне скупштине на изборима расписаним за 24. април 2016. године, под називом СЛОЖНО ЗА СРБИЈУ – Народни Савез – ГЛИШИЋ∙ПАРОВИЋ.

Републичка изборна комисија је, на седници одржаној 25. марта 2016. године, решавала у поновљеном поступку по приговору бирача Сибина Вукадиновића из Београда, у складу са пресудом Управног суда број 5 УЖ 48/16 од 24. марта 2016. године којим је усвојена Жалба наведеног бирача, изјављена 22. марта 2016. године против Решења Републичке изборне комисије 02 број 013-116/16 од 21. марта 2016. године којим је одбијен као неоснован приговор наведеног бирача против Решења Републичке изборне комисије 02 број 013-116/16 од 18. марта 2016. године о проглашењу Изборне листе СЛОЖНО ЗА СРБИЈУ – Народни Савез – ГЛИШИЋ∙ПАРОВИЋ. Том приликом, поступајући у складу са наведеном пресудом Управног суда, Републичка изборна комисија је донела Решење о усвајању приговора и поништењу Решења Републичке изборне комисије 02 број 013-116/16 од 18. марта 2016. године о проглашењу Изборне листе СЛОЖНО ЗА СРБИЈУ – Народни Савез – ГЛИШИЋ∙ПАРОВИЋ.


Након доношења решења којим је поништено проглашење Изборне листе СЛОЖНО ЗА СРБИЈУ – Народни Савез – ГЛИШИЋ∙ПАРОВИЋ, Републичка изборна комисија је, на истој седници 25. марта 2016. године, поново разматрајући наведену изборну листу, констатовала да је Управни суд, решавајући по наведеној жалби бирача Сибина Вукадиновића, нашао да је погрешно тумачење Републичке изборне комисије да Изборна листа СЛОЖНО ЗА СРБИЈУ – Народни Савез – ГЛИШИЋ∙ПАРОВИЋ нема носиоца, при чему је Управни суд заузео став да делови личног имена било ког лица не могу бити укључени у назив изборне листе групе грађана, те да, стога, нису испуњени законски услови за проглашење изборне листе са називом како је одређен у споразуму групе грађана.


Имајући у виду ставове Управног суда, Републичка изборна комисија је констатовала да назив Изборне листе СЛОЖНО ЗА СРБИЈУ – Народни Савез – ГЛИШИЋ∙ПАРОВИЋ, коју је Републичка изборна комисија прогласила 18. марта 2016. године, није у складу са чланом 42. став 3. Закона о избору народних посланика, јер садржи два презимена, као делове личних имена два лица, а не име и презиме једног лица, како је то прописано као могућност наведеном законском одредбом, што представља недостатак који је сметња за њено проглашење.


У складу са изнетим, а на основу члана 46. став 2. Закона о избору народних посланика, Републичка изборна комисија је 25. марта 2016. године донела Закључак којим је Групи грађана НАРОДНИ САВЕЗ, подносиоцу изборне листе СЛОЖНО ЗА СРБИЈУ – Народни Савез – ГЛИШИЋ∙ПАРОВИЋ, наложила да најдоцније у року од 48 часова од часа достављања тог закључка, отклони недостатaк изборне листе који се односи на њен назив који није утврђен у складу са чланом 42. став 3. Закона о избору народних посланика, и то тако што ће Републичкој изборној комисији доставити следећу документацију:

1) оверени анекс споразума о образовању групе грађана, у којем ће бити наведен назив изборне листе усклађен са чланом 42. став 3. Закона о избору народних посланика, према којем назив изборне листе може да садржи лично име само једног лица – носиоца изборне листе (његово име и презиме);


2) Сагласност носиоца Изборне листе (ако буде одређен), на Обрасцу НПРС-3/16, да буде носилац Изборне листе под називом утврђеним анексом споразума о образовању групе грађана;


3) Изјаву сваког кандидата за народног посланика на Изборној листи, на Обрасцу НПРС-4/16, да прихвата да буде кандидат на Изборној листи под називом утврђеним анексом споразума о образовању групе грађана;


4) најмање 10.000 оверених изјава бирача, сређених по азбучном реду презимена бирача, на Обрасцу НПРС-6/2016, да подржавају Изборну листу под називом утврђеним анексом споразума о образовању групе грађана;


5) Списак бирача који подржавају Изборну листу под називом утврђеним анексом споразума о образовању групе грађана, сређен по азбучном реду презимена бирача и израђен на Обрасцу НПРС-5/16 у програму Excel објављеном на интернет страници Републичке изборне комисије www.rik.parlament.gov.rs; списак се доставља у писменом и електронском облику (ЦД или ДВД), тако да списак у оба облика буде истоветан.

Разматрајући поступање по наведеном закључку, Републичка изборна комисија је, на седници одржаној 29. марта 2016. године, констатовала:

- да је Закључак о отклањању недостатака Изборне листе Групи грађана НАРОДНИ САВЕЗ уручен 25. марта 2016. године у 21,30 часова;

- да је Група грађана НАРОДНИ САВЕЗ 26. марта 2016. године у 19,20 часова поднела приговор на Закључак о отклањању недостатака Изборне листе;

- да у складу с чланом 212. став 4. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије се одредбе сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), приговор не одлаже извршење закључка;


- да до 27. марта 2016. године у 21,30 часова, Група грађана НАРОДНИ САВЕЗ није поступила по Закључку о отклањању недостатака Изборне листе, односно Републичкој изборној комисији није доставила тражену додатну документацију;


- да је Републичка изборна комисија, на седници одржаној 28. марта 2016. године, донела Решење којим је приговор Групе грађана НАРОДНИ САВЕЗ на Закључак о отклањању недостатака Изборне листе одбијен као неоснован;


- да је чланом 46. став 3. Закона о избору народних посланика прописано да, ако утврди да недостаци изборне листе нису отклоњени у предвиђеном року, Републичка изборна комисија, у наредних 48 часова, доноси решење о одбијању проглашења изборне листе.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву ово решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се поднети приговор Републичкој изборној комисији у року од 24 часа од часа доношења Решења.

02 Број: 013-116/16
У Београду, 29. марта 2016. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

проф. др Дејан Ђурђевић
