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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон), сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11), а у смислу члана 69. Закона о управним споровима („Службени гласник РС“, број 111/09),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 11. априла 2017. године, решавајући по приговору М. М. из Б. због неправилности у поступку спровођења избора и утврђивања резултата избора, у поновном решавању у складу са пресудом Управног суда број 1 Уж 31/17, донела је донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор сe ОДБИЈА.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 3. априла 2017. године у 17,45 часова примила приговор бирача М. М. из Б. због неправилности у поступку спровођења избора и утврђивања резултата избора на гласању за председника Републике Србије одржаним 2. априла 2017. године на бирачком месту број 27. у општини Ћуприја.


Подносилац приговора указује да су у бирачком одбору на бирачком месту број 27. у општини Ћуприја била лица која су сродници по правој линији, чиме је повређен члан 30. став 2. Закона о избору народних посланика.

С обзиром на то да наведено представља повреду Закона о избору народних посланика и Правила о раду бирачких одбора, подносилац приговора предлаже да Републичка изборна комисија приговор усвоји и поништи гласање на бирачком месту број 27. у општини Ћуприја.

Након расправе по приговору бирача М. М. из Б. због неправилности у поступку спровођења избора и утврђивања резултата избора на гласању за председника Републике Србије одржаним 2. априла 2017. године на бирачком месту број 27. у општини Ћуприја, на седници Републичке изборне комисије одржаној дана 4. априла 2017. године, председавајући је ставио на гласање предлог да се предметни приговор одбаци као неблаговремен, а у складу са чланом 23. став 1. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12). За тај предлог гласало је 14 од укупно 28 чланова у сталном и проширеном саставу Републичке изборне комисије, што значи да предлог решење да се приговор одбаци као неблаговремен није добио довољан број гласова.

Председавајући је, у складу са чланом 23. став 4. Пословника Републичке изборне комисије ставио на гласање усвајање приговора. За усвајање приговора гласало је 13 чланова Републичке изборне комисије, што значи да усвајање приговора није добило довољан број гласова.

У моменту решавања по приговору бирача М. М. из Б. због неправилности у поступку спровођења избора и утврђивања резултата избора на гласању за председника Републике Србије одржаним 2. априла 2017. године на бирачком месту број 27. у општини Ћуприја, Републичка изборна комисија је имала 17 чланова у сталном саставу и 11 чланова у проширеном саставу, односно  укупно 28 чланова.


У смислу свега горе наведеног, а применом одредбе члана 23. став 5. Пословника Републичке изборне комисије којим је предвиђено да ако се предлог да се приговор усвоји не добије потребну већину, сматра да је приговор одбијен, решено је као у изреци овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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