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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 11. априла 2017. године, решавајући по приговору бирача М. М. из Б. због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата избора на гласању за председника Републике Србије на бирачком месту, у поновном решавању у складу са у складу са пресудом Управног суда број 24 Уж. 29/17, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


1. Приговор се УСВАЈА и ПОНИШТАВА Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-680/17 од 5. априла 2017. године о одбијању приговора као неоснованог.


2. ПОНИШТАВАЈУ се избори за председника Републике, одржани 2. априла 2017. године, на бирачком месту број 75. у  граду Лесковцу и РАСПУШТА СЕ бирачки одбор који је спровео гласање на наведеном бирачком месту.


3. ПОНАВЉА СЕ гласање за избор председника Републике на бирачком месту број 75 у граду Лесковцу које ће се одржати 17. априла 2017. године.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 9. априла 2017. године у 20,40 часова примила Пресуду Управног суда број 24 Уж 29/17 од 9. априла 2017. године, којим је усвојена Жалба бирача М. М. из Б. и поништено Решење Републичке изборне комисије 02 број 013-680/17 од 5. априла 2017. године којим је одбијен као неоснован приговор наведеног бирача због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата избора на гласању за председника Републике Србије на бирачком месту број 75. у граду Лесковцу.

Управни суд сматра да је ожалбено решење донето на основу непотпуно утврђеног чињеничног стања, да су разлози дати у образложењу тог решења противречни и да не упућују на одлуку каква је дата у диспозитиву.

Разматрајући наводе из приговора у поновљеном поступку, у складу са наведеном пресудом Управног суда, увидом у Извод из бирачког списка који је коришћен за гласање бирача на бирачком месту број 75. у граду Лесковцу 2. априла 2017. године, утврђено је да су ред. бр. 8, 9, 103. и 106. у изводу из бирачког списка заокружени и да постоје потписи који одговарају именима бирача наведених под тим редним бројевима (С. А, Т. А, Г. М. и Ђ. М.), при чему Републичка изборна комисија не може, нити је овлашћена, да утврди, односно потврди аутентичност тих потписа. Утврђено је, такође, да се наведени бирачи нису потписали на неком другом месту у изводу из бирачког списка. Осим тога, закључено је да се на основу изборног материјала са бирачког места не може утврдити да ли су именовани бирачи, пошто је утврђено да се на њиховим местима у изводу већ налазе потписи, преузели гласачке листиће.

И у поновљеном поступку је констатовано да у Записнику о раду бирачког одбора у тачки 7б. постоји примедба бирачког одбора да је бирач М. Ђ, под редним бројем 106. дошао на гласање, а да је на месту на коме је требао да се потпише већ постојао нечији потпис, те да се исто десило са бирачима који се налазе у изводу из бирачког списка под ред. бр. 103, 9. и 8.


На основу овако утврђеног чињеничног стања, не може се са сигурношћу утврдити да су бирачи С. А, Т. А, Г. М, Ђ. М. остварили своје изборно право на изборима за председника Републике одржаним 2. априла 2017. године на бирачком месту број 75. на територији града Лесковца. У том смислу, а у складу са чињеницом да се не може утврдити да ли су се бирачи заиста потписали у извод из бирачког списка, постоји сумња да ли је овим бирачима омогућено да гласају, односно да ли им је ускраћено изборно право. Како се у негативне чињенице не доказују, односно како се не може доказати негативна чињеница негласања, Републичка изборна комисија је стала на становиште, а поступајући по налогу Управног суда, да постоји оправдана бојазан да је учињена бита повреда изборног поступка, због које је потребно гласање на овом бирачком месту поништити, односно поновити.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да је приговор основан, тако да је одлучено како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-680/17

У Београду, 11. априла 2017. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић
