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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. априла 2017. године, решавајући по приговору бирача М. М. из Б, поднетом због неправилности у поступку спровођења избора и утврђивању резултата избора на бирачком месту, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА, као неоснован.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 3. априла 2017. године у 17,45 часова примила приговор бирача М. М. из Б, изјављен због неправилности у поступку спровођења избора на бирачком месту број 93. у градској општини Земун у граду Београду. 

Подносилац приговора сматра да су учињене неправилности у поступку спровођења избора тиме што гласачки листић гласача који је гласао ван бирачког места није запечаћен у коверти, већ је отворен унет у бирачко место, чиме су учињене повреде Закона о избору народних посланика.


Подносилац приговора предлаже да се приговор усвоји и поништи гласање на бирачком месту број 93. у градској општини Земун у граду Београду. 

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од стране овлашћеног лица.

Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија је извршила увид у Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике на бирачком месту 93. у градској општини Земун. Утврђено је да у Записнику нису констатоване примедбе на поступак спровођења гласања на бирачком месту од стране чланова бирачког одбора.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да подносилац приговора није учинио извесном, па ни вероватном околност на коју приговором указује, те да у одсуству било каквих примедби у Записнику о раду бирачког одбора, нема основа за закључак да су на поменутом бирачком месту учињене неправилности које би биле основ за поништење гласања на бирачком месту.

Имајући у виду изнето, Републичка изборна комисија сматра да је приговор  неоснован, па је донета одлука као у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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