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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. априла 2017. године, решавајући по приговору бирача Р. Н. из Б, због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата избора на гласању за председника Републике Србије на бирачком месту, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА, КАО НЕОСНОВАН.

О б р а з л о ж е њ е


Р. Н, бирач из Б, поднео је 3. априла 2017. године у 18,05 часова приговор Републичкој изборној комисији због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивања резултата избора на гласању за председника Републике на бирачком месту број 68. у граду Новом Саду.


Подносилац приговора наводи да је приликом утврђивања резултата гласања на бирачком месту 68. у Новом Саду бирачки одбор одређене гласачке листиће који су, по мишљењу подносиоца приговора, важећи, утврђивао као неважеће, а да су одређени гласачки листићи у идентичној ситуацији (имена других кандидата су прецртана) утврђивани као важећи. Подносилац приговора сматра да је на тај начин поремећен резултат на бирачком месту и да је овако утврђен резултат супротан члану 74. Закона о избору народних посланика и члану 36. Правила о раду бирачких одбора. Као доказ наведеним тврдњама подносилац приговора доставио је снимак са компјутерског екрана употребљених гласачких листића.


Подносилац приговора предлаже да се приговор усвоји и поништи гласање на бирачком месту број 68. у граду Новом Саду. 


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од стране овлашћеног лица.


Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија, увидом у Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике на бирачком месту број 68, Школа за дизајн ''Богдан Шупут'', град Нови Сад, није утврдила постојање неправилности које би представљале основ за поништење избора на наведеном бирачком месту у смислу одредби члана 74. Закона о избору народних посланика.


Увидом у тачку 7б. Записника о раду бирачког одбора, констатовано је да није било примедби, односно да није забележен ни један догађај који би био од утицаја на гласање. 


Увидом у рубрику 13б. (Резултати гласања на бирачком месту) Записника о раду бирачког одбора, констатовано је да су чланови бирачког одбора имали примедбе на поступак спровођења гласања на бирачком месту, и то да су прихваћени неважећи гласачки листићи на којем је заокружен кандидат под редним бројем 6, а да нису прихваћена по два важећа листића на којем су заокружени кандидати под ред. бр. 1. и 5.


Републичка изборна комисија је констатовала да је чланом 74. ст. 4. до 7. Закона о избору народних посланика утврђено да се након отварања гласачке кутије, после провере контролног листа, важећи гласачки листићи одвајају од неважећих, да бирачки одбор констатује број неважећих гласачких листића и уноси га у записник, а потом утврђује број важећих листића и број гласова за сваку изборну листу, што такође уноси у записник, да је неважећи гласачки листић  непопуњени гласачки листић, листић који је попуњен тако да се не може утврдити за коју се изборну листу гласало и листић на коме је заокружено више од једне изборне листе, да ако је на гласачком листићу заокружено име и презиме првог кандидата на изборној листи или је заокружен назив или део назива изборне листе, односно ако су истовремено заокружени редни број и назив изборне листе и име и презиме првог кандидата, такав изборни листић сматра се важећим.

Републичка изборна комисија је стала на становиште да је разликовање важећих и неважећих гласачких листића у искључивој надлежости бирачког одбора који је спровео гласање и који одлучује о томе који ће гласачки листићи бити евентуално проглашени за неважеће. У складу са изнетим је закључено да би, у ситуацији у којој су резултати гласања наведени у Записнику о раду бирачког одбора исправни и логичко-рачунски конзистентни, испитивање правилности разликовања важећих и неважећих гласачких листића представљало неосновано задирање у искључиву надлежност бирачког одбора. У прилог томе се указује на околност да законом нису предвиђене правне последице евентуалних неправилности приликом одвајања важећих од неважећих гласачких листића.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да чињеница да су прихваћени неважећи листићи, односно нису прихваћени важећи листићи не представља неправилност која би, према закону, била основ за обавезно поништење избора на бирачком месту, односно да ова неправилност спада у групу неправилности за које нису законом прописане правне последице. У том смислу, Републичка изборна комисија је узела у обзир одредбе члана 30. став 3, члана 55. став 5, члана 58. став 6, члана 67. став 3, члана 69. став 4, члана 71. став 2. и члана 74. став 8. Закона о избору народних посланика, којима су утврђене повреде које за последицу имају поништавање, односно понављање гласања на бирачком месту. 


Имајући наведено у виду, закључено је да се приговор треба сматрати неоснованим, те је одлучено како је наведено у изреци овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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У Београду, 5. априла 2017. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић
