2


На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. априла 2017. године, решавајући по приговору бирача П. Д. из Б, због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата избора на гласању за председника Републике Србије на бирачком месту, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА КАО НЕОСНОВАН.
О б р а з л о ж е њ е


П. Д, бирач из Б, поднео је 3. априла 2017. године у 18,05 часова приговор Републичкој изборној комисији због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата избора на гласању за председника Републике на бирачком месту број 27. у граду Чачку.


Подносилац приговора наводи да је, приликом утврђивања резултата гласања, утврђен већи број гласачких листића који су примљени у Записнику о раду бирачког одбора у односу на број листића који су примљени приликом отварања бирачког места, односно да је, како је у приговору наведено, у Записник о примопредаји унето да је примљено 1188 гласачких листића, а да је приликом утврђивања резулата гласања утврђено да је примљено 1202 гласачких листића, дакле 14 више него приликом отварања бирачког места, чиме је, по мишљењу подносиоца приговора, повређен члан 74. Закона о избору народних посланика. Као доказ наведеним тврдњама, подносилац приговора доставио је снимак са компјутерског екрана две стране записника о раду бирачког одбора, а на основу којег се не може са сигурношћу утврдити о ком бирачком месту се ради.

Подносилац приговора предлаже да се приговор усвоји и поништи гласање на бирачком месту број 27. у граду Чачку.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр.33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен, допуштен и изјављен од стране овлашћеног лица.


Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија је увидом у Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике на бирачком месту број 27. у Чачку утврдила:


- да у оквиру тачке 2. не постоје наводи о вишку гласачких листића,


- да у записнику о раду бирачког одбора нема никаквих примедби на поступак гласања на бирачком месту.


Увидом у тачку 12. (Резултати гласања на бирачком месту) Записника о раду бирачког одбора утврђено је следеће:

- да је укупно уписаних бирача 1177,

- да је примљено гласачких листића 1202 (број је преправљен, уз парафирану исправку),

- да неупотребљених гласачких листића 475 (прецртан је број 450, уз парафирану исправку),

- да број бирача који су изашли на изборе (заокружени редни бројеви у бирачком списку) 727,



- да број бирача који су гласали (број гласачких листића у гласачкој кутији) 727,

- да је број неважећих гласачких листића 13,

- да је број важећих гласачких листића 714,

- да је укупан број гласова за све кандидате 714.


Републичка изборна комисија је констатовала да се на основу навода из приговора, а имајући у виду и констатоване чињенице из Записника о раду бирачког одбора, не може доћи до закључка да су на бирачком месту број 27. у граду Чачку учињене неправилности приликом утврђивања резултата гласања које би довеле до поништења гласања на бирачком месту. Посебно се имала у виду околност да се и на основу навода из приговора закључује да су исправке резултата у тачкама 12.2. и 12.3. учињене током утврђивања резултата гласања на бирачком месту, да је Записник о раду бирачког одбора уредно потписан и да присутни чланови бирачког одбора нису имали примедбе на спровођење гласања.

У складу са наведеним, закључено је да се приговор треба сматрати неоснованим, тако да је одлучено како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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У Београду, 5. априла 2017. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић
