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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно чл. 90. став 2. и 96. ст. 1. и 2. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. априла 2017. године, решавајући по приговору бирача Р. Н. из Б, због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата избора на гласању за председника Републике Србије на бирачком месту, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


1. Приговор се УСВАЈА.


2. ПОНИШТАВАЈУ се избори за председника Републике, одржани 2. априла 2017. године, на бирачком месту број 77. град Београд – градска општина Звездара и распушта се бирачки одбор који је спровео гласање на том бирачком месту.


3. ПОНАВЉА СЕ гласање за избор председника Републике на бирачком месту број 77.  град Београд – градска општина Звездара које ће се одржати 11. априла 2017.године.

О б р а з л о ж е њ е


Р. Н, бирач из Б, поднео је 3. априла 2017. године у 18,05 часова приговор Републичкој изборној комисији због неправилности у поступку спровођења гласања и утврђивању резултата избора на гласању за председника Републике на бирачком месту број 77. у градској општини Звездара у граду Београду.


Подносилац приговора наводи да је, приликом утврђивања резултата утврђен већи број гласачких листића који су примљени у Записнику о раду бирачког одбора у односу на број листића који су примљени приликом отварања бирачког места, односно да је, како се у приговору наводи, у Записник о примопредаји унето да је примљено 100 гласачких листића мање него што износи број бирача у изводу из бирачког списка, те је приликом утврђивања резултата избора утврђено да је број гласачких листића који је примљен 2161, дакле 104 више него приликом отварања бирачког места, чиме је, по мишљењу подносиоца приговора, повређен члан 74. Закона о избору народних посланика. Као доказ наведеним тврдњама, подносилац приговора доставио је снимак са компјутерског екрана две стране записника о раду бирачког одбора, а на основу којег се не може са сигурношћу утврдити о ком бирачком месту се ради.

Подносилац приговора предлаже да се приговор усвоји и поништи гласање на бирачком месту број 77. у градској општини Звездара у граду Београду. 


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од стране овлашћеног лица.


Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија је увидом у Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике на бирачком месту број 77. у градској општини Звездара, утврдила постојање неправилности које представљају основ за поништење избора на наведеном бирачком месту у смислу одредби члана 74. Закона о избору народних посланика.


Увидом у тачку 2.3б. Записника о раду бирачког одбора, констатовано је да је бирачки одбор утврдио да је од Радног тела примљен изборни материјал, чијом провером је утврђено да недостаје 100 гласачких листића у јутарњем пребројавању, када је констатовано 2057 гласачких листића као резултат омашке.


Увидом у тачку 12. (Резултати гласања на бирачком месту) Записника о раду бирачког одбора, утврђено је следеће:


- да је укупно уписаних бирача 2157,

- да је примљено гласачких листића 2161,

- да неупотребљених гласачких листића 1022,

- да број бирача који су изашли на изборе (заокружени редни бројеви у бирачком списку) 1139,

- да број бирача који су гласали (број гласачких листића у гласачкој кутији) 1137,

- да је број неважећих гласачких листића 12,

- да је број важећих гласачких листића 1125,



- да је укупан број гласова свих кандидата 1125.


Републичка изборна комисија је констатовала да је број бирача који су гласали (1137) једнак збиру броја неважећих (12) и важећих (1125) гласачких листића, као и да је збир броја гласова који су добили сви кандидати (1125) једнак броју важећих гласачких листића. Надаље је констатовано да је збир броја неупотребљених гласачких листића (1022) и броја бирача који су изашли на изборе (1139) 2161, односно за четири више од укупног броја уписаних бирача.

Из наведеног се не може закључити на основу чега је бирачки одбор утврдио број 2161 као број примљених гласачких листића, ако се има у виду да је пре отварања бирачког места констатовано да је број примљених гласачких листића 2057.


Имајући у виду наведене чињенице, Републичка изборна комисија је констатовала да је на бирачком месту број 77. у градској општини Звездара учињена битна повреда изборног поступка, тиме што нису утврђени резултати гласања у складу са чланом 74. Закона о избору народних посланика и чл. 35. и 37. до 40. Правила о раду бирачког одбора, што има за последицу поништавање резултата гласања, односно распуштање бирачког одбора и понављање гласања на том бирачком месту, у складу са чим је донета одлука као у изреци овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-704/17

У Београду, 5. априла 2017. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић
