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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. априла 2017. године, решавајући по приговору П. Д. из Б због неправилности у поступку спровођења избора и утврђивања резултата избора, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА, КАО НЕОСНОВАН.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 3. априла 2017. године у 18,05 часова примила приговор бирача П. Д. из Б због неправилности у поступку спровођења избора и утврђивања резултата избора на гласању за председника Републике одржаним 2. априла 2017. године на бирачком месту број 62. у граду Ваљеву.


Подносилац приговора указује да се неправилност састоји у томе што је бирачки одбор поступао супротно Закону о избору народних посланика и Правилима о раду бирачких одбора за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, на тај начин што је бирачко место отворено тек у 9,00, а затворено у 20,00 часова.

Подносилац приговора сматра да је на изнети начин прекршен члан 56. Закона о избору народних посланика, као и члан 12. Правила о раду бирачких одбора, те предлаже да Републичка изборна комисија приговор усвоји и поништи гласање на бирачком месту број 62. у граду Ваљеву.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр.33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од стране овлашћеног лица.

Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је, према Записнику о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике на бирачком месту број 62. у граду Ваљеву, бирачо место отворено у 9,00 часова и да је затворено у 20,00 часова;

- да у Записнику о раду бирачког одбора нема примедби на поступак спровођења гласања;

- да није примљен ниједан приговор бирача уписаних у извод из бирачког списка за бирачко место број 62. у граду Ваљеву у циљу заштите евентуалног повређеног изборног права на дан гласања;


- да је чланом 56. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да се бирачка места отварају у 7,00 часова, а затварају у 20,00 часова и да у току тог времена бирачко место мора бити непрекидно отворено;

- да члан 56. Закона о избору народних посланика не прописује санкцију, односно последицу евентуалног поступања супротно цитираном ставу истог члана.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да чињеница да бирачко место није отворено у време које је законом прописано не представља неправилност која би, према закону, била основ за обавезно поништење избора на том бирачком месту. У том смислу, Републичка изборна комисија је узела у обзир одредбе члана 30. став 3, члана 55. став 5, члана 58. став 6, члана 67. став 3, члана 69. став 4, члана 71. став 2. и члана 74. став 8. Закона о избору народних посланика, којима су утврђене повреде које за последицу имају поништавање, односно понављање гласања на бирачком месту. 

Наиме, Републичка изборна комисија је, имајући у виду да у Записнику о раду бирачког одбора нема примедби на ток гласања, као и да сами бирачи са предметног бирачког места нису сматрали да им је каснијим отварањем бирачког места било повређено изборно право, закључила да у раду бирачког одбора на бирачком месту број 62. у граду Ваљеву нису учињене неправилности које би довеле до поништавања гласања на том бирачком месту.


У складу с изнетим је оцењено да се приговор треба сматрати неоснованим, у складу с чим је одлучено како је наведено у изреци овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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