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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. априла 2017. године, решавајући по приговору бирача С. Р-В из С. М, због неправилности у поступку спровођења избора за председника Републике, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као неблаговремен.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 4. априла 2017. године у 8,45 часова примила приговор бирача С. Р-В изјављен због неправилности у поступку спровођења избора за председника Републике на територији града Сремске Митровице.

Подносилац приговора наводи да је у поступку спровођења избора дошло до грубог кршења изборних правила од стране радног тела за град Сремска Митровица, прописаних одредбом члана 71. Упутства за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године.


У приговору се истиче да Ј. В, члан сталног састава бирачког одбора за бирачко место број 57. у Сремској Митровици, није била позвана да присуствује примопредаји изборног материјала пре гласања између радног тела и бирачких одбора, те је подносилац приговора дошао до сазнања да је та радња обављена 31. марта 2017. године у поподневним часовима. На исти начин је, како се у приговору истиче, поступљено и у случају бирачког места број 2. у Сремској Митровици, као и на осталим бирачким местима у Сремској Митровици где су у сталном саставу бирачких одбора заступљени представници Српског покрета Двери.

Подносилац приговора сматра да наведена радња представља повреду обавезујућег Упутства за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, те предлаже да Републичка изборна комисија приговор усвоји, наложи да се спроведе радња примопредаје изборног материјала у складу са важећим прописима и поништи гласање на бирачким местима број 57. и 2. и свим другим бирачким местима где су у сталном саставу бирачких одбора заступљени представници Српског покрета Двери. Предлаже, такође, да се са наведених бирачких места службеним путем прибаве записници о примопредаји на Обрасцу ИПР 11/17.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр.33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор неблаговремен.

Наиме, Републичка изборна комисија је утврдила:


- да је чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика, чије се одредбе сходно примењују на изборе за председника Републике, у складу са чланом 8. Закона о избору председника Републике,  прописано да се приговор подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст;

- да је приговор Републичкој изборној комисији достављен поштом путем препоручене пошиљке са датумом и временом предаје пошти 1. априла 2017. године у 17 часова;


- да је чланом 62. став 2. Закона о избору народних посланика прописано да се примопредаја изборног материјала бирачким одборима пре гласањаврши најдоцније 48 часова пре дана одржавања избора;


- да је чланом 71. став 5. Упутства за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године („Службени гласник РС“, број 16/17) прописано да радно тело предаје изборни материјал бирачким одборима пре гласања најкасније 30. марта 2017. године у 24 часа;


- да је Градска управа за опште и заједниче послове Сремске Митровице, дописом број 013-11/2017-V од 5. априла 2017. године, обавестила Републичку изборну комисију да је примопредаја изборног материјала бирачким одборима пре гласања на територији града Сремске Митровице обављена 30. марта 2017. године, са почетком у 13 часова, о чему су били обавештени председници и заменици председника бирачких одбора, који су од радног тела добили телефоне за контакт чланова својих бирачких одбора;


- да је уз наведени допис, Градска управа за опште и заједничке послове Сремске Митровице доставила и копије записника о примопредаји изборног материјала пре гласања између радног тела и бирачког одбора за бирачка места бр. 2. и 57. на територији града Сремске Митровице, из којих се може констатовати да је за бирачко место број 2. наведена примопредаја обављена 30. марта 2017. године у 13,23 часова, док је за бирачко место број 57. обављена истог дана у 17 часова.

У складу са наведеним, а имајући у виду да је законски рок за изјављивање приговора 24 часа од часа када је донета одлука, односно извршена радња која се жели оспорити, Републичка изборна комисија је констатовала да је приговор неблаговремен, због чега треба да буде одбачен, тако да је одлучено како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА
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