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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 5. априла 2017. године, решавајући по приговору бирача Д. Ц. из Б, поднетом због неправилности у спровођењу гласања на бирачком месту, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА, као неоснован.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је дана 4. априла 2017. године у 8,45 часова примила приговор бирача Д. Ц. из Б, изјављен због неправилности у поступку спровођења гласања на бирачком месту број 33. у градској општини Вождовац у граду Београду.


Подносилац приговора сматра да су на поменутом бирачком месту учињене неправилности у поступку избора, и то:


- на поменуто бирачко место донета затворена и већ запечаћена кутија, која је запечаћена воском, на који није стављен жиг, већ динарска кованица;

- контролни листић нису потписали сви чланови бирачког одбора, већ само њих шесторо, јер, наводно није било довољно простора за потписе;

- приликом изласка чланова бирачког одбора ван бирачког места, и то на седам места где су одлазили ради прикупљања потписа од лица која нису могла да приступе на бирачко место, коверте у којима су били гласачки листићи нису биле ваљано запечаћене жигом, већ динарском кованицом.

Подносилац приговора сматра да су на наведени начин учињене повреде  члана 13. став 3. алинеја трећа и члана 27. ст. 4. и 5. Правила о раду бирачких одбора за спровођење избора за председника Републике  расписаних за 2. април 2017. године, као и  члана 67. и члана 72а став 3. Закона о избору народних посланика.

Подносилац приговора предлаже да се приговор усвоји и да се поништи гласање на наведеном бирачком месту.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од стране овлашћеног лица. Благовременост приговора је цењена у односу на околност да је приговор Републичкој изборној комисији послат поштом путем препоручене пошиљке, са датумом и временом предаје пошти 3. априла 2017. године у 2 часа.

Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија је претходно извршила увид у Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике на бирачком месту 33. у градској општини Вождовац у граду Београду. Утврђено је да је у Записнику констатована примедба члана бирачког одбора на поступак спровођења гласања: „Жиг за печаћење је недостајао“.

Ценећи наводе из приговора, сваки појединачно, Републичка изборна комисија је утврдила да је исти неоснован. 

Чланом 67. став.1. Закона о избору народних посланика прописано је да начин печаћења гласачке кутије прописује Републичка изборна комисија. Правилима о раду бирачких одбора за спровођење избора за председника Републике расписаних за 2. април 2017. године  („Службени гласник РС“, број 18/17) прописано је да се гласачка кутија печати јемствеником и печатним воском. Поменутим правилима не прописује се изглед јемственика или жига којим се печати гласачка кутија, те је неоснован навод подносиоца приговора у погледу начина печаћења гласачке кутије.


Ценећи навод подносиоца приговора који се односи на недостатке контролног листа, Републичка изборна комисија је увидом у Записник констатовала да је у Записнику наведена примедба члана бирачког одбора да није уписан у контролни лист.

С тим у вези, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је чланом 67. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да Бирачки одбор проверава гласачку кутију у присуству  бирача који први дође на бирачко место и да се резултат контроле уписује у контролни лист, који потписују чланови бирачког одбора и бирач који је први дошао на бирачко место;


- да је чланом 13. став 2. алинеја трећа Правила о раду бирачких одбора прописано да контролни лист потписују сви чланови бирачког одбора и бирач који је први дошао на бирачко место.


Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је закључила да околност да контролни лист за проверу исправности гласачке кутије нису потписали сви чланови бирачког одбора не представља битну повреду поступка која би представљала основ за обавезно поништење гласања на бирачком месту, имајући у виду да закон не предвиђа санкцију за кршење ове одредбе, као и да члан бирачког одбора који није потписао контролни лист није имао примедбу на остали део поступка утврђивања исправности гласачке кутије.

Навод приговора који се односи на печаћење коверата бирача који су гласали ван бирачког места, Републичка изборна комисија сматра неоснованим. Члан 72а став 3. Закона о избору народних посланика прописује  да бирач који гласа ван бирачког места потписује потврду о бирачком праву, пресавија гласачких листић и ставља га у посебан коверат који присутни чланови бирачког одбора  пред њим печате жигом на печатном воску. Поменутом одредбом Закона прописује се обавеза печаћења коверте, без одређивања изгледа жига, па неправилност у поступку наведена у приговору се сматра неутврђеном. 

 Имајући у виду све наведено, Републичка изборна комисија је констатовала да на бирачком месту 33. у градској општини Вождовац нису учињене повреде изборног поступка које би биле основ за поништавање гласања на бирачком месту, те да се приговор има сматрати неоснованим, тако да је донета одлука као у изреци овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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