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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон), сходно члану 96. ст. 1. и 2. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11), а у смислу члана 69. Закона о управним споровима („Службени гласник РС“, број 111/09),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 12. априла 2017. године, решавајући по приговору А. Д. из Н. С. због неправилности у раду бирачког одбора на спровођењу избора на бирачком месту број 178. у граду Новом Саду, у поновном поступку у складу са пресудом Управног суда, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


1. 
Приговор се УСВАЈА.


2. 
ПОНИШТАВАЈУ се избори за председника Републике, одржани 2. априла 2017. године, на бирачком месту број 178. у  граду Новом Саду и РАСПУШТА СЕ бирачки одбор који је спровео гласање на наведеном бирачком месту.


3. 
ПОНАВЉА СЕ гласање за избор председника Републике на бирачком месту број 178 у граду Новом Саду, које ће се одржати 17. априла 2017. године.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 11. априла 2017. године примила Пресуду Управног суда број III-2 Уж. 33/17 од 11. априла 2017. године, којим је усвојена Жалба бирача А. Д. из Н. С, изјављена против Решења Републичке изборне комисије 02 број 013-730/17 од 5. априла 2017. године којим је приговор наведеног бирача, поднет због неправилности у раду бирачког одбора на спровођењу гласања на изборима за председника Републике 2. априла 2017. године на бирачком месту број 178. у граду Новом Саду, одбијен као неоснован.


Управни суд је жалбу жалиоца усвојио и поништио ожалбено решење, а Републичкој изборној комисији наложио да у поновном поступку поступи по примедбама Управног суда наведеним у пресуди о усвајању жалбе и потпуно и правилно утврди чињенично стање релевантно за правилну оцену основаности приговора.


Управни суд у пресуди налази да је ожалбено решење донето на основу "неких сазнања и индиција”, а не на основу потпуно утврђеног чињеничног стања, да су разлози дати у образложењу тог решења противречни и супротни стању у списима и да не упућују на одлуку каква је дата у диспозитиву, чиме је почињена повреда правила поступка из члана 199. став 2. Закона о општем управном поступку, због које је ожалбено решење поништено.


Управни суд је, такође, закључио да је Републичка изборна комисија пропустила да утврди да ли је жалиља већ гласала пре спорног догађаја, или није, а ако није, да ли је под редним бројем бирачког списка под којим је она уписана, потписано њено име и презиме или име и презиме другог лица.

Одлучујући о приговору бирача А. Д. од 5. априла 2017. године, у поновном поступку, Републичка изборна комисија је констатовала да подносилац приговора наводи:


- да је на дан гласања 2. априла 2017. године дошла на своје бирачко место у 19,55 часова да би гласала на изборима за председника Републике, али да јој бирачки одбор то није дозволио, јер је утврђено да је наводно већ гласала, с обзиром на то да је у изводу стајао потпис поред њеног имена;


- да претходно није гласала, да то потврђује и околност да је прошла проверу УВ лампом и да потпис у изводу из бирачког списка није њен потпис, већ да је у питању фалсификат, што се може утврдити увидом у њен потпис на приговору, као и на обрасцу личне карте, чију копију је доставила у прилогу приговора;


- да је поступцима бирачког одбора учињено кривично дело злоупотребе службеног положаја и фалсификовање исправа, самим тим и фалсификовање изборних резултата, јер је у питању злоупотреба Уставом загарантованог изборног права бирача.


У складу са изнетим наводима, подносилац приговора предлаже Републичкој изборној комисији да, након увида у изборни материјал, а нарочито у извод из бирачког списка, приговор усвоји и поништи изборе на бирачком месту број 178. у граду Новом Саду.


Разматрајући наводе из приговора, у поновном поступку, а поступајући у складу са примедбама Управног суда у погледу спроведеног поступка приликом доношења поништеног решења по приговору, Републичка изборна комисија је утврдила следеће чињенично стање:


- да Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике на бирачком месту број 178. Средња школа „Светозар Милетић“ у граду Новом Саду, у тачки 7б садржи навод да је А. Д. дошла на бирачко место у 19,59 часова и да се „закључило (се) да не може да гласа јер је на њеном броју већ био потпис и заокружен број. Бирачки одбор се сложио да је у питању намештаљка (злоупотреба)“;


- да је увидом у Извод из Јединственог бирачког списка по којем се на изборима 2. априла 2017. године гласало на бирачком месту број 178. у граду Новом Саду, утврђено да је А. Д. уписана у Извод под редним бројем 1109, да је тај редни број заокружен и да на месту за својеручни потпис бирача постоји нечитак потпис, који не одговара потпису подносиоца на поднетом приговору;

- да, у складу са чл. 15. до 18. Правила о раду бирачких одбора за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године („Службени гласник РС“, број 18/17), радњи утврђивања да ли је бирач уписан у извод из бирачког списка претходи радња провере да ли је бирач већ гласао на другом бирачком месту, те да се радњама утврђивања идентитета бирача и утврђивања да ли је бирач уписан у извод из бирачког списка може приступити само ако се претходно утврди да бирач већ није гласао;


- да су, према наводу из тачке 7б Записника о раду бирачког одбора, чињенице да је редни број под којим је бирач А. Д. уписана у Извод из Јединственог бирачког списка већ заокружен и да већ постоји потпис неког лица да је гласао, утврђене приликом проналажења бирача у Изводу из Јединственог бирачког списка која је обухваћена радњом утврђивања да ли је бирач уписан у извод из бирачког списка.

Имајући у виду овако утврђено чињенично стање, Републичка изборна комисија је закључила да је бирачки одбор, тиме што подносиоцу приговора није дозволио да гласа, повредио његово Уставом гарантовано изборно право, без обзира на околност што је у Изводу из бирачког списка на месту на којем је уписан подносилац приговора неко други потписан, односно што је припадајући редни број у Изводу већ био заокружен.


Поводом навода из приговора да у поступању бирачког одбора постоје елементи бића више кривичних дела, Републичка изборна комисија је констатовала да се утврђивање постојања кривичног дела и кривичне одговорности не може утврђивати у поступку пред Републичком изборном комисијом.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да је на бирачком месту број 178. у граду Новом Саду, приликом гласања на изборима за председника Републике 2. априла 2017. године, учињена бита повреда изборног поступка због које је потребно гласање на овом бирачком месту поништити, односно поновити, у складу с чим је одлучено како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-730/17
У Београду, 12. априла 2017. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић
