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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној . априла 2017. године, решавајући по приговору бирача С. Р-В. из С. М, због неправилности у поступку спровођења избора за председника Републике, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА, као неоснован.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 5. априла 2017. године у 8,00 часова примила приговор бирача С. Р-В. изјављен због неправилности у поступку спровођења избора за председника Републике на бирачком месту број 57. и бирачком месту број 43. Сремска Митровица, а који је приговор послат поштом дана 3. априла 2017. године у 18,00 часова из Сремске Митровице.


Подносилац приговора наводи да је у поступку спровођења избора дошло до грубог кршења изборних правила тако што су одређена лица испред седишта бирачког места извлачила људе из редова и тако стварала сумњу да се утиче на бираче, да су чланови бирачког одбора приметили људе који су имали листе са именима и презименима испред седишта бирачког места, као и да је члан бирачког одбора водио паралелни списак испред бирачког места. На исти начин је, како се у приговору истиче, поступљено и у случају бирачког места број 43. у Сремској Митровици, где је поред горе наведено идентичног чињеничног стања, члан бирачког одбора користио мобилни телефон.


Подносилац приговора сматра да наведена радња представља грубо кршење правила поступка спровођења избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, те предлаже да Републичка изборна комисија приговор усвоји и поништи гласање на бирачим местима број 57. и 43. у Сремској Митровици. Предлаже, такође, да се са наведених бирачких места службеним путем прибаве записници о примопредаји на Обрасцу ИПР 11/17.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр.33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен, допуштен и изјављен од стране овлашћеног лица. Благовременост приговора је цењена у односу на околност да је приговор Републичкој изборној комисији послат поштом путем препоручене пошиљке, са датумом и временом предаје пошти 3. априла 2017. године у 18,00 часова.


Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија је констатовала следеће: 

- увидом у Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике  на бирачком месту број 57, Музичка школа, Сремска Митровица, у тачки 13б. констатоване су примедбе у посебном прилогу који чини саставни део тог записника, а у коме је наведено да су одређена лица испред седишта бирачког места извлачила људе из редова и тако стварала сумњу да се утиче на бираче, да су чланови бирачког одбора приметили људе који су имали листе са именима и презименима испред седишта бирачког места, као и да је члан бирачког одбора водио паралелни списак испред бирачког места,


- увидом у Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор председника Републике  на бирачком месту број 57, Музичка школа, Сремска Митровица, у тачкама 13а. и 13б. констатовано је да нема примедби, док у тачки 7б. није утврђен ни један догађај који би могао имати утицаја на гласање. 

Чланом 52. Закона о избору народних посланика прописано је да се гласање обавља на бирачком месту. Одређена правила понашања бирача и чланова бирачких одбора, односно предузимање одређених радњи или суздржавање од предузимања радњи прописана тим Законом и пратећим подзаконским актима односе се на понашање на бирачком месту, а не на њихове радње у простору изван или око бирачког места, осим у случају истицања симбола политичких странака из члана 55. став 4. Закона, што у конкретној ситуацији није случај.

У складу са свим наведеним, Републичка изборна комисија сматра да  не стоје наводи подносиоца приговора да предузимање одређених радњи ван седишта бирачог места представља кршење правила поступка спровођења избора, а са друге стране подносилац приговора није учинио извесном, па ни вероватном околност да је на бирачком месту број 43. Сремска Митровица члан бирачког одбора користио мобилни телефон, те у том смислу нема основа за закључак да су на поменутим бирачким местима учињене неправилности које би биле основ за поништење гласања.


Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је закључила да се приговор треба сматрати неоснованим, тако да је одлучено како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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У Београду, 5. априла 2017. године

РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК


Владимир Димитријевић
