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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 11. априла 2017. године, решавајући по приговору Групе грађана „Доста је било“, предлагача кандидата за председника Републике, поднетим због неправилности у поступку спровођења гласања на бирачком месту, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, КАО НЕБЛАГОВРЕМЕН.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 9. априла 2017. године у 18,30 часова примила приговор Групе грађана „Доста је било“, предлагача кандидата за председника Републике на изборима одржаним 2. априла 2017. године, поднет због неправилности у спровођењу избора и утврђивању резултата избора на гласању за председника Републике Србије на бирачким местима бр. 57, 65. и 68. у општини Сјеница и на бирачком месту број 70. у граду Новом Пазару.

Подносилац приговора наводи да је након увида у изборни материјал извршеног 7. априла 2017. године у 19 часова у просторијама Републичке изборне комисије установио да су на наведеним бирачким местима гласала 22 бирача за које подносилац приговора поименце има сазнања да се ради о бирачима који се на дан гласања 2. априла 2017. године нису појавили на изборима, а самим тим нису ни гласали.

У приговору се наводи да су у изводу из бирачког списка испред имена поменутих бирача уписане цртице, да такву ознаку има велики број уписаних бирача, те да постоји индиција да се ради о бирачима који су, иако нису изашли на изборе, злоупотребом бирачког списка и прекрајањем воље грађана гласали.


У складу са изнетим, подносилац приговора захтева да Републичка изборна комисија, уколико утврди да на основу наведеног постоји основана сумња да су у конкретном случају остварени елементи кривичног дела за које се гони по службеној дужности, или неке друге противправне радње, о томе обавести надлежне органе.


Осим тога, подносилац приговора предлаже да Републичка изборна комисија приговор усвоји и поништи гласање на свим бирачким местима наведеним у приговору, односно да на други начин поступи у складу са законом.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр.33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор неблаговремен.

Наиме, Републичка изборна комисија је констатовала:

- да је чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика прописано је да се приговор подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст;


- да је гласање на изборима за председника Републике одржаним 2. априла 2017. године завршено у 20 часова тога дана и да тај тренутак представља крајње време у односу на које се рачуна благовременост приговора који се односи на наводне неправилности учињене током гласања на бирачком месту, односно у времену од 7 до 20 часова,

- да се у конкретном случају рок за подношење приговора има рачунати од 2. априла 2017. године од 20 часова, с обзиром на то да се приговором оспорава спровођење гласања на одређеним бирачким местима које је окончано у 20 часова.

Имајући у виду да је крајњи рок за подношење приговора непосредно Републичкој изборној комисији, односно за предају приговора пошти био 3. април 2017. године у 20 часова, а да је приговор Групе грађана „Доста је било“ поднет 9. априла 2017. године непосредно Републичкој изборној комисији, закључено је да је приговор поднет неблаговремено, због чега треба да буде одбачен, тако да је одлучено како је наведено у изреци овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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