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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 23. априла 2017. године, решавајући по приговору бирача С. Н, поднетом против Извештаја о утврђивању коначних резултата избора за председника Републике, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА, као неоснован.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 21. априла 2017. године у 21,55 часова примила приговор бирача С. Н. из Б. изјављен против oдлуке Републичке изборне комисије којом је усвојен Извештај о коначним резултатима избора за председника Републике („Службени гласник РС“, број 37/17).


Подносилац приговора сматра да штампани изводи из Јединственог бирачког списка за сва бирачка места у Републици Србији, којима су на дан избора и поновљеног гласања бирачки одбори руковали и које су попуњавали, нису сачињени и закључени у складу са одредбама Закона о Јединственом бирачком списку и Упутства за спровођење Закона о Јединственом бирачком списку, односно да ниједан од предметних 8396 штампаних извода није био снабдевен потписом ресорног министра или другог овлашћеног лица, нити оригиналним печатом ресорног министарства, да се у конкретном случају радило о скенираним, односно рачунарски обрађеним копијама извода и то на начин да је форма печата путем рачунарског програма унета у копије извода, што се такође могло закључити и на основу просторног распореда елемената које изводи садрже (лево заглавље, десно заглавље, колоне са подацима), а који су били очигледно неподесни за унос података о бирачким местима, као и да спорни изводи нису били саобразни изводима који би требало да буду сачињени на правилан и законит начин. 

Подносилац приговора посебно истиче да су изводи из јединственог бирачког списка за подручје АП Косово и Метохија крајње нетачни и непотпуни, односно да предметни изводи нису садржали  уписане ЈМБГ за поједине бираче, односно датум рођења бирача, да су за више бирача изостављени како подаци о датуму рођења, тако и подаци о ЈМБГ, да су за поједина лица унети датуми рођења који почињу са 01.01. и који се не слажу са уписаним ЈМБГ истих лица, те да је за одређен број лица изостављен податак о личном имену будући да је искључиво презиме уписано у предметни извод из јединственог бирачког списка, као и да су у појединим рубрикама извода из јединственог бирачког списка уписана лица албанске националности, док су на месту за њихов потпис јасно уочљиви потписи лица српске националности. Подносилац приговора сматра да су бирачки одбори на 8396 бирачких места руковали копијама извода које нису испуњавале услове предвиђене законом како би се могле сматрати јавним исправама, па тиме сматра да су и сами избори, односно коначни резултати садржани у Извештају о коначним резултатима избора за председника Републике, неправилни и незаконити.

Подносилац приговора даље наводи да је Републичка изборна комисија дана 23.03.2017. године усвојила Упутство за спровођење гласања 02 Број 013-288/17 на изборима за председника Републике расписаним за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија, чиме је повређено изборно право грађана да кандидују лица на дужност председника Републике Србије, тиме што је састав бирачког одбора сведен на свега три члана, уз потпуно одсуство чланова бирачких одбора у проширеном саставу, што је предвиђена могућност утврђивања резултата избора ван бирачких места на којима су избори спроведени, као и због тога што су Мисији ОЕБС у чл. 8, 10. и 11. оспореног упутства дата овлашћења у вези са спровођењем избора која практично превазилазе улогу самих бирачких одбора Подносилац приговора сматра да је оспореним упутством извршена најгрубља повреда изборног права грађана да на начин и по поступку који је утврђен Законом о избору народних посланика кандидују одређена лица на функцију председника Републике Србије.

Подносилац приговора предлаже Републичкој изборној комисији да донесе решење којим ће поништити своју одлуку 02 број 013–855/17 о усвајању извештаја о коначним резултатима избора за председника Републике од 20. априла 2017. године и поништи све радње на спровођењу избора за председника Републике одржаних 2. априла 2017. године, као и радње на спровођењу поновљених избора дана 11. априла 2017. године и 17. априла 2017. године.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од стране овлашћеног лица. Благовременост приговора је цењена у односу на околност да је 44. седница Републичке изборне комисије, на којој је усвојен оспоравани извештај, завршена 20. априла 2017. године у 23,45 часова.


Републичка изборна комисија је констатовала да подносилац приговора оспорава начин вођења Јединственог бирачког списка, начин припремања и достављања извода из бирачког списка по којима се гласа на изборима, односно у конкретном случају по којима је гласано на изборима за председника Републике одржаним 2. априла 2017. године. Републичка изборна комисија је, такође, констатовала да подносилац приговора оспорава члан 1, 5, и 8. до 12. Упутства за спровођење гласања на изборима за председника Републике расписаним за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија („Службени гласник РС“, број 28/17).

Подносилац приговора у свом приговору не оспорава ни један податак садржан у Извештају о коначним резултатима избора за председника Републике одржаним 2. априла 2017. године, усвојен од стране Републичке изборне комисије дана 20. априла 2017. године.

Чланом 2. Закона о јединственом бирачком списку („Службени гласник РС“, бр. 104/09 и 99/11) предвиђено је да бирачки списак води министарство надлежно за послове управе, да то вођење подразумева: анализирање података из бирачког списка и предузимање мера ради обезбеђења њихове међусобне усклађености и тачности, вршење промена у бирачком списку (упис, брисање, измена, допуна или исправка) након закључења бирачког списка, да део бирачког списка за подручје јединице локалне самоуправе ажурира општинска, односно градска управа, као поверени посао, а да то ажурирање подразумева: вршење промена у бирачком списку (упис, брисање, измена, допуна или исправка), по службеној дужности или на захтев грађана до закључења бирачког списка. Чланом 19. став 1. истог закона предвиђено је да министарство надлежно за послове управе припрема и оверава штампане изводе из бирачког списка разврстане по јединицима локалне самоуправе и бирачким местима у земљи и у иностранству и доставља их Републичкој изборној комисији, у року од 48 часова од када је донело решење о закључењу Јединственог бирачког списка. Чланом 22. наведеног закона прописано је да надзор над ажурирањем бирачког списка врши министарство надлежно за послове управе, преко управне инспекције.

Чланом 34. Закона о избору народних посланика прописане су надлежности Републичке изборне комисије, међу којима апсолутно није вођење или ажурирање јединственог бирачког списка или надзор над ажурирањем делова бирачког списка.


Републичка изборна комисија, као орган за спровођење избора, није надлежна да оцењује исправност података унетих у оверени извод из бирачког списка достављен Републичког изборној комисији, након доношења решења о закључењу бирачког списка.

У смислу наведеног, подносилац приговора нема основа за оспоравање законитости Извештаја о коначним резултатима избора за председника Републике одржаним 2. априла 2017. године.


Републичка изборна комисија, надаље, констатује да се Извештај о коначним резултатима избора не може оспоравати по овом основу, с обзиром на то да вођење бирачког списка не може бити и није био предмет посебног приговора у поступку заштите изборног права у смислу члана 94. и члана 95. став 1. Закона о избору народних посланика.

Чланом 95. став 1. Закона о избору народних посланика прописано је да сваки бирач, кандидат и подоносилац изборне листе има право да поднесе приговор Републичкој изборној комисији због повреде изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања односно избора.


Наводи подносиоца приговора који се односе на одредбе оспораваних чланова Упутства  за спровођење гласања на изборима за председника Републике расписаним за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија су такође оцењени као неосновани, али у смислу њихове недопуштености. Републичка изборна комисија сматра да је обавезна да, имајући у виду да се подносилац приговора позвао на члан 95. Закона о избору народних посланика, разматра приговор као основан или неоснован, нарочито имајућу у виду судске пресуде у изборним поступцима.


Наведено упутство је општи акт Републичке изборне комисије против кога приговор није дозвољен, јер се не ради о повреди изборног права у току избора, или неправилности у поступку предлагања кандидата, односно избора, у смислу цитране одредбе члана 95. став 1. наведеног Закона о избору народних посланика, нити о одлуци, радњи, или пропусту бирачког одбора, да би се приговор могао изјавити, у смислу цитиране одредбе члана 95. став 3. истог закона.

Сходно томе, као и узимајући у обзир да се Извештај о коначним резултатима избора не може оспоравати по овим основама, с обзиром на то да вођење бирачког списка и законитост општег акта не може бити и није био предмет посебног приговора у поступку заштите изборног права у смислу члана 94. и члана 95. став 1. Закона о избору народних посланика, приговор се у целини одбија као неоснован, како је наведено у изреци овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-864/17

У Београду, 23. априла 2017. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
