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На основу члана 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11) и у складу са Закључком о спајању ствари у један поступак 02 Број 013-18/17 од 31. марта 2017. године,

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 31. марта 2017. године, решавајући по приговорима које је 29. марта 2017. године поднела бирач М. М. на одлуке о изменама одлука о образовању радних тела Републичке изборне комисије у општинама Инђија и Рековац, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговори се ОДБИЈАЈУ КАО НЕОСНОВАНИ.

О б р а з л о ж е њ е


Бирач М. М. из Б. поднела је 29. марта 2017. године у 14,54 часова приговоре против Одлуке о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије у општини Инђија, односно против Одлуке о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије у општини Рековац, обе заведене под деловодним бројем 02 број 013-181/17 од 28. марта 2017. године.

Подносилац предметних приговора сматра да за доношење оспорених одлука њихов доносилац није имао упориште у материјалном праву, из разлога што цитиране одредбе Пословника и Упутства за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, на које се Републичка изборна комисија позвала при доношењу побијаних одлука, не дају овлашћење доносиоцу за одлуку из става 1. побијаних одлука.

У приговорима се наводи да је одредбом члана 5. став 1. Упутства за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, прописано да Републичка изборна комисија образује радна тела Републичке изборне комисије најкасније 15. марта 2017. године и да, пошто је, како подносилац приговора сматра, у питању преклузиван рок, Републичка изборна комисија није имала на закону или другом пропису дато овлашћење да по протоку наведеног рока донесе побијане одлуке. Истиче се, такође, да доносилац побијаних одлука, како писмено, тако ни усмено на седници, није образложио разлоге за доношење побијаних одлука уз пропуштање преклузивног рока.


У вези са наведеним, а у складу са чланом 94. и чланом 95. став 2. у вези са ставом 1. Закона о избору народних посланика, подносилац приговора предлаже да Републичка изборна комисија приговоре усвоји и поништи обе побијане одлуке.

Пре преласка на разматрање навода оба приговора, Републичка изборна комисија је констатовала да је Закључком донетим на седници одржаној 31. марта 2017. године, у складу са чланом 117. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), решавање по оба приговора спојено у један поступак, с обзиром на то да је утврђено да оба приговора садрже идентичну тврдњу, да се заснивају на истом чињеничном стању и истом правном основу, као и да је за решавање по њима надлежан исти орган.

 
Републичка изборна комисија је, потом, претходно испитујући приговорe у смислу члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку, утврдила да су приговори благовремени и изјављени од овлашћеног лица.

Разматрајући наводе приговора, Републичка изборна комисија је констатовала:

- да ни Закон о избору председника Републике ни Закон о избору народних посланика не познају радна тела Републичке изборне комисије као организациони облик укључен у рад на спровођењу избора и да, самим тим, ови закони не садрже одредбе о начину и роковима за образовање радних тела,

- да је образовање радних тела Републичке изборне комисије предвиђено Упутством за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године („Службени гласник РС“, број 16/17);


- да је чланом 6. став 1. Упутства за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године (у даљем тексту: Упутство) прописано да радна тела нису органи за спровођење избора, већ да искључиво обављају послове који су предвиђени наведеним упутством;


- да је чланом 5. став 1. Упутства прописано да Републичка изборна комисија образује радна тела у јединицама локалне самоуправе најкасније 15. марта 2017. године;


- да је чланом 7. став 2. Упутства прописано да се чланови радног тела именују на предлог посланичких група у Народној скупштини  сразмерно њиховој заступљености у Народној скупштини на дан расписивања избора, при чему ниједна посланичка група, или више посланичких група коју чине политичке странке које су основале коалицију политичких странака ради учешћа на изборима за председника Републике, не може да има више од половине чланова у сваком радном телу;


- да је чланом 9. став 1. Упутства прописано да се предлози за именовање чланова радних тела сачињавају у складу са нумеричким приказом мерила за именовање чланова радних тела, који утврђује Републичка изборна комисија и благовремено доставља посланичким групама;


- да је чланом 9. став 2. Упутства прописано да предлоге за именовање чланова радних тела, посланичке групе подносе непосредно Републичкој изборној комисији најкасније 13. марта 2017. године, у табели коју им достави Републичка изборна комисија;


- да је Републичка изборна комисија, 9. марта 2017. године, донела Одлуку о утврђивању нумеричког приказа мерила за именовање чланова радних тела Републичке изборне комисије;

- да је Републичка изборна комисија, 15. марта 2017. године, донела Одлуку о образовању Радног тела Републичке изборне комисије у општини Инђија, 02 број 013-181/17;


- да је наведеном одлуком именовано пет чланова Радног тела на предлог посланичких група Српска напредна странка, Двери, Демократска странка и Либерално демократска партија - Лига социјалдемократа Војводине - СДА Санџака, у складу са нумеричким приказом мерила за именовање чланова радних тела Републичке изборне комисије;

- да је Републичка изборна комисија, 15. марта 2017. године, донела Одлуку о образовању Радног тела Републичке изборне комисије у општини Рековац, 02 број 013-181/17;


- да је наведеном одлуком именовано пет чланова Радног тела на предлог посланичких група Српска напредна странка, Српска радикална странка, Демократска странка и Либерално демократска партија – Лига социјалдемократа Војводине - СДА Санџака, у складу са нумеричким приказом мерила за именовање чланова радних тела Републичке изборне комисије;


- да је Републичка изборна комисија, 28. марта 2017. године, донела Одлуку о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије у општини Инђија, 02 број 013-181/17, на предлог Посланичке групе Српска напредна странка;

- да је Републичка изборна комисија, 28. марта 2017. године, донела Одлуку о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије у општини Рековац, 02 број 013-181/17, на предлог Посланичке групе Српска радикална странка.


Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је закључила да радна тела, предвиђена Упутством, нису органи за спровођење избора и да се на њих не примењују законске одредбе о образовању Републичке изборне комисије и бирачких одбора, као органа за спровођење избора, искључујући и примену законом предвиђених рокова за именовање лица у наведене органе.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је констатовала да, без обзира на то да ли је таква могућност прописана или не, Републичка изборна комисија свакако овлашћена да мења састав тела која је сама установила и образовала у складу са својим прописима, не дирајући, при томе, у права учесника на изборима или посланичких група, као овлашћених предлагача.

Констатовано је да су обе оспорене одлуке донете на основу предлога посланичких група на чији су предлог именована лица која су оспореним одлукама замењена, чиме је испоштован принцип из члана 7. став 2. Упутства.

Оспоравати право Републичкој изборној комисији да, у складу са предлогом овлашћеног предлагача, изврши замену члана неког радног тела имало би смисла као и оспоравање права Народне скупштине да, на предлог неке посланичке групе, изврши замену одређеног члана или заменика члана Републичке изборне комисије именованог на предлог те посланичке групе, са позивањем да таква могућност није предвиђена Законом о избору народних посланика.

Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је закључила да одсуство директног правног основа за измену састава радног тела не представља правну сметњу за вршење те измене, у складу с чим је такав навод из приговора оцењен неоснованим.


Осим тога, није јасно који, односно чији правни интерес се штити подношењем приговора, односно оспоравањем донетих одлука, имајући у виду да су одлуке донете на предлог посланичких група на чији предлог су именовани чланови радних тела који се замењују оспореним одлукама. Приговорима, такође, није учињена извесном, па ни вероватном, штета коју су донете одлуке изазвале, односно које би могле да изазову по изборни поступак који је у току.


У вези са тврдњом из приговора да је рок утврђен одредбом члана 5. став 1. Упутства преклузиван, Републичка изборна комисија је констатовала да је изнета тврдња апсолутно нетачна. Наиме, прво треба  имати у виду да је у питању рок који се односи искључиво на Републичку изборну комисију и њену обавезу да образује своја радна тела. Друга битна околност је та да Републичка изборна комисија није странка у поступку, односно учесник у изборном процесу, већ искључиво орган за спровођење избора, који, као такав, не може да буде субјект стицања или губитка права у поступку, већ представља орган који води поступак и који је у обавези да врши своја овлашћења утврђена законом и подзаконским прописима, као што је Упутство. 

Имајући у виду да преклузија представља апсолутни губитак права странке у поступку као последица пропуштања рока за вршење одговарајуће радње, као и да се Републичка изборна комисија не може сматрати странком у поступку, закључено је да Републичка изборна комисија не може да буде преклудирана у изборном поступку, у складу с чим је и тај навод из оба приговора оцењен неоснованим.

Полазећи од свега изнетог, Републичка изборна комисија је закључила да су приговори неосновани и да их, стога, треба одбити, тако да је решено како је наведено у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-181/17
У Београду, 31. марта 2017. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
