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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 31. марта 2017. године, разматрајући приговор бирача М. М. из Б. због неправилности у поступку образовања радних тела Републичке изборне комисије за управне округе на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија, донела је

Р Е Ш Е Њ Е

Приговор се ОДБИЈА као неоснован.
О б р а з л о ж е њ е

Републичка изборна комисија је 29. марта 2017. године у 14,54 часова примила приговор бирача М. М. из Б. изјављен против: Одлуке о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Косовски управни округ, Одлуке о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Косовско-митровачки управни округ, Одлуке о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Пећки управни округ, Одлуке о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Призренски управни округ и Одлуке о измени Одлуке о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Косовско-поморавски управни округ, 02 број 013-295/17, донетих 28. марта 2017. године.


Подносилац приговора истиче да све побијане одлуке у тачки 3. садрже име и презиме члана Радног тела испред предлагача чији је кандидат Мирослав Паровић и који је своје предлоге доставио Републичкој изборној комисији непосредно пред почетак 32. седнице, одржане 28. марта 2017. године. У приговору се, даље, указује да, „сходно чл. 6. Упутства за спровођење гласања на изборима за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, на територији АП Косово и Метохија, предлог за именовање по једног члана у сваком радном телу предлагачи кандидата за председника Републике подносе РИК-у најкасније 26. марта 2017. године у 14 часа“.


Подносилац приговора истиче да је, како је у питању преклузивни рок који предлагач није поштовао, Републичка изборна комисија доношењем пет појединачних одлука, мимо својих овлашћења, за члана радних тела на територији Косова и Метохије изабрао пет лица, а све испред предлагача чији је кандидат Мирослав Паровић.


У вези са наведеним, а у складу са чланом 94. и чланом 95. став 2. у вези са ставом 1. Закона о избору народних посланика, подносилац приговора предлаже да Републичка изборна комисија приговор усвоји и поништи побијане одлуке.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр. 33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од стране овлашћеног лица.


Приликом разматрања предмета приговора, односно аката који се приговором оспоравају, Републичка изборна комисија је констатовала да су на 32. седници, одржаној 28. марта 2017. године, у оквиру тачке 2. дневног реда, донете одлуке о образовању радних тела Републичке изборне комисије за спровођење избора за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија, и то: Одлука о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Косовски управни округ, Одлука о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Косовско-митровачки управни округ, Одлука о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Пећки управни округ, Одлука о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Призренски управни округ и Одлука о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за Косовско-поморавски управни округ. Наведене одлуке су означене заводним бројем 02 Број: 013-295/17.

Имајући наведедно у виду, Републичка изборна комисија је констатовала да је подносилац приговора погрешно означио предмет приговора, односно називе оспорених одлука, али да нема сумње да се приговором у ствари оспоравају одлуке о образовању радних тела за управне округе на Косову и Метохији, донете 28. марта 2017. године, а не одлуке о изменама тих одлука, с обзиром на то да такве одлуке нису уопште ни донете од стране Републичке изборне комисије.


У складу са изнетим, закључено је да се у даљем поступку по приговору поступа као са приговором поднетим против одлука о образовању радних тела за управне округе на територији Косова и Метохије.

Приступивши разматрању навода из приговора, Републичка изборна комисија је претходно констатовала:


- да члан 6. Упутства за спровођење гласања на изборима за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија („Службени гласник РС“, број 28/17) гласи:


„За сваки управни округ на територији Косова и Метохије Републичка изборна комисија образује радна тела, која нису органи за спровођење избора, већ обављају послове које им повери Републичка изборна комисија у складу са овим упутством.


Радно тело за сваки управни округ чини 11 чланова.


Радно тело чине чланови именовани на предлог предлагача кандидата за председника Републике.


Решење о образовању радних тела Републичка изборна комисија доноси најкасније 28. марта 2017. године, у 24 часа.


Предлог за именовање по једног члана у сваком радном телу предлагачи кандидата за председника Републике подносе Републичкој изборној комисији најкасније 26. марта 2017. године, у 24 часа.


Изузетно од ст. 2. и 3. овог члана, уколико неки предлагач кандидата за председника Републике благовремено не достави предлог свог представника у радном телу, то радно тело наставља да ради и пуноважно одлучује без представника тог предлагача кандидата.“;

- да ни Закон о избору председника Републике ни Закон о избору народних посланика не познају радна тела као организациони облик укључен у рад на спровођењу избора и да, самим тим, ови закони не садрже одредбе о начину и роковима за образовање радних тела.

Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је закључила да радна тела, предвиђена Упутством за спровођење гласања на изборима за председника Републике, расписаних за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија (у даљем тексту: Упутство), нису органи за спровођење избора и да се на њих не примењују законске одредбе о образовању Републичке изборне комисије и бирачких одбора, као органа за спровођење избора, искључујући и примену законом предвиђених рокова за именовање лица у наведене органе.

Разматрајући навод из приговора да је Републичка изборна комисија именовала чланове радних тела на предлог предлагача Мирослава Паровића мимо својих овлашћења, Републичка изборна комисија је закључила да подносилац приговора овакву тврдњу заснива на погрешном тумачењу да је рок за подношење предлога за именовање по једног члана у сваком радном телу, прописан чланом 6. став 5. Упутства, преклузиван.


Наиме, Републичка изборна комисија сматра да се ниједан рок прописан актима Републичке изборне комисије, самим тим и Упутством, уколико истовремено није предвиђен и законом, не треба сматрати преклузивним, већ искључиво инструктивним и да се, стога, њихово прекорачење не треба тумачити у смислу потпуног губитка права на које се рок односи.

Смисао рокова прописаних Упутством за предлагање и именовање чланова радних тела не треба тражити у смеру беспотребног и ригидног  ограничавања права предлагача кандидата да имају своје представнике у радним телима за управне округе на Косову и Метохији. Овакав став Републичке изборне комисије одговара раније донетим одлукама у којима се већ стало на становиште да се законске, а посебно одредбе подзаконских аката, не смеју тумачити на начин усмерен ка отежавању остваривања Уставом гарантованог изборног права као права да се бира и права да се буде биран.

У прилог наведеном, и овом приликом истичемо и члан 20. став 3. Устава Републике Србије, којим је прописано да су, при ограничавању људских и мањинских права, а изборно право је, подсећамо, гарантовано чланом 52. Устава, сви државни органи, а нарочито судови, дужни да воде рачуна о суштини права које се ограничава, важности сврхе ограничења, природи и обиму ограничења, односу ограничења са сврхом ограничења и о томе да ли постоји начин да се сврха ограничења постигне мањим ограничењем права.


Имајући у виду наведено, Републичка изборна комисија је закључила да прихватање предлога политичке странке Народни слободарски покрет, као предлагача кандидата за председника Републике, за именовање чланова радних тела за управне округе на Косову и Метохији није учињено супротно било којој императивној законској норми, да тиме није повређено било чије изборно право, нити је таква одлука имала било какве штетне последице по права других предлагача кандидата, односно самих кандидата за председника Републике, која уживају заштиту у складу са чл. 94. и 95. Закона о избору народних посланика.

У складу са свим наведеним, Републичка изборна комисија предлог за поништење одлука о образовању радних тела Републичке изборне комисије за управне округе на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија сматра неоснованим, тако да је одлучено како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-295/17
У Београду, 31. марта 2017. године
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