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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 11. марта 2017. године, разматрајући приговор А. Ј. из З. због повреде изборног права, донела је

Р Е Ш Е Њ Е

Приговор се ОДБИЈА као неоснован.
О б р а з л о ж е њ е

Републичка изборна комисија је 10. марта 2017. године у 15,40 часова примила приговор бирача А. Ј. из З., као представника Групе грађана „Народни раднички покрет“ у оснивању ради предлагања заједничког кандидата за председника Републике на изборима расписаним за 2. април 2017. године.

Подносилац приговора истиче да је невршењем јавнобележничке делатности од стране јавних бележника В. Р. и Н. Г., са службеним седиштем на подручју градске општине З. у Б., односно њиховим одбијањем да овере споразум о оснивању групе грађана, тој групи грађана онемогућено остварење Уставом загарантованог права на кандидовање на изборима, односно могућност благовременог подношења предлога кандидата за председника Републике.


Подносилац приговора од Републичке изборне комисије захтева да без одлагања предузме мере, радње и активности које би омогућиле остварење права групе грађана да у текућем изборном поступку поднесу предлог кандидата за председника Републике.


Разматрајући наводе приговора, Републичка изборна комисија је закључила да није надлежна за поступање по приговорима који се односе на неправилности у раду јавних бележника, чија је делатност уређена Законом о јавном бележништву („Службени гласник РС“, бр. 31/11, 85/12, 19/13, 55/14 - др. закон, 93/14 - др. закон, 121/14, 6/15 и 106/15).

Наиме, Републичка изборна комисија је констатовала:

- да је чланом 53а став 2. Закона о јавном бележништву прописано да против решења о одбијању јавног бележника да предузме службену радњу странка може изјавити приговор надлежном суду на чијем подручју се налази службено седиште поступајућег јавног бележника,


- да у складу са чл. 148а и 148б Закона о јавном бележништву, надзор над радом јавних бележника врше Министарство правде и Јавнобележничка комора.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је стала на становиште да је, према члану 34. став 1. тачка 1. Закона о избору народних посланика, чије се одредбе, на основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) сходно примењују и на изборе за председника Републике, дужна да се стара о законитом спровођењу избора, али само у оквиру својих надлежности, права и обавеза утврђених Законом о избору народних посланика и Законом о избору председника Републике. У складу с тим је закључила да ниједном одредбом наведених закона није прописана могућност да Републичка изборна комисија, као орган за спровођење избора, преузме надлежност других државних органа и ималаца јавних овлашћења, како се то приговором захтева.

У складу са наведеним, одлучено је како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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