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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 17. марта 2017. године, решавајући по приговору Групе грађана „Бела лађа - капетан Вуч@ић, због неправилности у поступку предлагања кандидата за председника Републике, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, КАО НЕБЛАГОВРЕМЕН.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 17. марта 2017. године у 14,57 часова примила приговор П. В. из К., овлашћеног лица Групе грађана „Бела лађа – капетан Вуч@ић“, предлагача П. В. за кандидата за председника Републике на изборима расписаним за 2. април 2017. године, поднет против Решења Републичке изборне комисије 02 Број 013-145/17 од 15. марта 2017. године о одбијању проглашења наведеног кандидата.

Подносилац приговора сматра да Републичка изборна комисија, приликом одлучивања о Предлогу кандидата П. В. за председника Републике, није узела у разматрање разлоге због којих је овлашћено лице Групе грађана „Бела лађа – капетан Вуч@ић“ било спречено у предузимању потребних радњи, односно овери прикупљених потписа код суда.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр.33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор неблаговремен.

Наиме, Републичка изборна комисија је утврдила:

- да је чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика, чије се одредбе сходно примењују на изборе за председника Републике, у складу са чланом 8. Закона о избору председника Републике,  прописано је да се приговор подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст;


- да је Решење 02 Број 013-145/17 о одбијању проглашења П. В. за кандидата за председника Републике на изборима расписаним за 2. април 2017. године, Републичка изборна комисија донела на 22. седници, одржаној 15. марта 2017. године, која се завршила у 23,25 часова.


С обзиром на то да је рок за подношење приговора против Решења о одбијању проглашења П. В. за кандидата за председника Републике на изборима расписаним за 2. април 2017. године, истекао 16. марта 2017. године у 23,25 часова, односно 24 часа пошто је завршена седница Републичке изборне комисије на којој је донето оспорено решење, Републичка изборна комисија је утврдила да је приговор неблаговремен, због чега треба да буде одбачен, тако да је одлучено како је наведено у изреци овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-145/17
У Београду, 17. марта 2017. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
