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На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 24. марта 2017. године, решавајући по приговору бирача Д. Т. против Упутства за спровођење гласања на изборима за председника Републике расписаним за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као недопуштен.

О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 24. марта 2017. године у 9,50 часова примила приговор бирача Д. Т. из С, изјављен против Упутства за спровођење гласања на изборима за председника Републике расписаним за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија 02 Број 013-288/17 од 23. марта 2017. године („Службени гласник РС“, број 28/17). Приговор је послат поштом, препорученом пошиљком са датумом предаје пошти 23. марта 2017. године у 22 часа.

Подносилац приговора сматра да је доношењем Упутства за спровођење гласања на изборима за председника Републике расписаним за 2. април 2017. године, на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија (у даљем тексту: Упутство) повређено изборно право грађана да кандидују лица на дужност председника Републике Србије. Приговором се оспорава законитост одредби чл. 5, 8, 10. и 11. Упутства о саставу бирачих одбора, утврђивању резултата избора и овлашћењима ОЕБС.

На основу навода приговора, подносилац предлаже Републичкој изборној комисији да донесе решење којим ће Упутство поништити.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредби члана 224. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени лист СРЈ“, бр.33/97 и 31/01 и „Службени гласник РС“, број 30/10), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица.

Разматрајући допуштеност приговора, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је члан 94. Закона о избору народних посланика, чије се одредбе сходно примењују на изборе за председника Републике, у складу са чланом 8. Закона о избору председника Републике, прописано да сваки бирач, кандидат за посланика и подносилац изборне листе има право на заштиту изборног права, по поступку утврђеном овим законом;

- да је чланом 95. став 1. Закона о избору народних посланика прописано да сваки бирач, кандидат и подносилац изборне листе има право да поднесе приговор Републичкој изборној комисији због повреде изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања односно избора.


Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је констатовала да оспорено упутство представља општи правни акт који се, као такав, не може побијати приговором пред Републичком изборном комисијом, јер се не ради о повреди изборног права у току избора, нити неправилности у поступку предлагања кандидата, односно избора, у смислу одредбе члана 95. став 1. Закона о избору народних посланика. Оспорено упутство представља општи правни акт те се законитост Упутства, односно законитост одредби чланова 5, 8, 10. и 11. Упутства може оспоравати само у поступку пред Уставним судом.

С обзиром на то да је констатовано да оспорено упутство представља општи акт против кога приговор није дозвољен, Републичка изборна комисија је утврдила да је приговор недопуштен, због чега треба да буде одбачен, тако да је одлучено како је наведено у изреци овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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