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U skladu sa članom 8. Zakona o izboru predsednika Republike („Službeni glasnik RS“, br. 111/07 i 104/09 – dr. zakon) i shodno članu 45. stav 1. Zakona o izboru narodnih poslanika („Službeni glasnik RS“, br. 35/00, 57/03 – odluka US, 72/03 – dr. zakon, 18/04, 85/05 – dr. zakon, 101/05 – dr. zakon, 104/09 – dr. zakon, 28/11 – odluka US i 36/11), 
Republička izborna komisija, na sednici održanoj 5. marta 2017. godine, donela je
R E Š E Nj E
PROGLAŠAVA SE Aleksandar Vučić, diplomirani pravnik iz Beograda, za kandidata za predsednika Republike na izborima raspisanim za 2. april 2017. godine, na predlog Koalicije: Aleksandar Vučić - Srpska napredna stranka, Socijalistička partija Srbije - Ivica Dačić, Socijaldemokratska partija Srbije - Rasim Ljajić, Jedinstvena Srbija - Dragan Marković Palma, Partija ujedinjenih penzionera Srbije - Milan Krkobabić, Pokret socijalista - Aleksandar Vulin, Srpski pokret obnove - Vuk Drašković, Pokret SNAGA SRBIJE - BK - Bogoljub Karić, Savez vojvođanskih Mađara-Vajdasági Magyar Szövetség - Ištvan Pastor.
O b r a z l o ž e nj e
Republička izborna komisija je utvrdila da je ovlašćeno lice u ime Koalicije: Aleksandar Vučić - Srpska napredna stranka, Socijalistička partija Srbije - Ivica Dačić, Socijaldemokratska partija Srbije - Rasim Ljajić, Jedinstvena Srbija - Dragan Marković Palma, Partija ujedinjenih penzionera Srbije - Milan Krkobabić, Pokret socijalista - Aleksandar Vulin, Srpski pokret obnove - Vuk Drašković, Pokret SNAGA SRBIJE - BK - Bogoljub Karić, Savez vojvođanskih Mađara-Vajdasági Magyar Szövetség - Ištvan Pastor, kao predlagača kandidata za predsednika Republike, u skladu sa zakonom 4. marta 2017. godine podnelo blagovremen i potpun predlog kandidata za predsednika Republike i svu propisanu dokumentaciju. 
Uz predlog kandidata je, u skladu sa članom 10. stav 1. Zakona o izboru predsednika, podneto ukupno 56.516 pravno valjanih overenih izjava birača da podržavaju predlog kandidata.

U skladu sa navedenim, Republička izborna komisija je donela odluku kao u dispozitivu ovog rešenja.

UPUTSTVO O PRAVNOM SREDSTVU: Protiv ovog rešenja može se podneti prigovor Republičkoj izbornoj komisiji u roku od 24 časa od časa donošenja Rešenja.
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