

На основу члана 8. Закона о избору председника Републике („Службени гласник РС“, бр. 111/07 и 104/09 – др. закон), а сходно члану 34. став 1. тачка 7. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 - одлука УС, 72/03 - др. закон, 18/04, 85/05 - др. закон, 101/05 - др. закон, 104/09 - др. закон, 28/11 - одлука УС и 36/11),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 15. марта 2017. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА РЕШЕЊА 

О ОДРЕЂИВАЊУ БИРАЧКИХ МЕСТА ЗА ГЛАСАЊЕ 

НА ИЗБОРИМА ЗА ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ,

РАСПИСАНИМ ЗА 2. АПРИЛ 2017. ГОДИНЕ
1. Решење о одређивању бирачких места за гласање на изборима за председника Републике, расписаним за 2. април 2017. године („Службени гласник РС“, број 20/17), мења се у следећим деловима:

1) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 6. ГРАДСКА ОПШТИНА ЗЕМУН:
- на бирачком месту број 60. у подручју које обухвата бирачко место речи: «Земун поље Мала пруга, Насеље Земун поље Мала пруга» замењују се речима: «Угриновачки пут 30 део, Угриновачки пут 31 део, Угриновачки пут 32 део, Угриновачки пут 33 део, Угриновачки пут 34 део, Угриновачки пут 37 део, Угриновачки пут 38 део, Угриновачки пут 39 део, Угриновачки пут 41 део и Угриновачки пут 42 део»,
- на бирачком месту број 62. у подручју које обухвата бирачко место речи се речи: «Угриновачки пут 30 део, Угриновачки пут 31 део, Угриновачки пут 32 део, Угриновачки пут 33 део, Угриновачки пут 34 део, Угриновачки пут 37 део, Угриновачки пут 38 део, Угриновачки пут 39 део, Угриновачки пут 41 део и Угриновачки пут 42 део», замењују се речима: «Земун поље Мала пруга и Насеље Земун поље Мала пруга».
2) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 9. ГРАДСКА ОПШТИНА НОВИ БЕОГРАД:

- на бирачком месту број 138. у подручју које обухвата бирачко место, после рели: «Колачарска» додаје се запета реч: «Кројачка».
3) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 12. ГРАДСКА ОПШТИНА РАКОВИЦА:

- на бирачком месту број 45. у подручју које обухвата бирачко место бришу се речи: «Другог септембра 20-54а и 68-70»,
- на бирачком месту број 72. у подручју које обухвата бирачко место речи: «Другог септембра 3-9, 58-66 и 72-72а» замењују се речима: «Другог септембра 3-9, 58-66, 20-54а, 68-70 и 72-72а».
4) У ДЕЛУ ПОД 1. ГРАД БЕОГРАД, 17. ГРАДСКА ОПШТИНА ЧУКАРИЦА:

- на бирачком месту број 92. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ОШ "ВЛАДИМИР НАЗОР"» треба да стоји: «ОШ "СТЕФАН ДЕЧАНСКИ"».

5) У ДЕЛУ ПОД 7. ЈУЖНОБАЧКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 51. ГРАД НОВИ САД:

- на бирачком месту број 1. мења се адреса бирачког места, тако да уместо: «БЕГЕЧ, КРАЉА ПЕТРА I БР. 1» треба да стоји: «БЕГЕЧ, КРАЉА ПЕТРА I БР. 36»,

- на бирачком месту број 2. мења се адреса бирачког места, тако да уместо: «БЕГЕЧ, КРАЉА ПЕТРА I БР. 36» треба да стоји: «БЕГЕЧ, КРАЉА ПЕТРА I БР. 1»,
- на бирачком месту број 79. у подручју које обухвата бирачко место, испред речи: «Сајлово II» додајe се реч: «Сајлово,».

6) У ДЕЛУ ПОД 8. СРЕМСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 57. ИРИГ:

- на бирачком месту број 8. мења се адреса бирачког места, тако да уместо: «ВРДНИК, МИЛИЦЕ СТОЈАДИНОВИЋ СРПКИЊЕ БР. 18» треба да стоји: «ВРДНИК, БОШКА СРЕМЦА ББ».

7) У ДЕЛУ ПОД 9. МАЧВАНСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 67. ГРАД ЛОЗНИЦА:

- на бирачком месту број 27. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ВИКЕНД КУЋА БОЈИЧИЋ МИЛАНКЕ» треба да стоји: «ОШ "МИКА МИТРОВИЋ – УЧИОНИЦА БР. 2».

8) У ДЕЛУ ПОД 9. МАЧВАНСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 68. ЉУБОВИЈА:

- на бирачком месту број 35. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ОСНОВНА ШКОЛА» треба да стоји: «КУЋА РАДОЈИЧИЋ МИЛАНА».

9) У ДЕЛУ ПОД 10. КОЛУБАРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 71. ГРАД ВАЉЕВО:

- на бирачком месту број 54. мења се адреса бирачког места, тако да уместо: «ГОРЊИ ТАОР» треба да стоји: «ДОЊИ ТАОР»,

- на бирачком месту број 62. у подручју које обухвата бирачко место, речи: «Бачевци и» бришу се.
10) У ДЕЛУ ПОД 10. КОЛУБАРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 73. ЉИГ:

- на бирачком месту број 1. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ДОМ КУЛТУРЕ» треба да стоји: „СТАРА ШКОЛА»,

- на бирачком месту број 13. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ШКОЛА» треба да стоји: „ДОМ КУЛТУРЕ».

11) У ДЕЛУ ПОД 15. БОРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 103. МАЈДАНПЕК:

- на бирачком месту број 34. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «НОВА УЧИОНИЦА ОСНОВНЕ ШКОЛЕ» треба да стоји: «НОВА УЧИОНИЦА ОСНОВНЕ ШКОЛЕ ШТРБАЦ».

12) У ДЕЛУ ПОД 15. БОРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 104. НЕГОТИН:

- на бирачком месту број 54. у подручју које обухвата бирачко место, после речи: «Стевана Синђелића» додају се запета и реч: «Тимочка».
13) У ДЕЛУ ПОД 17. ЗЛАТИБОРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 109. ГРАД УЖИЦЕ, 109.1. ГРАДСКА ОПШТИНА УЖИЦЕ:

- на бирачком месту број 22. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «КУЋА ВЛАДАНА МИТРОВИЋА» треба да стоји: «ПРОДАВНИЦА ВЛАДАНА МИТРОВИЋА».
14) У ДЕЛУ ПОД 17. ЗЛАТИБОРСКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 113. НОВА ВАРОШ:

- на бирачком месту број 28. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «КУЋА МИЛОША БОЈОВИЋА» треба да стоји: «КУЋА НЕНАДА ЧОЛОВИЋА»,
- на бирачком месту број 38. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «ПРИВАТНА ПРОДАВНИЦА - ВЛ. ЗВОНКА ТОМОВИЋА» треба да стоји: «ПРИВАТНА ПРОДАВНИЦА - ВЛ. СЛАВЕНКА ТОМОВИЋА».
15) У ДЕЛУ ПОД 18. МОРАВИЧКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 120. ИВАЊИЦА:

- на бирачком месту број 11. мењају се назив бирачког места, тако да уместо: «СТУТРМК - МАРАКАНА» треба да стоји: «СТУТРМК – МАРАКАНА- ВЛ. МАРКА КОВАЧЕВИЋА», и адреса бирачког места, тако да уместо: «ИВАЊИЦА, МАРКА КОВАЧЕВИЋА ББ» треба да стоји: «ЛУЧКА РЕКА».
16) У ДЕЛУ ПОД 19. РАШКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 125. ГРАД НОВИ ПАЗАР:

- на бирачком месту број 72. мењају се назив бирачког места, тако да уместо: «А.Д. "ЈОШАНИЦА"» треба да стоји: «ЗГРАДА ТЕХНИЧКОГ ПРЕГЛЕДА-ЛОКАЛ ЛАЂАР АДИСА», и адреса бирачког места, тако да уместо: «НОВИ ПАЗАР, САВЕ КОВАЧЕВИЋА ББ» треба да стоји: «НОВИ ПАЗАР, САВЕ КОВАЧЕВИЋА БР. 46».

17) У ДЕЛУ ПОД 24. ЈАБЛАНИЧКИ УПРАВНИ ОКРУГ, 150. ВЛАСОТИНЦЕ:

- на бирачком месту број 2. мења се назив бирачког места, тако да уместо: «РЕСТОРАН "БУНАР" МИЛЕНКОВИЋ КАРОЉА» треба да стоји: «АУТО ШКОЛА „ПОЛЕТ“ ЦВЕТКОВИЋ-МИЛОШЕВИЋ БИЉАНЕ».

2. Ово решење објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“.

02 Број: 013-109/17
У Београду, 15. марта 2017. године
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