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ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ИЗБОРА ЗА ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ,

РАСПИСАНИХ ЗА 2. АПРИЛ 2017. ГОДИНЕ
- извод - 
III. ПОДНОШЕЊЕ ПРЕДЛОГА КАНДИДАТА ЗА ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ

Предлагач кандидата за председника Републике

Члан 30.

(1) Предлагач кандидата за председника Републике може бити политичка странка регистрована у Републици Србији на дан кад је одлука о расписивању избора за председника Републике објављена у „Службеном гласнику Републике Србије“, група грађана или коалиција регистрованих политичких странака (у даљем тексту: предлагач кандидата).

(2) Предлагач кандидата не може бити коалиција коју чине регистрована политичка странка и група грађана.

Члан 31.

Предлог кандидата за председника Републике (у даљем тексту: предлог кандидата) у име политичке странке подноси заступник политичке странке уписан у Регистар политичких странака, или лице које он за то овласти на Обрасцу ИПР-3/17.

Члан 32.

(1) Коалицију регистрованих политичких странака (у даљем тексту: страначка коалиција) образују најмање две регистроване политичке странке писменим споразумом (у даљем тексту: коалициони споразум) који се оверава у складу са Законом о оверавању потписа, рукописа и преписа („Службени гласник РС“, бр. 93/14 и 22/15).
(2) Коалициони споразум обавезно садржи назив страначке коалиције, навођење да се образује ради подношења предлога заједничког кандидата за председника Републике на изборима који ће се одржати у 2017. години, име и презиме кандидата за председника Републике и податке о лицу које се овлашћује за подношење предлога кандидата (име и презиме, ЈМБГ и пребивалиште и адреса стана, наведени према подацима из личне карте).

(3) Коалициони споразум мора да буде оверен пре почетка прикупљања потписа подршке бирача предлогу кандидата.

(4) Коалиционим споразумом може да буде одређено да један од заступника политичких странака које чине страначку коалицију буде заступник страначке коалиције.

(5) Предлог кандидата у име страначке коалиције може да поднесе само лице које је за то овлашћено у коалиционом споразуму и оно не мора да има посебно овлашћење.

Члан 33.

(1) Групу грађана образује најмање десет бирача писменим споразумом који се оверава у складу са Законом о оверавању потписа, рукописа и преписа.

(2) Споразум о образовању групе грађана обавезно садржи, назив групе грађана, ако је одређен, навођење да се образује ради подношења предлога заједничког кандидата за председника Републике на изборима који ће се одржати у 2017. години, име и презиме кандидата за председника Републике, податке о лицима која су је образовала (име и презиме, ЈМБГ и пребивалиште и адреса стана, наведени према подацима из личне карте) и податке о лицу које је овлашћено за подношење предлога кандидата (име и презиме, ЈМБГ и пребивалиште и адреса стана, наведени према подацима из личне карте).

(3) Споразум о образовању групе грађана мора да буде оверен пре почетка прикупљања потписа подршке бирача предлогу кандидата.

(4) Предлог кандидата у име групе грађана може да поднесе само лице које је за то овлашћено у споразуму о образовању групе грађана и оно не мора да има посебно овлашћење.

Члан 34.

Лице које је овлашћено за подношење предлога кандидата, овлашћено је да у име предлагача кандидата врши и све друге радње у изборима, осим ако предлагач кандидата друкчије не одреди у коалиционом споразуму или споразуму о образовању групе грађана, односно ако заступник политичке странке писмено не обавести Републичку изборну комисију о границама датог овлашћења.

Подношење предлога кандидата

Члан 35.

Предлог кандидата се подноси Републичкој изборној комисији у згради Народне скупштине у Београду, Улица краља Милана 14, најкасније 12. марта 2017. године у 24 часа, на обрасцу који прописује Републичка изборна комисија.

Садржина предлога кандидата

Члан 36.

(1) Предлог кандидата садржи:
1) назив предлагача кандидата;

2) податке о кандидату за председника Републике (име и презиме, ЈМБГ, занимање, пребивалиште и адреса стана кандидата наведени према потврди о пребивалишту);

3) име и презиме и потпис лица које подноси предлог кандидата.

(2) Име и презиме кандидата за председника Републике који је припадник националне мањине наводи се према српском правопису и ћириличким писмом, а уз то може да буде наведено и према правопису и на писму националне мањине којој кандидат припада. 

Назив предлагача кандидата

Члан 37.

(1) Ако предлог кандидата подноси политичка странка, она је дужна да у предлогу кандидата и свим другим изборним документима свој назив као предлагача кандидата наведе према називу из акта о регистрацији политичке странке.

(2) Ако предлог кандидата подноси страначка коалиција, она је дужна да у предлогу кандидата и у свим другим изборним документима свој назив као предлагача кандидата наведе идентично називу утврђеном у споразуму о образовању страначке коалиције, при чему назив страначке коалиције утврђен у коалиционом споразуму мора да на почетку садржи реч Коалиција. 

(3) Група грађана не мора да има назив. У том случају се као назив предлагача кандидата стављају само речи Група грађана.
(4) Ако група грађана има назив, она је дужна да у предлогу кандидата и у свим другим изборним документима свој назив као предлагача кандидата наведе идентично називу утврђеном у споразуму о образовању групе грађана, при чему назив групе грађана утврђен у споразуму о образовању групе грађана мора да на почетку садржи речи Група грађана.

(5) Назив групе грађана не може да садржи реч „странка“ ни у једном падежу, нити назив или скраћени назив регистроване политичке странке.

Документација која се доставља уз предлог кандидата 

Члан 38.

(1) Уз предлог кандидата прилаже се следећа документација:

1) Изјава кандидата да прихвата да буде кандидат за председника Републике, на обрасцу који прописује Републичка изборна комисија;

2) Потврда о изборном праву кандидата, не старија од шест месеци, на обрасцу надлежног органа;

3) Потврда о пребивалишту кандидата, не старија од шест месеци, на обрасцу надлежног органа;

4) Уверење о држављанству кандидата, не старије од шест месеци, на обрасцу надлежног органа;

5) Овлашћење да се у име политичке странке поднесе предлог кандидата, на обрасцу који прописује Републичка изборна комисија;

6) Најмање 10.000 оверених изјава бирача који подржавају предлог кандидата, на обрасцу који прописује Републичка изборна комисија. Изјаве бирача који подржавају предлог кандидата морају бити сортиране по азбучном реду презимена јавних бележника који су оверили потписе. Изјаве бирача које су на територији градова/општина где нису именовани јавни бележници оверене у основним судовима, судским јединицама и пријемним канцеларијама основних судова разврставају се по азбучном реду града/општине на чијој територији су оверене;

7) Списак бирача који својим потписима подржавају предлог кандидата, сређен по азбучном реду презимена бирача, израђен на обрасцу који прописује Републичка изборна комисија, у програму Excel објављеном на интернет страници Републичке изборне комисије www.rik.parlament.gov.rs. Списак се доставља у писменом и електронском облику (ЦД или ДВД), тако да списак у оба облика буде истоветан;

8) Оверен споразум о образовању страначке коалиције или о образовању групе грађана, ако предлог кандидата подноси страначка коалиција или група грађана;

9) Потврда о изборном праву, не старија од шест месеци, за свако лице које образује групу грађана, на обрасцу надлежног органа, ако предлог кандидата подноси група грађана.

(2) Документи из става 1. тач. 2), 3), 4) и 9) овог члана достављају се у оригиналу или као оверена фотокопија.

(3) Потписи бирача који подржавају предлог кандидата на Обрасцу ИПР-4/17 оверавају се код јавног бележника. У градовима/општинама где нису именовани јавни бележници, потписи бирача се оверавају у основним судовима, судским јединицама или у пријемним канцеларијама основних судова. Републичка изборна комисија ће од Министарства правде благовремено прибавити податке о општинама/градовима у којима оверавање потписа врше основни судови, судске канцеларије и пријемне јединице основних судова и то обавештење објавити на својој интернет страници.

(4) Неће се сматрати недостатком ако документа из става 1. тач. 2), 3), 4) и 9) овог члана не садрже сврху издавања или је наведена нека друга сврха осим кандидовања за председника Републике.

Члан 39.

Обрасце из члана 35. и члана 38. став 1. тач. 1), 5), 6) и 7) овог упутства потребне за подношење предлога кандидата, Републичка изборна комисија прописује посебним актом, у складу са чланом 12. Закона о избору председника Републике.

Члан 40.

(1) Приликом подношења предлога кандидата, предлагач кандидата који намерава да за финансирање изборне кампање користи средства из јавних извора, Републичкој изборној комисији предаје писмену изјаву да ће користити средства из јавних извора за покриће трошкова изборне кампање.

(2) Након проглашења предлога кандидата, Републичка изборна комисија изјаву предлагача кандидата из става 1. овог члана уз решење о проглашењу предлога кандидата, без одлагања доставља Министарству финансија.

(3) Достављање изјаве из става 1. овог члана није услов за проглашење предлога кандидата за председника Републике.
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