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На основу члана 62. став 3. и члана 65. став 4. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС“, бр. 72/09, 20/14 - одлука УС, 55/14 и 47/18) и члана 51. Упутства за спровођење непосредних избора за чланове националних савета националних мањина („Службени гласник РС“, бр. 89/14 и 115/14), 

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 
11. јула 2018. године, донела је
О Д Л У К У

о накнадама и другим трошковима везаним за рад Републичке изборне комисије на спровођењу непосредних избора за чланове националних савета националних мањина који ће се одржати у 2018. години
1.
За рад у Републичкој изборној комисији (у даљем тексту: Комисија) на спровођењу непосредних избора за чланове националних савета националних мањина који ће се одржати у 2018. години, председнику, заменику председника, члановима, заменицима чланова, члановима радних група и координаторима Комисије за управне округе, секретару и заменику секретара Комисије, припада месечна накнада у износу од две просечне зараде без пореза и доприноса исплаћене у Републици Србији у месецу који претходи месецу у којем ће се донети одлука о расписивању избора, почев од дана расписивања избора до окончања свих изборних радњи.
2.
Председник, чланови и секретар Комисије и њихови заменици остварују право на накнаду трошкова који настају у вези с њиховим радом у Комисији, сходно Уредби о накнади трошкова и отпремнини државних службеника и намештеника („Службени гласник РС“, број 98/07 - пречишћен текст и бр. 84/14 и 84/15), а у складу са Уредбом о накнадама и другим примањима изабраних и постављених лица у државним органима („Службени гласник РС“, број 44/08 - пречишћен текст и број 78/12).


Накнада трошкова из ове тачке исплаћује се на основу евиденције о присутности седници Комисије, односно састанку радне групе, коју води секретар Републичке изборне комисије и на основу извештаја о извршеном дежурству, који подноси секретар Републичке изборне комисије.
3.
Запосленима у Служби Народне скупштине и другим лицима ангажованим на обављању организационих, стручних, финансијских, административно-техничких и других послова за потребе Комисије припада месечна накнада за рад чији износ одређује секретар Комисије, према оствареном увиду у сложеност, обим и квалитет обављених послова.
4.
Месечни рачуни за коришћење мобилног телефона председника, чланова и секретара Комисије и њихових заменика, измирују се на терет средстава Комисије у износу од 4,000.00 динара, почев од дана расписивања избора до окончања свих изборних радњи.
Запослени у Служби Народне скупштине, којима су утврђена посебна задужења у оквиру послова за потребе Комисије, имају право на покриће трошкова коришћења мобилних телефона у износу од 3,000.00 динара месечно, почев од дана расписивања избора до окончања свих изборних радњи.
5.
О спровођењу ове одлуке стараће се секретар Комисије.
6.
Ова одлука ступа на снагу даном доношења.
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