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Na osnovu člana 62. i člana 65. stav 4. Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina („Službeni glasnik RS“, br. 72/09, 20/14 - odluka US, 55/14 i 47/18) i člana 51. Uputstva za sprovođenje neposrednih izbora za članove nacionalnih saveta nacionalnih manjina („Službeni glasnik RS“, br. 89/14 i 115/14), 

Republička izborna komisija, na sednici održanoj 11. jula 2018. godine, donela je
O D L U K U
o naknadama, materijalnim i drugim troškovima za sprovođenje neposrednih izbora za članove nacionalnih saveta nacionalnih manjina koji će se održati u 2018. godini 
1.
Određuje se naknada za zakup prostorije koja je u privatnoj svojini, a biće određena za biračko mesto, u iznosu od 5.000,00 dinara.

Opštinska/gradska uprava će sa vlasnikom prostorije iz stava 1. ove tačke zaključiti ugovor o zakupu.
Sredstva za isplatu naknade iz tačke 1. ove odluke Republička izborna komisija će preneti na izdvojene račune opštinskih/gradskih uprava po dostavljanju kopije ugovora o zakupu iz stava 2. ove tačke.

2.
Određuje se naknada za nabavku kancelarijskog materijala i goriva za prevoz izbornog materijala u iznosu do 5.000,00 dinara po biračkom mestu.
Sredstva za naknade iz stava 1. ove tačke Republička izborna komisija preneće na izdvojene račune opštinskih/gradskih uprava, po dostavljenim kopijama računa.

3.
Određuje se naknada za troškove dostave obaveštenja biračima o danu i vremenu održavanja izbora, sa brojem i adresom biračkog mesta na kome birač glasa, u iznosu od 4,60 dinara za svakog birača upisanog u deo posebnog biračkog spiska za područje jedinice lokalne samouprave, prema rešenju o zaključenju biračkog spiska koje će doneti Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave.
Sredstva za isplatu naknade iz stava 1. ove tačke, Republička izborna komisija će preneti na izdvojene račune opštinskih/gradskih uprava, po dostavljenju rešenja o zaključenju biračkog spiska.
4.
Koordinatoru radnog tela za rad na poslovima vezanim za sprovođenje neposrednih izbora za članove nacionalnih saveta nacionalnih manjina, utvrđuje se jednokratna naknada u iznosu od 20.000,00 dinara.
Sredstva za isplatu naknade iz stava 1. ove tačke, Republička izborna komisija će preneti na izdvojene račune opštinskih/gradskih uprava zajedno sa sredstvima za isplatu naknada za rad u biračkom odboru.

5.
Članu radnog tela za rad na poslovima vezanim za sprovođenje neposrednih izbora za članove nacionalnih saveta nacionalnih manjina, utvrđuje se jednokratna naknada u iznosu od 20.000,00 dinara.
Sredstva za isplatu naknade iz stava 1. ove tačke, Republička izborna komisija će preneti na izdvojene račune opštinskih/gradskih uprava zajedno sa sredstvima za isplatu naknada za rad u biračkom odboru.

6.
Zaposlenima u opštinskim/gradskim upravama angažovanim na poslovima sprovođenja neposrednih izbora za članove nacionalnih saveta nacionalnih manjina (na obavljanju organizacionih, stručnih, finansijskih, administrativno-tehničkih i drugih poslova) pripada naknada za rad, čiju visinu utvrđuje načelnik opštinske/gradske uprave rešenjem, a na osnovu složenosti, obima i kvaliteta obavljenih poslova.

Ukupan iznos po opštinskoj/gradskoj upravi za isplatu naknada iz stava 1. ove tačke predstavlja proizvod broja biračkih mesta na teritoriji opštine/grada i iznosa od 2.000,00 dinara po biračkom mestu.
Sredstva za isplatu naknada iz stava 2. ove tačke, Republička izborna komisija će preneti na izdvojene račune opštinskih/gradskih uprava, po dostavljanju rešenja iz stava 1. ove tačke.
7.
Predsednicima, zamenicima predsednika, članovima i zamenicima članova biračkih odbora, pripada naknada za rad u biračkom odboru, i to:

- predsednicima i zamenicima predsednika po 3.000,00 dinara,
- članovima i zamenicima članova po 2.000,00 dinara.

Pravo na naknadu koja je utvrđena ovom tačkom, članovi biračkih odbora će ostvariti na osnovu evidencije o njihovom prisustvu na biračkom mestu.

Sredstva za isplatu naknade iz stava 1. ove tačke, Republička izborna komisija će preneti na izdvojene račune opštinskih/gradskih uprava, na osnovu izveštaja Koordinatora Republičke izborne komisije o broju predsednika, zamenika predsednika, članova i zamenika članova biračkih odbora koji su bili prisutni na biračkom mestu.
8.
Opštinska/gradska uprava može da isplati naknadu samo onim licima u biračkim odborima koja su navedena i u rešenjima Republičke izborne komisije o imenovanju u biračke odbore i u evidencijama iz tačke 7. stav 2. ove odluke.

9.
Isplata naknada za rad u biračkom odboru može se izvršiti isključivo lično i članovi biračkih odbora koji imaju pravo na naknadu u smislu tačke 8. ove odluke ne mogu da na druga lica prenesu ovlašćenje da u njihovo ime prime naknadu za rad u biračkom odboru.

10.
Isplata naknada za rad u biračkim odborima vrši se isključivo uplatom na tekuće račune lica iz tačke 8. ove odluke u poslovnim bankama.

11.
Načelnici opštinskih/gradskih uprava su dužni da, pre dostavljanja predloga za imenovanje lica u biračke odbore, od lica koja predlažu pribave podatke o njihovim tekućim računima, o čemu Republičku izbornu komisiju obaveštavaju prilikom dostavljanja predloga.
12.
O sprovođenju ove odluke staraće se sekretar Republičke izborne komisije.

13.
Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.
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