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На основу члана 62. и члана 65. став 4. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС“, бр. 72/09, 20/14 - одлука УС, 55/14 и 47/18) и члана 51. Упутства за спровођење непосредних изборa за чланове националних савета националних мањина („Службени гласник РС“, бр. 89/14 и 115/14), 

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 11. јула 2018. године, донела је
О Д Л У К У
о накнадама, материјалним и другим трошковима за спровођење непосредних избора за чланове националних савета националних мањина који ће се одржати у 2018. години 
1.
Одређује се накнада за закуп просторије која је у приватној својини, а биће одређена за бирачко место, у износу од 5.000,00 динара.

Општинска/градска управа ће са власником просторије из става 1. ове тачке закључити уговор о закупу.
Средства за исплату накнаде из тачке 1. ове одлуке Републичка изборна комисија ће пренети на издвојене рачуне општинских/градских управа по достављању копије уговора о закупу из става 2. ове тачке.

2.
Одређује се накнада за набавку канцеларијског материјала и горива за превоз изборног материјала у износу до 5.000,00 динара по бирачком месту.
Средства за накнаде из става 1. ове тачке Републичка изборна комисија пренеће на издвојене рачуне општинских/градских управа, по достављеним копијама рачуна.

3.
Одређује се накнада за трошкове доставе обавештења бирачима о дану и времену одржавања избора, са бројем и адресом бирачког места на коме бирач гласа, у износу од 4,60 динара за сваког бирача уписаног у део посебног бирачког списка за подручје јединице локалне самоуправе, према решењу о закључењу бирачког списка које ће донети Министарство државне управе и локалне самоуправе.
Средства за исплату накнаде из става 1. ове тачке, Републичка изборна комисија ће пренети на издвојене рачуне општинских/градских управа, по достављењу решења о закључењу бирачког списка.
4.
Координатору радног тела за рад на пословима везаним за спровођење непосредних избора за чланове националних савета националних мањина, утврђује се једнократна накнада у износу од 20.000,00 динара.
Средства за исплату накнаде из става 1. ове тачке, Републичка изборна комисија ће пренети на издвојене рачуне општинских/градских управа заједно са средствима за исплату накнада за рад у бирачком одбору.

5.
Члану радног тела за рад на пословима везаним за спровођење непосредних избора за чланове националних савета националних мањина, утврђује се једнократна накнада у износу од 20.000,00 динара.
Средства за исплату накнаде из става 1. ове тачке, Републичка изборна комисија ће пренети на издвојене рачуне општинских/градских управа заједно са средствима за исплату накнада за рад у бирачком одбору.

6.
Запосленима у општинским/градским управама ангажованим на пословима спровођења непосредних избора за чланове националних савета националних мањина (на обављању организационих, стручних, финансијских, административно-техничких и других послова) припада накнада за рад, чију висину утврђује начелник општинске/градске управе решењем, а на основу сложености, обима и квалитета обављених послова.

Укупан износ по општинској/градској управи за исплату накнада из става 1. ове тачке представља производ броја бирачких места на територији општине/града и износа од 2.000,00 динара по бирачком месту.
Средства за исплату накнада из става 2. ове тачке, Републичка изборна комисија ће пренети на издвојене рачуне општинских/градских управа, по достављању решења из става 1. ове тачке.
7.
Председницима, заменицима председника, члановима и заменицима чланова бирачких одбора, припада накнада за рад у бирачком одбору, и то:

- председницима и заменицима председника по 3.000,00 динара,
- члановима и заменицима чланова по 2.000,00 динара.

Право на накнаду која је утврђена овом тачком, чланови бирачких одбора ће остварити на основу евиденције о њиховом присуству на бирачком месту.

Средства за исплату накнаде из става 1. ове тачке, Републичка изборна комисија ће пренети на издвојене рачуне општинских/градских управа, на основу извештаја Координатора Републичке изборне комисије о броју председника, заменика председника, чланова и заменика чланова бирачких одбора који су били присутни на бирачком месту.
8.
Општинска/градска управа може да исплати накнаду само оним лицима у бирачким одборима која су наведена и у решењима Републичке изборне комисије о именовању у бирачке одборе и у евиденцијама из тачке 7. став 2. ове одлуке.

9.
Исплата накнада за рад у бирачком одбору може се извршити искључиво лично и чланови бирачких одбора који имају право на накнаду у смислу тачке 8. ове одлуке не могу да на друга лица пренесу овлашћење да у њихово име приме накнаду за рад у бирачком одбору.

10.
Исплата накнада за рад у бирачким одборима врши се искључиво уплатом на текуће рачуне лица из тачке 8. ове одлуке у пословним банкама.

11.
Начелници општинских/градских управа су дужни да, пре достављања предлога за именовање лица у бирачке одборе, од лица која предлажу прибаве податке о њиховим текућим рачунима, о чему Републичку изборну комисију обавештавају приликом достављања предлога.
12.
О спровођењу ове одлуке стараће се секретар Републичке изборне комисије.

13.
Ова одлука ступа на снагу даном доношења.
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