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На основу члана 43. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 20/14 – одлука УС, 55/14 и 47/18) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 8. новембра 2018. године, решавајући по приговору заступника Групе бирача "ЗА ПОБЕДУ" – Е. О. због неправилности у поступку спровођења гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета ашкалијске националне мањине 4. новембра 2018. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као НЕБЛАГОВРЕМЕН.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 7. новембра 2018. године у 15,42 часова, примила приговор Е. О, заступника Групе бирача "ЗА ПОБЕДУ" – Е. О, предлагача изборне листе кандидата за чланове Националног савета ашкалијске националне мањине, на непосредним изборима одржаним 4. новембра 2018. године. Приговор је поднет непосредном предајом Републичкој изборној комисији.

Приговором се указује на то да бирачки одбори, који су 4. новембра 2018. године спровели гласање на непосредним изборима за чланова Националног савета ашкалијске националне мањине на бирачким местима бр. 1. и 2. у градској општини Земун у граду Београду и на бирачким местима бр. 16. и 17. у граду Новом Саду, записнике о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања нису објавили на јавни увид, како је то прописано чланом 96. Закона о националним саветима националних мањина.

У складу са наведеним, подносилац приговора захтева да се на предметним бирачким местима гласање поништи.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, број 18/16), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор неблаговремен.

У погледу благовремености, Републичка изборна комисија је констатовала:


1) да је чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика, чије се одредбе, у складу са чланом 43. Закона о националним саветима националних мањина, сходно примењују на избор чланова националних савета националних мањина, прописано да се приговор подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст;


2) да је, према тачкама 18. записника о раду бирачких одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор чланова Националног савета ашкалијске националне мањине:

- бирачки одбор на бирачком месту број 1. у градској општини Земун са радом завршио 4. новембра 2018. године у 23 часа;


- бирачки одбор на бирачком месту број 2. у градској општини Земун са радом завршио 4. новембра 2018. године у 22,20 часова;


- бирачки одбор на бирачком месту број 16. у граду Новом Саду са радом завршио 4. новембра 2018. године у 22 часа;


- бирачки одбор на бирачком месту број 17. у граду Новом Саду са радом завршио 4. новембра 2018. године у 21,30 часова.

У вези са наведним, Републичка изборна комисија је закључила да је рок за подношење приговора на околност да је бирачки одбор пропустио да на бирачком месту на јавни увид истакне други примерак записника о свом раду на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања почео да тече од тренутка када је бирачки одбор завршио са радом, окончавши све изборне радње на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор чланова свих националних савета националних мањина за које се гласало на том бирачком месту, у складу са Законом о националним саветима националних мањина и Законом о избору народних посланика, чије се одредбе сходно примењују и у поступку избора за чланове националних савета националних мањина, Упутством за спровођење непосредних избора за чланове националних савета националних мањина („Службени гласник РС“, број 57/18 – пречишћен текст) и Правилима о раду бирачких одбора за спровођење непосредних избора за чланове националних савета националних мањина („Службени гласник РС“, број 64/18).

Узевши наведено у обзир, Републичка изборна комисија је констатовала да је рок за подношење приговора на необјављивање записника о раду бирачких одбора истекао:


- за бирачко место број 1. у градској општини Земун 5. новембра 2018. године у 23 часа;


- за бирачко место број 2. у градској општини Земун 5. новембра 2018. године у 22,20 часова;


- за бирачко место број 16. у граду Новом Саду 5. новембра 2018. године у 22 часа;


- за бирачко место број 17. у граду Новом Саду 5. новембра 2018. године у 21,30 часова,


односно 24 часа од часа наведеног у записнику о раду бирачког одбора као времена завршетка рада бирачког одбора, услед чега се подношење приговора 7. новембра 2018. године у 15,42 часова мора сматрати неблаговременим.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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