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У складу са чланом 43. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 20/14 – одлука УС, 55/14 и 47/18) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 16. новембра 2018. године, решавајући по приговору И. Ћ. због неправилности у поступку спровођења гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета бошњачке националне мањине 4. новембра 2018. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као ПОДНЕТ ОД НЕОВЛАШЋЕНОГ ЛИЦА.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 15. новембра 2018. године примила приговор И. Ћ, потписаног као овлашћени представник листе „Вакат је“, којим се указује на неправилности у поступку спровођења гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета бошњачке националне мањине на бирачком месту број 19. у општини Пријепоље, 4. новембра 2018. године.

Приговор је послат поштом, препорученом пошиљком, са датумом и временом предаје пошти 5. новембра 2018. године у 17 часова.

Приговором се указује на то да на наведеном бирачком месту, бирачу уписаном у извод из посебног бирачког списка бошњачке националне мањине под редним бројем ??, Б. К, бирачки одбор није дозволио да гласа, јер је у рубрици за потпис бирача већ стајао одређени потпис као знак да је бирач већ гласао. С тим у вези, поднослац приговора сматра да је очигледно да је неко други гласао уместо именоване. Осим тога, подносилац приговора истиче да је контролни лист за проверу исправности гласачке кутије, као први бирач који је дошао на бирачко место, потписао члан бирачког одбора, што је супротно правилима о раду бирачког одбора.

На основу свега у приговору наведеног, подносилац приговора предлаже да се гласање на бирачком месту број 19. у општини Пријепоље поништи и понови.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, број 18/16), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор поднет од неовлашћеног лица.

Наиме, Републичка изборна комисија је констатовала следеће чињенице:


- да у складу са одредбама члана 94. и члана 95. став 1. Закона о избору народних посланика, чије се одредбе, у складу са чланом 43. Закона о националним саветима националних мањина, сходно примењују на избор чланова националних савета националних мањина, право на подношење приговора припада: сваком бирачу, кандидату за члана националног савета националне мањине и предлагачу изборне листе кандидата за чланове националног савета националне мањине;

- да је Изборну листу кандидата за чланове националног савета бошњачке националне мањине под називом „ВАКАТ ЈЕ – Проф. др САИТ КАЧАПОР“ / „VAKAT JE – Prof. dr. SAIT KAČAPOR“ поднела Група бирача „ВАКАТ ЈЕ“;

- да је чланом 71. став 2. Закона о националним саветима националних мањина прописано да се споразумом о образовању групе бирача обавезно одређује лице које заступа групу бирача;

- да је Споразумом о оснивању Групе бирача „ВАКАТ ЈЕ“, који је, у складу са чланом 76. став 2. Закона о националним саветима националних мањина, поднет приликом подношења наведене изборне листе, утврђено да Групу бирача „ВАКАТ ЈЕ“ заступа Есад Рахић из Новог Пазара, са личним подацима наведеним у Споразуму, као један од оснивача Групе бирача;

- да је одредбама члана 71. ст. 6. и 7. Закона о националним саветима националних мањина прописано да изборну листу може поднети заступник предлагача изборне листе или лице које он овласти, као и да је лице које је овлашћено да поднесе изборну листу, овлашћено и да у име предлагача изборне листе врши све друге радње у изборима, ако предлагач изборне листе друкчије не одреди;


- да је Изборну листу „ВАКАТ ЈЕ – Проф. др САИТ КАЧАПОР“ / „VAKAT JE – Prof. dr. SAIT KAČAPOR“ Републичкој изборној комисији, 26. септембра 2018. године, поднео Есад Рахић, као заступник предлагача Изборне листе.


У складу са утврђеним чињеницама, Републичка изборна комисија је закључила да право подношења приговора у поступку заштите изборног права пред Републичком изборном комисијом у смислу одредби чл. 94. и 95. Закона о избору народних посланика, у име Групе бирача „ВАКАТ ЈЕ“, као предлагача изборне листе кандидата за чланове национланог савета националне мањине, припада искључиво заступнику Групе бирача, Есаду Рахићу, те да подносиоцу приговора, И. Ћ, недостаје активна легитимација за подношење приговора у име предлагача Изборне листе „ВАКАТ ЈЕ – Проф. др САИТ КАЧАПОР“ / „VAKAT JE – Prof. dr. SAIT KAČAPOR“.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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