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У складу са чланом 43. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 20/14 – одлука УС, 55/14 и 47/18) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 12. октобра 2018. године, решавајући по приговору начелника Општинске управе општине Сјеница против Одлуке Републичке изборне комисије о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за општину Сјеница, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБАЦУЈЕ, као НЕБЛАГОВРЕМЕН и ПОДНЕТ ОД НЕОВЛАШЋЕНОГ ЛИЦА.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 12. октобра 2018. године у 11,30 часова, примила приговор начелника Општинске управе општине Сјеница Самихе Папић, поднет против Одлуке Републичке изборне комисије о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за општину Сјеница 02 Број 013-146/18 од 8. октобра 2018. године. Приговор је послат поштом, препорученом пошиљком, са датумом и временом предаје пошти 10. октобра 2018. године у 8 часова.

Приговором се оспорава наведена одлука у делу који се односи на именовање Фадила Бајровића за члана Радног тела Републичке изборне комисије за општину Сјеница, на предлог координатора Републичке изборне комисије за Златиборски управни округ, те се предлаже да Републичка изборна комисија измени Одлуку о образовању Радног тела за општину Сјеница у оспореном делу, тако што би се, уместо Фадила Бајровића, за члана Радног тела именовало лице које је предложио подносилац приговора у својству начелника Општинске управе општине Сјеница.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, број 18/16), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор неблаговремен и поднет од неовлашћеног лица.

У погледу благовремености, Републичка изборна комисија је констатовала:


- да је чланом 95. став 3. Закона о избору народних посланика, чије се одредбе, у складу са чланом 43. Закона о националним саветима националних мањина, сходно примењују на избор чланова националних савета националних мањина, прописано да се приговор подноси у року од 24 часа од часа кад је донета одлука односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа кад је учињен пропуст;


- да је Одлуку о образовању Радног тела за општину Сјеница Републичка изборна комисија донела на 80. седници, која је одржана 8. октобра 2018. године, са временом завршетка у 15,40 часова.

У складу са наведним, Републичка изборна комисија је закључила да је рок за подношење приговора на Одлуку о образовању Радног тела Републичке изборне комисије за општину Сјеница, односно предају приговора пошти, истекао 9. октобра 2018. године у 15,40 часова, односно 24 часа пошто се завршила 80. седница Републичке изборне комисије на којој је донета одлука коју подносилац приговора сматра неправилном, услед чега се предаја приговора пошти 10. октобра 2018. године у 8 часова мора сматрати неблаговременом.

Ценивши да ли је приговор изјављен од овлашћеног лица, Републичка изборна комисија је констатовала да, у складу са чланом 94. и чланом 95. став 1. Закона о избору народних посланика, право на приговор имају сваки бирач, кандидат и предлагач изборне листе. У складу са наведеним, закључено је да у овом конкретном случају подносиоцу приговора, начелнику Општинске управе општине Сјеница Самихи Папић, недостаје активна легитимација за подношење приговора у смислу наведених законских одредби. Наиме, подносилац приговора се није идентификовао ни као бирач са правом гласа на непосредним изборима за чланове било ког националног савета, ни као кандидат за члана било ког националног савета, нити предлагач изборне листе кандидата за чланове било ког националног савета на непосредним изборима расписаним за 4. новембар 2018. године, већ је приговор поднет на меморандуму општине Сјеница, са потписом начелника управе општине Сјеница снабдевеним печатом Општинске управе.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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