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На основу члана 43. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 20/14 – одлука УС, 55/14 и 47/18) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 7. новембра 2018. године, решавајући по приговору заступника Удружења Ромски Центар за стратегију, развој и демократију због неправилности у поступку спровођења гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета ромске националне мањине 4. новембра 2018. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 5. новембра 2018. године у 15,47 часова, примила приговор Владана Станојевића, заступника Удружења Ромски Центар за стратегију, развој и демократију, предлагача изборне листе кандидата за чланове Националног савета ромске националне мањине на непосредним изборима расписаним за 4. новембар 2018. године. Приговор је предат непосредно Републичкој изборној комисији.


Приговор је поднет због уочених неправилности у више јединица локалне самоуправе и на више бирачких места током гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета ромске националне мањине.

Приговором се истиче:


- да је у граду Врању дошло до физичког обрачуна са члановима бирачког одбора на бирачком месту број 2;


- да је у граду Лесковцу, на свим бирачки местима, дошло до јавне куповине гласача, притисака и јавног гласања;


- да су у градској општини Нишка Бања у граду Нишу радници Центра за социјални рад и службеник општине давали Ромима захтеве за једнократну помоћ да гласају за листе;


- да су на бирачким местима бр. 2. и 5. у граду Нишу („Ђука Динић“ и „12. фебруар“) кандидати Игор Пауновић и Света Јовановић били присутни на бирачким местима заједно са председником градске општине Палилула у граду Нишу;

- да је на бирачком месту у општини Дољевац дошло до фалсификовања потписа гласача и убацивања листића на име лица која нису у Србији, док је део гласача уцењиван током целог дана;


- да је у Старој Пазови покушано убиство кандидата са изборне листе коју је поднело Удружење коју заступа подносилац приговора, као и да су током дана забележене уцене гласача и неправилности на бирачком месту;


- да је на сва три бирачка места у Новој Црњи полиција учествовала у сакупљању Рома и масовном превозу аутобусом до гласачког места, са представницима локалне власти, као и да су функционери општине и СНС снимљени на делу како нуде бонове и новац за бираче који гласају за СНС листу број 1;


- да су у Лозници представници општине били у ромским насељима и доводили гласаче нудећи им новац и претећи да ће остати без социјалне помоћи;


- да је на бирачким местима у Новом Бечеју, Бечеју и Ади на којима су гласали Роми, дошло до манипулација и да нису дати, нити објављени на јавни увид записници о раду бирачких одбора;

- да је у Осечини дошло до уцењивања Рома од стране чланова бирачких одбора;


- да је у непосредној близини сва четири бирачка места у Прокупљу дошло до туче, свађе, куповине гласача, уцена итд;


- да је у месту Куцура, као и у целој општини Врбас, забележена куповина гласача;


- да је на бирачком месту у Књажевцу дошло до фалсификовања потписа;


- да је на бирачком месту у Крушевцу дошло до фалсификовања потписа и убацивања листића у гласачке кутије од стране чланова бирачког одбора;


Осим наведеног, приговором се истиче:


- да су током дана избора, као и током дана који су претходили изборном дану, уочени бројни случајеви уцена и притисака на Роме;

- да су многи Роми намерно избачени из бирачког списка и да многи Роми нису добили позиве за гласање.


У складу са свим наведеним у приговору, подносилац приговора очекује да Републичка изборна комисија поништи гласање на наведеним бирачким местима, да се именују нови, независни бирачки одбори и да се гласање на тим бирачким местима понови.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, број 18/16), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица.

Разматрајући наводе приговора, Републичка изборна комисија је констатовала:

- да тврдње о наводној куповини гласача (у Лесковцу, Прокупљу и Куцури), давање захтева за једнократну помоћ ради гласања (у Нишкој Бањи), нуђење бонова и новца бирачима (у Новој Црњи и Лозници), не указују на повреде изборне процедуре приликом гласања на бирачким местима, већ се односе на активности које су садржане у бићу кривичног дела Давање и примање мита у вези са гласањем, из члана 156. став 1. Кривичног законика („Службени гласник РС“, бр. 85/05, 88/05 – исправка, 107/05 – исправка, 72/09, 111/09, 121/12, 104/13, 108/14 и 94/16) чије се постојање може утврдити искључиво у одговарајућем кривичном поступку који се води од стране других надлежних органа Републике Србије, а не у поступку по приговору пред Републичком изборном комисијом;


- да тврдње о наводним притисцима на бираче (у Лесковцу, Дољевцу и Старој Пазови), претњама да ће остати без социјалне помоћи (у Лозници), уценама бирача (у Прокупљу) такође, указују, пре свега, на активности које су садржане у бићу кривичног дела Повреда права гласања, из члана 155. став 2. Кривичног законика, чије се постојање може утврдити искључиво у одговарајућем кривичном поступку за који Републичка изборна комисија није надлежна;

- да тврдње о наводним фалсификовањима потписа бирача (у Дољевцу, Књажевцу и Крушевцу) и убацивању гласачких листића у гласачке кутије од стране чланова бирачких одбора указују на активности које су садржане у бићу кривичног дела Фалсификовање резултата гласања, из члана 161. Кривичног законика, чије се постојање, такође, не може утврдити у поступку пред Републичком изборном комисијом;

- да тврдња о наводном покушају убиства кандидата за члана Националног савета ромске националне мањине (у Старој Пазови) могу да буду предмет искључиво кривичног поступка и да њена истинитост не може да буде од утицаја на регуларност гласања на изборима, поготово што се из навода приговора не може закључити да је до покушаја убиства дошло на неком од бирачких места;


- да тврдње о наводном сакупљању и масовном превожењу Рома до бирачког места (у Новој Црњи) не указују на било какву неправилност која је законом предвиђена као основ за поништење гласања на бирачком месту;


У вези са тврдњом да је у Новом Бечеју, Бечеју и Ади дошло до манипулација, односно необјављивања на јавни увид записника о раду бирачких одбора, закључено је да истинитост те тврдње не може да доведе до поништавања гласања на предметним бирачким местима, с обзиром на то да наведена околност законом није препозната као неправилност која доводи до понављања гласања. Констатовано је, такође, да на наведену околност није поднет ниједан приговор од стране самих бирача који су гласали на предметним бирачким местима, нити је подносилац приговора, као предлагач изборне листе, није искористио своје право из члана 96. Закона о националним саветима националних мањина, да од Републичке изборне комисије добије оверене фотокопије записника о раду бирачких одбора, који су, што је такође констатовано, Републичкој изборној комисији достављени уредно попуњени и потписани од стране бирачког одбора.

Констатовано је, такође, да тврдње о тучама и свађама у непосредној близини бирачких места (у Прокупљу) и физичком обрачуну са члановима бирачког одбора (на бирачком месту број 2. у граду Врању) указују на могуће нарушавање реда на бирачком месту, које ни Законом о националним саветима националних мањина, ни Законом о избору народних посланика, чије се одредбе сходно примењују у поступку избора за чланове национапних савета националних мањина, није прописано као основ за поништавање, односно понављање гласања на бирачком месту. Утврђено је, такође, да у записницима о раду бирачких одбора на спровођењу гласања за избор чланова Националног савета ромске националне мањине на бирачким местима у Прокупљу, као ни на бирачком месту број 2. у Врању, није наведено да се током гласања десио било какав догађај од значаја/утицаја на спровођење гласања. Осим тога, према Записнику о раду бирачког одбора на бирачком месту број 2. у Врању, на том бирачком месту су били присутни посматрачи ОЕБСа и из Амбасаде Сједињених Америчких Држава, који Републичкој изборној комисији нису доставили било какве примедбе на ток гласања, нити су њихове примедбе садржане у Записнику о раду бирачког одбора.


У вези са тврдњама да су на бирачким местима бр. 2. и 5. у граду Нишу (месне канцеларије „Ђука Динић“ и „12. фебруар“) током целог дана били присутни кандидати Игор Пауновић и Света Јовановић, констатовано је да та околност није наведена у записницима о раду бирачких одбора на спровођењу гласања за избор чланова Националног савета ромске националне мањине на наведеним бирачким местима, те да нема индиција на основу којих би се изнета тврдња и потврдила као тачна.

У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да нема основа за усвајање приговора, тако да је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.

02 Број: 013-507/18
У Београду, 7. новембра 2018. године
РЕПУБЛИЧКА ИЗБОРНА КОМИСИЈА


ПРЕДСЕДНИК

Владимир Димитријевић
