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На основу члана 43. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 20/14 – одлука УС, 55/14 и 47/18) и сходно члану 90. ст. 1. и 2. и члану 96. ст. 1. и 2. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 7. новембра 2018. године, решавајући по приговору бирача М. Л. због неправилности у поступку спровођења гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета румунске националне мањине 4. новембра 2018. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


1. Приговор се УСВАЈА.

2. ПОНИШТАВАЈУ се избори за чланове Националног савета румунске националне мањине, одржани 4. новембра 2018. године, на бирачком месту број 11. у граду Вршцу и РАСПУШТА СЕ бирачки одбор који је спровео гласање на том бирачком месту.


3. ПОНАВЉА СЕ гласање за избор чланова Националног савета румунске националне мањине на бирачком месту број 11. у граду Вршцу, које ће се одржати 14. новембра 2018. године.`
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 5. новембра у 19,48 часова примила приговор бирача М. Л, којим се указује на неправилност у поступку спровођења гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета румунске националне мањине на бирачком месту број 11. у граду Вршцу, 4. новембра 2018. године. Приговор је поднет непосредном предајом Републичкој изборној комисији.

Приговором се истиче да је увидом у изборни материјал утврђено да су бирачи Л.В. и Л. М. евидентирани да су гласали на бирачком месту број 11. у граду Вршцу, у насељу Куштиљ, иако су, према наводима подносиоца приговора, сами изјавили да нису приступили гласању. 


У прилогу приговора достављене су и изјаве на имена В. Л. и М. Л, у којима се наводи да потписници, под пуном кривичном и материјалном одговорношћу, изјављују да 4. новембра 2018. године нису искористили своје бирачко право и да нису гласали на изборима за Национални савет румунске националне мањине.

На основу свега у приговору изнетог, подносилац приговора захтева да се гласање на предметном бирачком месту поништи и понови у законском року.


Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, број 18/16), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица.

Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија је утврдила следеће чињенично стање:


- да су у Изводу из посебног бирачког списка за гласање на непосредним изборима за чланове Националног савета румунске националне мањине на бирачком месту број 11. „МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА“ у месту Куштиљ, град Вршац, бирачи М. Л. и В. Л. уписани у Извод под ред. бр. ???. и ????;


- да су, према Изводу из посебног бирачког списка, наведени бирачи обележени да су гласали, јер су им заокружени редни бројеви под којима су уписани у Извод;


- да су, према Изводу из посебног бирачког списка, наведени бирачи гласали ван бирачког места, с обзиром на то да је у месту за потпис бирача уписано „v.b.m.“, као ознака да су бирачи гласали ван бирачког места;


- да међу достављеним потврдама о изборном праву за гласање ван бирачког места постоји потврда за бирача под редним бројем ???. В. Л., али да недостаје потврда за бирача под редним бројем ???. М. Л;

- да у Записнику о раду бирачког одбора са предметног бирачког места нису наведене било какви догађаји од значаја/утицаја на гласање, нити примедбе у вези са спроведеним поступком гласања.

У складу са наведеним чињеницама, Републичка изборна комисија је констатовала да је чланом 72а став 5. Закона о избору народних посланика, чије се одредбе сходно примењују и на изборе за чланове националних савета националних мањина, прописано да се, ако недостаје потписана потврда о изборном праву за бирача који је гласао ван бирачког места, сматра да тај бирач није гласао. Имајући наведено у виду, Републичка изборна комисија је закључила да је бирачки одбор на бирачком месту број 11. у граду Вршцу учинио битну повреду изборног поступка, тиме што је међу бираче који су гласали убројао и бирача под редним бројем ???. под именом М. Л, за којег недостаје уредна, попуњена и потписана потврда о изборном праву, односно његов глас убројао у укупне резултате гласања на бирачком месту.

У складу са свим наведеним, Републичка изборна комисија је закључила да гласање на бирачком месту број 11. у граду Вршцу треба да буде поништено и поновљено у законском року, у складу с чим је донела одлуку као у диспозитиву овог решења.

УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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