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На основу члана 43. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 20/14 – одлука УС, 55/14 и 47/18) и сходно члану 96. став 1. Закона о избору народних посланика („Службени гласник РС“, бр. 35/00, 57/03 – одлука УС, 72/03 – др. закон, 18/04, 85/05 – др закон, 101/05 – др. закон, 104/09 – др. закон, 28/11 – одлука УС и 36/11),


Републичка изборна комисија, на седници одржаној 7. новембра 2018. године, решавајући по приговору бирача С С због неправилности у поступку спровођења гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета албанске националне мањине 4. новембра 2018. године, донела је
Р Е Ш Е Њ Е


Приговор се ОДБИЈА.
О б р а з л о ж е њ е


Републичка изборна комисија је 5. новембра у 19,50 часова примила приговор бирача С. С. из П, којим се указује на неправилност у поступку спровођења гласања на непосредним изборима за чланове Националног савета албанске националне мањине на бирачком месту број 17. у општини Прешево, 4. новембра 2018. године. Приговор је Републичкој изборној комисији поднет слањем факсом.

Подносилац приговора истиче да је 4. новембра 2018. године на непосредним изборима за чланове Националног савета албанске националне мањине, на бирачком месту број 17. у општини Прешево, гласао за Изборну листу број 2. ДЕМОКРАТСКА ПАРТИЈА - Др сци. НАГИП АРИФИ, али да према резултатима гласања са тог бирачког места наведена изборна листа није добила ниједан глас. У складу са наведеним, тврди да је у питању злоупотреба од стране бирачког одбора, те износи сумњу да је било и других неправилности током пребројавања гласова.

Подносилац приговора, такође, наводи да је приликом гласања видео двојицу бирача да су у гласачку кутију убацили више гласачких листића, а да нико од чланова бирачког одбора није на то одреаговао, иако су били упозорени од стране подносиоца приговора.


На основу свега наведеног, подносилац приговора тражи да се поново преброје гласачки листићи и утврде резултати гласања, као и да се гласање на предметном бирачком месту поништи, односно понови.

Републичка изборна комисија је, претходно испитујући приговор, у смислу одредбе члана 162. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС“, број 18/16), чије одредбе се сходно примењују у поступку по приговорима на основу члана 24. Пословника Републичке изборне комисије („Службени гласник РС“, број 5/12), утврдила да је приговор благовремен и изјављен од овлашћеног лица.

Разматрајући наводе из приговора, Републичка изборна комисија је утврдила да са бирачког места број 17. у општини Прешево примљен Записник о раду бирачког одбора на спровођењу гласања и утврђивању резултата гласања за избор чланова Националног савета албанске националне мањине, са потпуним и логичко-рачунски исправним резултатима гласања и потписан од стране председника и једног члана бирачког одбора. Утврђено је, такође, да у Записнику нема навода да се током гласања десио било какав догађај од значаја/утицаја на гласање, као и да Записник не садржи примедбе чланова бирачког одбора.

Осим наведеног, Републичка изборна комисија је констатовала да је гласање на изборима тајно и да не постоји могућност да се провери, односно утврди истинитост тврдње подносиоца приговора о томе како је на изборима гласао.


У вези са наводом о убацивању више гласачких листића у гласачку кутију, закључено је да наведена околност представља биће кривичног дела Злоупотреба права гласања из члана 157. Кривичног законика („Службени гласник РС“, бр. 85/05, 88/05 – исправка, 107/05 – исправка, 72/09, 111/09, 121/12, 104/13, 108/14 и 94/16) које не може да буде предмет утврђивања од стране Републичке изборне комисије, већ искључиво у одговарајућем кривичном поступку који се води од стране других надлежних органа Републике Србије.


У складу са свим наведеним, Републичка изборна комисија је констатовала да нема основа за закључак да је на бирачком месту број 17. у општини Прешево учињена било каква неправилност која би била основ за поништавање и понављање гласања на том бирачком месту и да, сходно томе, приговор не може да буде усвојен, тако да је одлучено како је наведено у диспозитиву овог решења.
УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ: Против овог решења може се изјавити жалба Управном суду у року од 48 часова од пријема решења, преко Републичке изборне комисије.
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