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На основу члана 78. став 3. Закона о националним саветима националних мањина („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 20/14 – одлука УС, 55/14 и 47/18),

Републичка изборна комисија, на седници одржаној 22. октобра 2018. године, донела је

Р Е Ш Е Њ Е


ОДБИЈА СЕ проглашење Изборне листе „Роми Србије – Нинослав Јовановић“, коју је, 19. октобра 2018. године, поднела Група бирача „Роми за Србију“, за непосредне изборе за чланове Националног савета ромске националне мањине, расписане за 4. новембар 2018. године.
О б р а з л о ж е њ е


Дана 19. октобра 2018. године у 22,05 часова, Група бирача „Роми за Србију“ поднела је Републичкој изборној комисији Изборну листу са 18 кандидата за чланове Националног савета ромске националне мањине на непосредним изборима расписаним за 4. новембар 2018. године, под називом „Роми Србије – Нинослав Јовановић“.

На седници одржаној 20. октобра 2018. године, Републичка изборна комисија је утврдила да је предлагач Изборне листе уз Изборну листу поднео укупно 280 правно ваљаних оверених изјава бирача који подржавају Изборну листу. С обзиром на то да је, према Решењу Министарства државне управе и локалне самоуправе о привременом закључењу посебног бирачког списка националне мањине од 15. августа 2018. године, у Посебан бирачки списак ромске националне мањине, на дан 15. августа 2018. године, било уписано 60.949 бирача, односно да је најмањи број оверених изјава бирача потребан за подршку изборној листи ромске националне мањине 609, констатовано је да Групи бирача „Роми за Србију“ недостаје најмање 329 правно ваљаних оверених изјава бирача о подржавању изборне листе, што представља законски недостатак за проглашење изборне листе.


У складу са утврђеним недостатком Изборне листе, Републичка изборна комисија је Закључком од 20. октобра 2018. године, наложила Групи бирача „Роми за Србију“ да, најкасније у року од 48 часова од часа достављања Закључка, отклони недостатак изборне листе, и то тако што ће Републичкој изборној комисији доставити најмање 329 недостајућих правно ваљаних оверених изјава бирача који подржавају изборну листу, са списком тих бирача у писменој и електронској форми (обрасци РОНС-5/18 и РОНС-6/18).


Разматрајући поступање по наведеном закључку, Републичка изборна комисија је, на седници одржаној 22. октобра 2018. године, констатовала:

- да је Закључак заступнику Групе бирача „Роми за Србију“ достављен 20. октобра 2018. године у 17,05 часова, непосредним уручењем; 


- да до 22. октобра 2018. године у 17,05 часова, односно  у законском року, заступник Групе бирача „Роми за Србију“ није поступио по Закључку о отклањању недостатка Изборне листе, односно Републичкој изборној комисији није доставио тражену додатну документацију;


- да је чланом 78. став 3. Закона о националним саветима националних мањина прописано да, када утврди да недостаци изборне листе нису отклоњени у прописаном року, Републичка изборна комисија, у наредних 48 часова, доноси решење о одбијању проглашења изборне листе.


У складу са наведеним, Републичка изборна комисија је донела решење као у диспозитиву.

Упутство о правном средству: Против овог решења може се поднети приговор Републичкој изборној комисији у року од 24 часа од часа доношења Решења.
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