10. АКТИВНА ЛЕГИТИМАЦИЈА ЛИЦА КОЈЕ ПОДНОСИ КАНДИДАТУРУ

Према одредбама члана 3. ст. 2. и 3. Закона о избору председника Републике, кандидата за председника Републике може предложити политичка странка, друга политичка организација или група грађана која прикупи најмање 10.000 потписа бирача у Републици.

Из образложења


"Према одредбама члана 3. ст. 2. и 3. Закона о избору председника Републике, кандидата за председника Републике може предложити политичка странка, друга политичка организација или група грађана која прикупи најмање 10.000 потписа бирача у Републици. 


Имајући у виду цитиране одредбе Закона, правилно је поступила Републичка изборна комисија када је одбила као неоснован приговор жалиоца, налазећи да у конкретном случају не постоји активна легитимација лица које је поднело кандидатуру. Наиме, из списа предмета, навода приговора и жалбе, произлази као неспорно да је у поднетом предлогу кандидата назначено да га подноси група грађана, а да уз предлог није достављен доказ о образовању групе грађана, да нема овлашћења групе грађана за његово подношење и да недостаје 10.000 потписа бирача који подржавају предлог наведеног кандидата.


Због свега изнетог, суд налази да наводи жалбе нису од утицаја на другачију одлуку у овој правној ствари."

Пресуђено у Врховном суду Србије у Београду,

1. новембра 2003. године Уж. 86/03
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