12. УТВРЂИВАЊЕ ПОЛОЖАЈА ПОЛИТИЧКЕ  СТРАНКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ

Предлог да се подносиоцу изборне листе утврди положај политичке странке националне мањине ставља се приликом подношења изборне листе.

Ако је политичка странка - подносилац проглашене изборне листе - уписана у Регистар политичких странака као странка националне мањине, односно коалиција таквих странака, у изборном поступку она има положај странке националне мањине, уколико предложи да јој се такав положај утврди. Републичка изборна комисија  није овлашћена да приликом утврђивања положаја политичке странке националне мањине оцењује да ли политичко деловање странке националне мањине на плану споровођења програма и у њему садржаних циљева пружа основ за позивитну одлуку.
Из образложења


“Неосновани су наводи жалбе да су испуњени услови да се непосредном применом чл. 21. и чл. 47. Устава Републике Србије Изборна листа ... прогласи као листа националне мањине и да је 6.283 судски оверених потписа бирача који су подржали ову изборну листу довољан број за њено проглашење као Изборне листе националне мањине. Ово из разлога, јер подносиоци ове Изборне листе политичка организација ... и Група грађана ... немају положај политичке странке националне мањине, у смислу чл. 81. ст. 3. Закона о избору народних посланика и чл. 2. Закона о заштити права и слобода националних мањина (''Сл. Лист СРЈ'' бр. 11/2002), а како то правилно закључује и Републичка изборна комисија у образложењу оспореног решења. Стога је без значаја навод жалбе да подносилац Изборне листе ..., себе сматра као националну мањину, и да је ово наглашено при подношењу Изборне листе, јер према стању у списима предмета жалилац  при подношењу Изборне листе није ставио предлог сагласно одредби чл. 81. ст. 4. Закона о избору народних посланика да му се утврди положај политичке странке националне мањине.


Неосновани су и наводи жалбе да нема места примени закона Савезне Републике Југославије и то Закона о општем управном поступку (''Сл. Лист СРЈ'',. Бр. 33/97 и 31/01) и Закона о заштити права и слобода националних мањина (''Сл. Лист СРЈ'', бр. 11/02). Ово из разлога, јер се ови закони примењују као закони Републике Србије на основу чл. 64. ст. 2. Уставне повеље државне заједнице Србија и Црна Гора (''Сл. Лист СЦГ'', бр. 1/2003. и 26/2005) и члана 12. Уставног закона за спровођење Устава Републике Србије (''Сл. Гласник РС'', бр. 98/2006).”

Пресуђено у Врховном суду Србије у Београду,

13. јануара 2007. године, Уж.17/07
*


'Републичка изборна комисија је одбила приговор као неоснован, уз образложење да се странкама националних мањина не може аутоматски, на основу саме регистрације, признати положај политичке странке националне мањине и тиме повлашћени положај на изборима, већ да о томе, у складу са одредбом чл. 81. Закона о избору народних посланика, у сваком појединачном случају одлучује Републичка изборна комисија. У конкретном случају, комисија је увидом у приложени Статут оценила да су програмски циљеви странке дефинисани тако да су усмерени ка интересима националне мањине ххх у Републици Србији, увидом у приложени Програм  оценила да су у њему програмски циљеви дефинисани као општеполитички циљеви и да свакако нису довољно специфични да би се на основу њих дошло до закључка да је у питању политичка странка која ће се у свом политичком деловању претежно бавити заштитом људских права и интереса припадника те етничке заједнице у Републици Србији, прибавила решење Министарства правде и државне управе, и из њега утврдила да је Странка ххх уписана у Регистар политичких странака као политичка странка националне мањине, прибавила извештај Министарства државне управе и локалне самоуправе из кога је утврдила да, закључно са 05.04.2016. године, није евидентиран ниједан захтев за образовање посебног бирачког списка те националне мањине, и нашла да приговор Странке ххх није основан јер нису испуњени услови прописани наведеном законском одредбом да јој се утврди положај политичке странке националне мањине.

Не могу се прихватити као правилни разлози Републичке изборне комисије дати у образложењу ожалбеног решења да се подносиоцу наведене проглашене изборне листе не може признати положај политичке странке националне мањине.


Ниједном одредбом изборних закона није прописано да је изборна комисија  овлашћена да приликом утврђивања положаја политичке странке националне мањине оцењује да ли политичко деловање странке националне мањине на плану споровођења програма и у њему садржаних циљева пружа основ за позивитну одлуку, нити да та одлука зависи, између осталог, од подношења односно неподношења надлежном органу захтева за образовање посебног бирачког списка у смислу одредбе чл. 44. Закона о националним саветима националних мањина (“Службени гласник РС”, бр. 72/09...55/14). Са друге стране, имајући у виду Уставом Републике Србије загарантована права националних мањина на заштиту својих права и интереса на целокупној територији Републике Србије, по оцени суда, политичка странка која је регистрована као политичка странка националне мањине актом о регистрацији, у складу са статутом и програмом странке, може да учествује на изборима за народне посланике као странка националне мањине, на начин  прописан одредбом чл. 81. ст. 3. и 4. Закона о избору народних посланика. Према правном ставу Управног суда утврђеном на 63. седници свих судија одржаној 07.04.2016. године, политичка странка подносилац проглашене изборне листе, која је уписана у Регистар политичких странака као странка националне мањине, односно коалиција таквих странака, у изборном поступку има положај странке националне мањине, уколико предложи да јој се такав положај утврди.''
Пресуђено у Управном суду, 10. априла 2016. године, Уж. 104/16

(Идентичне пресуде донете су и 12. априла 2016. године, Уж. 111/16, и 
13. априла 2016. године, Уж. 138/16)
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