15. ЈЕДИНСТВЕНИ БИРАЧКИ СПИСАК

Бирачки спискови који се, у складу са законом, воде по општинама, снимљени на посебној дискети као скуп бирачких спискова који се воде по општинама  повезаних у рачунарском систему у Републици, на могућем техничком нивоу, јесте јединствени бирачки списак и није основ за повреду одредаба изборног права.

Из образложења


"Одредбом члана 12. Закона о избору народних посланика ("Службени гласник РС", број 35/2000) прописано је да се у Републици Србији компјутерски води општи бирачки списак по општинама, као део јединственог, повезаног система. Измене у бирачком списку на подручју општине води општинска управа као поверени посао. Бирачки списак је јавна исправа и води се по службеној дужности. Грађанин има право увида у бирачки списак и право да захтева његове исправке (упис, брисање, измену или допуну бирачког списка). Бирачки списак је јединствен и сталан и обавезно се ажурира сваке календарске године, најкасније до 31. марта. Министар надлежан за послове управе ближе ће прописати начин ажурирања (исправљања, достављања, закључивања, преписивања, излагања и др.) бирачких спискова.


Упутством о начину ажурирања бирачких спискова ("Службени гласник РС", број 42/2000) у члану 2. прописано је да се бирачки списак води путем аутоматске обраде података по општинама, као део јединственог, повезаног система. Јединствени, повезани систем представља скуп бирачких спискова који се воде по општинама.


Из списа предмета и приложених записника произлази да је Републичка изборна комисија добила пре избора на увид јединствени бирачки списак снимљен на посебној дискети, као скуп бирачких спискова који  се воде по општинама повезаних у рачунарском систему у Републици, на могућем техничком нивоу.


Врховни суд Србије, полазећи од наведених законских одредаба и напред утврђеног чињеничног стања, оценио је да су наводи жалиоца да је због непостојања јединственог бирачког списка дошло до поведе одредаба изборног права неосновани и да не одговарају стању у списима. 


Цењени су и остали наводи жалбе који се односе на неправилност представљања у средствима јавног информисања  носилаца изборних листа, као и појава кршења изборне пропаганде 48 часова пре и на дан одржавања избора, и с обзриом на то да ови наводи нису били изнети у приговору Републичкој изборној комисији, те она о њима није ни одлучивала, суд је нашао да су без утицаја на другачију оцену законитости побијаног решења.


Суд није прихватио предлог жалиоца за одржавање усмене расправе, јер према члану 32. Закона о управним спроворима, који се примењују сходно члану 97. став 4. Закона о избору народних посланика, суд у управним споровима решава на нејавној седници. Изузетно када нађе да је неопходно ради бољег разрешења ствари,  може решити да се одржи усмена расправа. У конкретном случају, суд је закључио да списи предмета садрже довољно података за доношење одлуке у нејавној седници. 


Из изнетих разлога, Врховни суд, на основу члана 97. става 4. Закона о избору народних посланика о поднетој жалби, одбио је жалбу сходном применом члана 50. став 4. у вези са чланом 49. став 1. Закона о управним споровима."

Пресуђено у Врховном суду Србије у Београду,

31. децембра 2000. године, Уж. Бр. 78/2000
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