17. УПОТРЕБА ПИСМА У ИЗВОДИМА ИЗ БИРАЧКОГ СПИСКА

Некоришћење ћириличког писма у изводима из бирачког списка не представља повреду изборног права из члана 9. Закона о избору народних посланика, чија је заштита обезбеђена пред Републичком изборном комисијом.
Из образложења


“Правилно је одлучила Република изборна комисија када је одбила приговор жалиоца изјављен због повреде изборног права, полазећи од тога да бирачки списак, као јавну исправу, води и ажурира орган општинске управе, да начин ажурирања и надзор над спровођењем одредаба Закона о избору народних посланика, које се односе на бирачки списак, прописује односно врши Министарство надлежно за послове управе и да Републичка изборна комисија није надлежна да утврђује и оцењује недостатке у овереним изводима из бирачког списка након доношења решења  о закључењу бирачког списка.


Наиме, евентуалне неправилности у погледу коришћења писма у изводима из бирачког списка не представљају повреду изборног права чија је заштита обезбеђена пред Републичком изборном комисијом. Овакав закључак произлази из одредаба главе III - БИРАЧКИ СПИСКОВИ - Закона о избору народних посланика, члана 1. до 5. Упутства за спровођење Закона о избору председника Републике ("Службени гласник РС", бр. 118/07) и Упутства о начину ажурирања бирачких спискова ("Службени гласник РС", бр. 42/00 и 118/03).


Како су одредбом члана 34. Закона о избору народних посланика, прописани послови које обавља Републичка изборна комисија у изборном поступку, правилно је ова Комисија закључила да нема овлашћења за предузимање мера за отклањање недостатака у погледу писма у бирачким списковима, па су без утицаја на другачију одлуку Суда наводи жалбе који се односе на повреду Устава.


Према одредби члана 22. Закона о службеној употреби језика и писма ("Службени гласник РС", бр. 45/91...101/05) надзор над спровођењем одредаба овог Закона врше, у оквиру свог делокруга, министарства надлежна за послове у области управе, саобраћаја, урбанизма и стамбено - комуналних послова, просвете, културе и здравства. И из наведене законске одредбе, такође, произлази да некоришћење ћириличког писма у изводима из бирачког списка, на шта се приговором указује, не представља повреду изборног права из члана 9. Закона о избору народних посланика, које право Републичка изборна комисија обезбеђује на основу овлашћења из члана 7. наведеног Закона, а у оквиру своје надлежности.”

Пресуђено у Врховном суду Србије у Београду,

12. фебруара 2008. године Уж. Бр. 19/08
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