2. ПОТРЕБАН БРОЈ ПОТПИСА БИРАЧА КАО УСЛОВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ИЗБОРНЕ ЛИСТЕ
У случају коалиционе изборне листе, потписима се подржава коалиција, а не појединачна политичка странка која је ушла у њен састав


Републичка изборна комисија проглашава изборну листу једне политичке странке, листу две или више политичких странака (коалициона листа), односно групе грађана, а према члану 43. став 1. истог закона изборна листа је утврђена када је својим потписом подржи најмање 10.000 бирача. Бирач може својим потписом подржати изборну листу само једног предлагача - члан 43. став 3. овог закона, а уз изборну листу предлагач, по члану 44. став 2. тачка 7. истог закона, доставља судски оверене на посебном обрасцу потписе бирача који су подржали одређену ибзорну листу.


Нема места спајању потписа бирача који подржавају појединачне политичке партије које су ушле у састав коалиције, па самим тим ни услова за проглашење коалиционе листе јер она неспорно не садржи потписе довољног броја бирача који подржавају коалициону листу.

Из образложења


"Из списа предмета и навода самог предлагача изборне листе - жалиоца неспорно је да жалилац ни у моменту подношења изборне листе Републичкој изборној комисији (7. децембра 2000. године), а ни у накнадно остављеном року из члана 46. став 2. Закона о избору народних посланика није за изборну листу ... на посебном обрасцу имао 10.000 судски оверених потписа бирача који су подржали избрну листу ове коалиције.

Чланом 45. став 1. Закона о избору народних посланика је прописано да Републичка изборна комисија проглашава изборну листу једне политичке странке, листу две или више политичких странака (коалициона листа), односно групе грађана, а према члану 43. став 1. истог закона изборна листа је утврђена када је својим потписом подржи најмање 10.000 бирача. Бирач може својим потписом подржати изборну листу само једног предлагача - члан 43. став 3. овог закона, а уз изборну листу предлагач, по члану 44. став 2. тачка 7. истог закона, доставља судски оверене на посебном обрасцу потписе бирача који су подржали оређену изборну листу. Стога је и по оцени овог суда правилно од стране Републичке изорне комисије одбијено проглашење изборне листе жалиоца, јер његову коалициону листу ... својим потписом није подржао законом предвиђени број бирача од 10.000. Због тога је и навод жалбе да подносиоцу листе - жалиоцу приликом њене предаје није дата потврда о броју потписа бирача који је приложио без утицаја.

Оцењујући наводе жалбе да се коалиција може формирати и непосредно уочи избора суд налази да је тај навод без значаја за другачију оцену законитости побијаног решења. По ставу суда у смислу цитираних прописа нема места спајању потписа бирача који подржавају појединачне политичке партије које су ушле у састав коалиције, па самим тим ни услова за проглашење коалиционе листе коју је жалилац поднео, јер она неспорно не садржи потписе довољног броја бирача који подржавају коалициону листу.

Суд је оценио и наводе жалбе да је о приговору на решење о одбијању проглашења изборне листе жалиоца одлучено пре него што је приговор поднет и нашао да су ти наводи неосновани. Из списа предмета се види да је жалилац приговор поднео 15. децембра 2000. године у 17 часова, а из записника Републичке изборне комисије са седнице од 15. децембра 2000. године која је почела са радом у 20,30 часова и записника о већању и гласању Републичке изборне комисије од истог датума да је побијано решење донето 15. децембра 2000. године, како је и наведено у уводу решења, односно после подношења приговора.


Суд је оценио и остале наводе жалиоца па је нашао да су ти наводи детаљно разматрани од стране Републичке изборне комисије у образложењу побијаног решења и дати разлози које као правилне и на закону засноване прихвата и овај суд."

Пресуђено у Врховном суду Србије у Београду,

19. децембра 2000. године, Уж бр. 73/00
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