31. ДОНОШЕЊЕ ОДЛУКА У РЕПУБЛИЧКОЈ ИЗБОРНОЈ КОМИСИЈИ

Републичка изборна комисија одлучује већином гласова чланова у сталном, односно проширеном саставу, а у поступку по приговорима, у питањима која нису изричито уређена Законом о избору народних посланика, Комисија сходно примењује Закон о општем управном поступку.

Из образложења


''Ожалбеним решењем одбијен је приговор жалиоца којим је тражено да се поништи тачка 17. Закључка о прикупљању и обради података и начину утврђивања резултата избора за народне посланике у Народној скупштини Републике Србије 2000. године од 7. децембра 2000. године, а којом тачком Закључка је одређено да у расподели мандата учествују изборне листе које су добиле најмање 5% гласова од укупног броја гласова које су добиле све изборне листе (члан 81. Закона о избору народних посланика).


Незадовољан ожалбеним решењем подносилац жалбе оспорава законитост истог због битне повреде одредаба изборног поступка и погрешне примене одредаба материјалног права. У том смислу истиче да се у образложењу ожалбеног решења Републичке изборне комисије, којим се одбија приговор, наводи да је за одбијање приговора гласало 10 чланова Републичке изборне комисије, а исти толики број чланова гласало је да се приговор усвоји. Како је Пословником предвиђено да Републичка изборна комисија одлучује већином гласова чланова у сталном, односно проширеном саставу и како је пун састав Републичке изборне комисије у моменту доношења одлуке био 21 члан, то се није ни могло доносити ожалбено решење. Стога предлаже да суд жалбу усвоји и поништи ожалбено решење.

Испитујући жалбу у смислу члана 97. Закона о избору народних посланика ("Службени гласник РС", број 35/2000) и члана 50. став 2. Закона о  управним споровима ("Службени лист СРЈ'', број 46/96), Врховни суд Србије је нашао да је жалба основана. 


Одредбом члана 16. став 2. Пословника Републичке изборне комисије ("Службени гласник РС", број 41/2000) прописано је да Комисија одлучује већином гласова чланова у сталном, односно проширеном саставу, док је чланом 22. истог Пословника прописано да у поступку по приговорима, у питањима која нису изричито уређена Законом о избору народних посланика, Комисија сходно примењује одредбе Закона о општем управном поступку.


Члан 192. став 2. Закона о општем управном поступку ("Службени лист СРЈ", број 55/96) прописује да кад о управној ствари решава колегијални орган, он може решавати кад је присутно више од половине његових чланова, а решење доноси већином гласова присутних чланова, ако законом или другим прописима није предвиђена квалификована већина, док се чланом 69. став 1. истог закона прописује да кад у поступку решава колегијални орган, да се о већању и гласању саставља посебан записник. 

Из списа предмета, а посебно из записника са 12. седнице Републичке изборне комисије, одржане 9. децембра 2000. године, под тачком 4. дневног реда, произлази да је за одбијање предлога подносиоца приговора да се поништи тачка 17. наведеног закључка од 7. децембра 2000. године гласао 21 члан Комисије и то тако што је само 10 чланова ове гласало за одбијање приговора а не 11 или више чланова, иначе неопходних за постојање већине за доношење такве одлуке. Како из списа произлази да одлука Републичке изборне комисије из диспозитива ожалбеног решења није била донета у смислу члана 16. цитираног Пословника већином гласова, несумњиво је да је таква одлука у супротности са стањем у списима, па се спор за сада не може расправити на основу чињеница утврђених у управном поступку због тога што овај суд налази да су у управном поступку повређена цитирана правила поступка од утицаја на решавање ствари. 


Поред тога, нужно је указати да у списима предмета нема ни доказа да је у поступку решавања по приговору жалиоца, Републичка изборна комисија као колегијални орган, иако дужна по члану 69. став 1. Закона о општем управном поступку, саставила и посебан записник о већању и гласању.''
Пресуђено у Врховном суду Србије у Београду,

13. децембра 2000. године, Уж. 67/2000
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