33. РОК ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРИГОВОРА

Рок за улагање приговора прописан је одредбом члана 95. Закона о избору народних посланика ("Службени гласник РС", број 35/00), којим је прописано да сваки бирач, кандидат и подносилац изборне листе има право да поднесе приговор Републичкој изборној комисији због повреде изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања, односно избора, с тим што се приговор подноси у року од 24 часа од часа када је донета одлука, односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа  када је учињен пропуст.
Из образложења

"Из списа предмета и образложења оспореног решења Републичке изборне комисије произилази да је приговор жалиоца, уложен на утврђивање и проглашење изборне листе ..., одбачен као неблаговремен.


Врховни суд Србије налази да је правилно поступила Републичка изборна комисија када је одбацила приговор жалиоца, налазећи да је пропуштен рок за улагање приговора прописан одредбом члана 95. Закона о избору народних посланика ("Службени гласник РС", број 35/00), којом је прописано да сваки бирач, кандидат и подносилац изборне листе има право да поднесе приговор Републичкој изборној комисији због повреде изборног права у току избора или неправилности у поступку предлагања односно избора, с тим што се приговор подноси у року од 24 часа од часа када је донета одлука, односно извршена радња коју подносилац приговора сматра неправилном, односно од часа када је учињен пропуст.


Како је жалилац уложио приговор на утврђивање и проглашење изборне листе ... која је проглашена решењем Републичке изборне комисије од 7. децембра 2000. године, а збирна изборна листа за избор народних посланика утврђена је и објављена у "Службеном гласнику РС", број 52 од 13. децембра 2000. године, то се тај датум узима као датум учињене радње коју жалилац у приговору оспорава и од којег тече рок од 24 часа за улагање приговора, што значи да је, у конкретном случају, рок за улагање приговора био 14. децембар 2000. године.

Стога Врховни суд Србије налази да је правилно, применом цитиранане одредбе Закона, одбачен приговор ... од стране Републичке изборне комисије као неблаговремен, с обзиром на то да је исти поднет тек 25. децембра 2000. године у 16,20 часова, односно 11 дана по истеку прописаног рока."
Пресуђено у Врховном суду Србије у Београду,
17. јануара 2001. године, Уж. 6/2001
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