4. НАЗИВ ИЗБОРНЕ ЛИСТЕ ГРУПЕ ГРАЂАНА

У назив изборне листе групе грађана може се укључити име и презиме само једног лица носиоца изборне листе, којег је група грађана одредила споразумом као носиоца изборне листе.


Делови личног имена било ког лица не могу бити укључени у назив изборне листе. 

Из образложења

''Управни суд налази да је погрешно тумачење Републичке узборне комисије да Изборна листа ххххх нема носиоца пошто су у назив те листе укључена само два презимена (без имена). 


Неспорно је да група грађана у споразуму о образовању није одредила носиоца изборне листе, а да је у назив изборне листе унела презимена два учесника у закључењу споразума. Спорно је да ли се у назив изборне листе групе грађана могу укључити делови личног имена било ког лица (учесника у закљученом споразуму или носиоца изборне листе).

Одредбом члана 42. став 3. Закона о избору народних посланика прописано је да уз назив изборне листе групе грађана подносилац одређује ближу ознаку те листе, а у називу се може укључити име и презиме лица које група грађана одреди као носиоца изборне листе.


Одредбом члана 40. став 2. Упутства за спровођење избора за народне посланике Народне скупштине расписаних за 24. април 2016. године, прописано је да назив изборне листе групе грађана може да садржи име и презиме једног лица као носиоца изборне листе уз његову писмену сагласност која се даје на обрасцу НПРС-3/16.

Полазећи од неспорног чињеничног стања и наведених одредби прописа, према ставу Управног суда делови личног имена било ког лица не могу бити укључени у назив изборне листе групе грађана, па стога нису испуњени законски услови за проглашење изборне листе са називом како је одређен у споразуму групе грађана.

Наводи из ожалбеног решења да наведени закон у појединим одредбама паралелно користи синтагме “ име и презиме” и “ лично име”, не могу се прихватити као правилни, јер одредба члана 342. Породичног закона одређује појам личног имена  и у ставу 1. тог члана наводи да се лично име састоји од имена и презимена.


Ово са разлога, што одредба члана 42. став 3. наведеног закона регулише назив изборне листе групе грађана и даје могућност тој групи да у назив листе унесе име и презиме једног лица коју та група грађана одреди као носиоца изборне листе својим споразумом.


Управни суд сматра да је Републичка изборна комисија погрешно тумачила одредбу члана 42. став 3. наведеног закона, те да није било основа за закључак да иако приговор има своје логичко - правно упориште, према образложењу ожалбеног решења, у случају сумње приклонила се ономе што је повољније за подносиоца изборне листе, јер као орган који спроводи изборе за народне посланике не може имати било какве сумње код изричите законске одредбе у погледу назива изборне листе и услова за њено проглашење.


Једини изузетак који закон предвиђа је у случају подношења заједничке изборне листе две или више политичких странака, да се у назив изборне листе могу унети највише два носиоца изборне листе које те странке одреде споразумно у складу са одредбом члана 42. став 2. Закона о избору народних посланика.


Са изнетих разлога одлучујући о изјављеној жалби у оквиру постављеног захтева жалиоца, Управни суд је нашао да жалбу треба усвојити и поништити ожалбено решење Републичке изборне комисије која је одлучивала о приговору.''   
Пресуђено у Управном суду,

24. марта 2016. године, Уж. 48/16
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