41. ГРАНИЦЕ ОВЛАШЋЕЊА РЕПУБЛИЧКЕ ИЗБОРНЕ КОМИСИЈЕ

Републичка изборна комисија стара се о законитом спровођењу избора у мери, на начин и под условима на који је закон обавезује, а не може преузимати надлежности других органа уколико то законом није предвиђено.

Из образложења


“Према стању у списима, правилно је поступила Републичка изборна комисија када је у поновном поступку одлучивања, у извршењу пресуде овог суда Уж. 276/06 од 11.12.2006. године одбила приговор жалиоца, дајући за своју одлуку правилне и на закону засноване разлоге које прихвата и овај суд. При томе је, поступајући по налогу суда из наведене пресуде Републичка изборна комисија отклонила битну повреду поступка на коју је указано у овој пресуди одлучујући о приговору подносиоца изборне листе.

Полазећи од тога да су Републичка изборна комисија и Надзорни одбор два потпуно различита и одвојена органа, које у складу са законом о избору народних посланика образује Народна скупштина Републике Србије, а да је одредбом чл. 34. ст. 1. тач. 1. истог закона прописано да се Републичка изборна комисија стара о законитом спровођењу избора у мери, на начин и под условима на који је закон обавезује, то и по схватању Врховног суда Србије, у поступку спровођења избора Републичка изборна комисија не може преузимати надлежности других органа уколико то законом није предвиђено.


Наводи жалиоца према којима је Републичка изборна комисија у појединим случајевима, по мишљењу жалиоца, поступала ван законом утврђене надлежности су без значаја за другачију оцену законитости оспореног решења јер нису били изнети у приговору, те Републичка изборна комисија није могла ни дати њихову оцену у смислу чл. 235. закона о општем управном поступку.”

Пресуђено у Врховном суду Србије у Београду,

15. децембра 2006. године, Уж.296/06
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