45. РАЗЛОЗИ ЗА ОСПОРАВАЊЕ ИЗВЕШТАЈА О РЕЗУЛТАТИМА ИЗБОРА

Извештај о резултатима избора не може се оспоравати због ''разних неправилности'' уочених приликом увида учесника у изборима у изборни материјал, ''аљкаво спакованих гласачких листића'' и слично, будући да су евентуалне неправилности у вези са паковањем изборног материјала и свих радњи у изборном процесу, који се односе на примопредају изборног материјала, могле бити предмет посебних приговора у поступку заштите изборног права у смислу члана 94. и 95. став 1. Закона о избору народних посланика.
Из образложења


''Републичка изборна комисија је, у складу са одредбом члана 34. став 1. тач. 14. и 15. Закона о избору народних посланика, утврдила и објавила резултате избора, те поступила и сагласно одредбама члана 78, 85. и 86. истог Закона, којима је прописано у ком року и по којим, таксативно прописаним ставкама, Републичка изборна комисија записнички утврђује резултате избора и исте објављује у “Службеном гласнику Републике Србије''.


У вези са уоченим “разним неправилностима” уоченим приликом увида у изборни материјал, Суд је нашао да ови наводи нису од утицаја на законитост и правилност решења, будући да су евентуалне неправилности у вези са паковањем изборног материјала и свих радњи у изборном процесу, који се односе на примопредају изборног материјала, могле бити предмет посебних приговора у поступку заштите изборног права у смислу члана 94. и 95. став 1. Закона о избору народних посланика, при чему подносиоци изборних листа, у складу са одредбом члана 79. наведеног Закона могу Републичкој изборној комисији пријавити лице које ће имати право да присуствује статистичкој обради података у Републичкој изборној комисији, те на тај начин остварити могућност контроле статистичке обраде података, којој приступа Републичка изборна комисија по затварању бирачких места у законом прописаном року (чл. 77. и чл. 78. наведеног Закона).


Уколико подносилац жалбе налази да је у изборном процесу у конкретном случају дошло до вршења радњи које доводе до тога да резултати избора не одговарају обављеном гласању, подносилац жалбе може покретати одговарајуће поступке (кривични или прекршајни) у складу са одредбама из главе ХIII Закона о избору народних посланика, на коју се позива у поднетој жалби, при чему се овакви наводи не могу испитивати у поступку заштите изборног права, која је прописана одредбама члана од 93. до 97. истог Закона, чија евентуална повреда је могућ предмет оцене, односно, одлучивања од стране Републичке изборне комисије, односно Управног суда.”.
Пресуђено у Управном суду Републике Србије,

12. маја 2016. године, Уж. 451/16
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