
12. UTVRĐIVANjE POLOŽAJA POLITIČKE  STRANKE NACIONALNE MANjINE

Predlog da se podnosiocu izborne liste utvrdi položaj političke stranke nacionalne manjine stavlja se prilikom podnošenja izborne liste.

Ako je politička stranka - podnosilac proglašene izborne liste - upisana u Registar političkih stranaka kao stranka nacionalne manjine, odnosno koalicija takvih stranaka, u izbornom postupku ona ima položaj stranke nacionalne manjine, ukoliko predloži da joj se takav položaj utvrdi. Republička izborna komisija  nije ovlašćena da prilikom utvrđivanja položaja političke stranke nacionalne manjine ocenjuje da li političko delovanje stranke nacionalne manjine na planu sporovođenja programa i u njemu sadržanih ciljeva pruža osnov za pozivitnu odluku.
Iz obrazloženja

“Neosnovani su navodi žalbe da su ispunjeni uslovi da se neposrednom primenom čl. 21. i čl. 47. Ustava Republike Srbije Izborna lista ... proglasi kao lista nacionalne manjine i da je 6.283 sudski overenih potpisa birača koji su podržali ovu izbornu listu dovoljan broj za njeno proglašenje kao Izborne liste nacionalne manjine. Ovo iz razloga, jer podnosioci ove Izborne liste politička organizacija ... i Grupa građana ... nemaju položaj političke stranke nacionalne manjine, u smislu čl. 81. st. 3. Zakona o izboru narodnih poslanika i čl. 2. Zakona o zaštiti prava i sloboda nacionalnih manjina (''Sl. List SRJ'' br. 11/2002), a kako to pravilno zaključuje i Republička izborna komisija u obrazloženju osporenog rešenja. Stoga je bez značaja navod žalbe da podnosilac Izborne liste ..., sebe smatra kao nacionalnu manjinu, i da je ovo naglašeno pri podnošenju Izborne liste, jer prema stanju u spisima predmeta žalilac  pri podnošenju Izborne liste nije stavio predlog saglasno odredbi čl. 81. st. 4. Zakona o izboru narodnih poslanika da mu se utvrdi položaj političke stranke nacionalne manjine.


Neosnovani su i navodi žalbe da nema mesta primeni zakona Savezne Republike Jugoslavije i to Zakona o opštem upravnom postupku (''Sl. List SRJ'',. Br. 33/97 i 31/01) i Zakona o zaštiti prava i sloboda nacionalnih manjina (''Sl. List SRJ'', br. 11/02). Ovo iz razloga, jer se ovi zakoni primenjuju kao zakoni Republike Srbije na osnovu čl. 64. st. 2. Ustavne povelje državne zajednice Srbija i Crna Gora (''Sl. List SCG'', br. 1/2003. i 26/2005) i člana 12. Ustavnog zakona za sprovođenje Ustava Republike Srbije (''Sl. Glasnik RS'', br. 98/2006).”

Presuđeno u Vrhovnom sudu Srbije u Beogradu,

13. januara 2007. godine, Už.17/07
*


'Republička izborna komisija je odbila prigovor kao neosnovan, uz obrazloženje da se strankama nacionalnih manjina ne može automatski, na osnovu same registracije, priznati položaj političke stranke nacionalne manjine i time povlašćeni položaj na izborima, već da o tome, u skladu sa odredbom čl. 81. Zakona o izboru narodnih poslanika, u svakom pojedinačnom slučaju odlučuje Republička izborna komisija. U konkretnom slučaju, komisija je uvidom u priloženi Statut ocenila da su programski ciljevi stranke definisani tako da su usmereni ka interesima nacionalne manjine hhh u Republici Srbiji, uvidom u priloženi Program  ocenila da su u njemu programski ciljevi definisani kao opštepolitički ciljevi i da svakako nisu dovoljno specifični da bi se na osnovu njih došlo do zaključka da je u pitanju politička stranka koja će se u svom političkom delovanju pretežno baviti zaštitom ljudskih prava i interesa pripadnika te etničke zajednice u Republici Srbiji, pribavila rešenje Ministarstva pravde i državne uprave, i iz njega utvrdila da je Stranka hhh upisana u Registar političkih stranaka kao politička stranka nacionalne manjine, pribavila izveštaj Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave iz koga je utvrdila da, zaključno sa 05.04.2016. godine, nije evidentiran nijedan zahtev za obrazovanje posebnog biračkog spiska te nacionalne manjine, i našla da prigovor Stranke hhh nije osnovan jer nisu ispunjeni uslovi propisani navedenom zakonskom odredbom da joj se utvrdi položaj političke stranke nacionalne manjine.

Ne mogu se prihvatiti kao pravilni razlozi Republičke izborne komisije dati u obrazloženju ožalbenog rešenja da se podnosiocu navedene proglašene izborne liste ne može priznati položaj političke stranke nacionalne manjine.


Nijednom odredbom izbornih zakona nije propisano da je izborna komisija  ovlašćena da prilikom utvrđivanja položaja političke stranke nacionalne manjine ocenjuje da li političko delovanje stranke nacionalne manjine na planu sporovođenja programa i u njemu sadržanih ciljeva pruža osnov za pozivitnu odluku, niti da ta odluka zavisi, između ostalog, od podnošenja odnosno nepodnošenja nadležnom organu zahteva za obrazovanje posebnog biračkog spiska u smislu odredbe čl. 44. Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina (“Službeni glasnik RS”, br. 72/09...55/14). Sa druge strane, imajući u vidu Ustavom Republike Srbije zagarantovana prava nacionalnih manjina na zaštitu svojih prava i interesa na celokupnoj teritoriji Republike Srbije, po oceni suda, politička stranka koja je registrovana kao politička stranka nacionalne manjine aktom o registraciji, u skladu sa statutom i programom stranke, može da učestvuje na izborima za narodne poslanike kao stranka nacionalne manjine, na način  propisan odredbom čl. 81. st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika. Prema pravnom stavu Upravnog suda utvrđenom na 63. sednici svih sudija održanoj 07.04.2016. godine, politička stranka podnosilac proglašene izborne liste, koja je upisana u Registar političkih stranaka kao stranka nacionalne manjine, odnosno koalicija takvih stranaka, u izbornom postupku ima položaj stranke nacionalne manjine, ukoliko predloži da joj se takav položaj utvrdi.''
Presuđeno u Upravnom sudu, 10. aprila 2016. godine, Už. 104/16

(Identične presude donete su i 12. aprila 2016. godine, Už. 111/16, i 
13. aprila 2016. godine, Už. 138/16)
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