
17. UPOTREBA PISMA U IZVODIMA IZ BIRAČKOG SPISKA

Nekorišćenje ćiriličkog pisma u izvodima iz biračkog spiska ne predstavlja povredu izbornog prava iz člana 9. Zakona o izboru narodnih poslanika, čija je zaštita obezbeđena pred Republičkom izbornom komisijom.
Iz obrazloženja

“Pravilno je odlučila Republika izborna komisija kada je odbila prigovor žalioca izjavljen zbog povrede izbornog prava, polazeći od toga da birački spisak, kao javnu ispravu, vodi i ažurira organ opštinske uprave, da način ažuriranja i nadzor nad sprovođenjem odredaba Zakona o izboru narodnih poslanika, koje se odnose na birački spisak, propisuje odnosno vrši Ministarstvo nadležno za poslove uprave i da Republička izborna komisija nije nadležna da utvrđuje i ocenjuje nedostatke u overenim izvodima iz biračkog spiska nakon donošenja rešenja  o zaključenju biračkog spiska.


Naime, eventualne nepravilnosti u pogledu korišćenja pisma u izvodima iz biračkog spiska ne predstavljaju povredu izbornog prava čija je zaštita obezbeđena pred Republičkom izbornom komisijom. Ovakav zaključak proizlazi iz odredaba glave III - BIRAČKI SPISKOVI - Zakona o izboru narodnih poslanika, člana 1. do 5. Uputstva za sprovođenje Zakona o izboru predsednika Republike ("Službeni glasnik RS", br. 118/07) i Uputstva o načinu ažuriranja biračkih spiskova ("Službeni glasnik RS", br. 42/00 i 118/03).


Kako su odredbom člana 34. Zakona o izboru narodnih poslanika, propisani poslovi koje obavlja Republička izborna komisija u izbornom postupku, pravilno je ova Komisija zaključila da nema ovlašćenja za preduzimanje mera za otklanjanje nedostataka u pogledu pisma u biračkim spiskovima, pa su bez uticaja na drugačiju odluku Suda navodi žalbe koji se odnose na povredu Ustava.


Prema odredbi člana 22. Zakona o službenoj upotrebi jezika i pisma ("Službeni glasnik RS", br. 45/91...101/05) nadzor nad sprovođenjem odredaba ovog Zakona vrše, u okviru svog delokruga, ministarstva nadležna za poslove u oblasti uprave, saobraćaja, urbanizma i stambeno - komunalnih poslova, prosvete, kulture i zdravstva. I iz navedene zakonske odredbe, takođe, proizlazi da nekorišćenje ćiriličkog pisma u izvodima iz biračkog spiska, na šta se prigovorom ukazuje, ne predstavlja povredu izbornog prava iz člana 9. Zakona o izboru narodnih poslanika, koje pravo Republička izborna komisija obezbeđuje na osnovu ovlašćenja iz člana 7. navedenog Zakona, a u okviru svoje nadležnosti.”

Presuđeno u Vrhovnom sudu Srbije u Beogradu,

12. februara 2008. godine Už. Br. 19/08
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