
25. PROVERA DA LI JE BIRAČ VEĆ GLASAO

Predsednik biračkog odbora ili član koga on odredi, koristeći UV fluorescentnu lampu, proverava kažiprst desne ruke birača da nije već ubeležen nevidljivim mastilom, a ako jeste takvo lice ne može glasati i mora napustiti biračko mesto.

Iz obrazloženja

"Oredbom člana 37. stav 1. Zakona o izboru narodnih poslanika ("Službeni glasnik RS", broj 35/2000), propisano je da birački odbor neposredno sprovodi glasanje na biračkom mestu, obezbeđuje pravilnost i tajnost glasanja, utvrđuje rezultate glasanja na biračkom mestu i obavlja druge poslove određene ovim zakonom, a stavom 3. istog člana Zakona propisano je da bliža pravila o radu biračkog odbora propisuje Republička izborna komisija.

Republička izborna komisija je Pravilima o izmenama i dopunama Pravila o radu biračkih odbora ("Službeni glasnik RS", br. 41/00, 51/00), u Glavi III tačka 7. propisala da predsednik biračkog odbora ili član koga on odredi, koristeći UV fluorescentnu lampu, proverava kažiprst desne ruke birača da nije već obeležen nevidljivim mastilom, a ako jeste takvo lice ne može glasati i mora napustiti biračko mesto.


Kako žalilja ne osporava da joj je birački odbor obavio kontrolu kažiprsta pomoću UV fluorescentne lampe, koja je ukazivala da na istom ima indicija na specijalni sprej, to joj je pravilnom primenom citirane odredbe birački odbor uskratio pravo glasa na tom biračkom mestu.


Po oceni Vrhovnog suda Srbije osporeno rešenje doneto je pravilnom primenom odredbe člana 96. Zakona o izboru narodnih poslanika, pravilno našavši da u radnjama biračkog odbora na Biračkom mestu broj 36 u Novom Beogradu nema nepravilnosti niti povreda izbornog prava žalilje, jer je birački odbor postupio u skladu sa Pravilima o radu Biračkog odbora koja je donela Republička izborna komisija.


Sud je ocenio i ostale navode žalbe koji se odnose na dugotrajnu upotrebu lekova, zbog kojih su se, po mišljenju žalilje, pojavile "indikacije na sprej" na njenoj ruci, ali nalazi da su bez uticaja na odluku suda, s obzirom na to da su odredbe Zakona o izboru narodnih poslanika i odredbe Pravila o radu biračkih odbora jasne i ne predviđaju mogućnost da lice sa takvim indikacijama uopšte glasa.


Pravilan je zaključak Republičke izborne komisije da obraćanje biračkog odbora Opštinskoj izbornoj komisiji Novog Beograda za tumačenje, spada u neformalno pribavljanje mišljenja vezanih za konkretni slučaj, a ne spada u prava i dužnosti zasnovana na zakonu kako biračkog odbora, tako i Opštinske izborne komisije."

Presuđeno u Vrhovnom sudu Srbije u Beogradu,

4. januara 2001. godine, Už. 1/2001
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