
4. NAZIV IZBORNE LISTE GRUPE GRAĐANA

U naziv izborne liste grupe građana može se uključiti ime i prezime samo jednog lica nosioca izborne liste, kojeg je grupa građana odredila sporazumom kao nosioca izborne liste.


Delovi ličnog imena bilo kog lica ne mogu biti uključeni u naziv izborne liste. 

Iz obrazloženja

''Upravni sud nalazi da je pogrešno tumačenje Republičke uzborne komisije da Izborna lista hhhhh nema nosioca pošto su u naziv te liste uključena samo dva prezimena (bez imena). 


Nesporno je da grupa građana u sporazumu o obrazovanju nije odredila nosioca izborne liste, a da je u naziv izborne liste unela prezimena dva učesnika u zaključenju sporazuma. Sporno je da li se u naziv izborne liste grupe građana mogu uključiti delovi ličnog imena bilo kog lica (učesnika u zaključenom sporazumu ili nosioca izborne liste).

Odredbom člana 42. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika propisano je da uz naziv izborne liste grupe građana podnosilac određuje bližu oznaku te liste, a u nazivu se može uključiti ime i prezime lica koje grupa građana odredi kao nosioca izborne liste.


Odredbom člana 40. stav 2. Uputstva za sprovođenje izbora za narodne poslanike Narodne skupštine raspisanih za 24. april 2016. godine, propisano je da naziv izborne liste grupe građana može da sadrži ime i prezime jednog lica kao nosioca izborne liste uz njegovu pismenu saglasnost koja se daje na obrascu NPRS-3/16.

Polazeći od nespornog činjeničnog stanja i navedenih odredbi propisa, prema stavu Upravnog suda delovi ličnog imena bilo kog lica ne mogu biti uključeni u naziv izborne liste grupe građana, pa stoga nisu ispunjeni zakonski uslovi za proglašenje izborne liste sa nazivom kako je određen u sporazumu grupe građana.

Navodi iz ožalbenog rešenja da navedeni zakon u pojedinim odredbama paralelno koristi sintagme “ ime i prezime” i “ lično ime”, ne mogu se prihvatiti kao pravilni, jer odredba člana 342. Porodičnog zakona određuje pojam ličnog imena  i u stavu 1. tog člana navodi da se lično ime sastoji od imena i prezimena.


Ovo sa razloga, što odredba člana 42. stav 3. navedenog zakona reguliše naziv izborne liste grupe građana i daje mogućnost toj grupi da u naziv liste unese ime i prezime jednog lica koju ta grupa građana odredi kao nosioca izborne liste svojim sporazumom.


Upravni sud smatra da je Republička izborna komisija pogrešno tumačila odredbu člana 42. stav 3. navedenog zakona, te da nije bilo osnova za zaključak da iako prigovor ima svoje logičko - pravno uporište, prema obrazloženju ožalbenog rešenja, u slučaju sumnje priklonila se onome što je povoljnije za podnosioca izborne liste, jer kao organ koji sprovodi izbore za narodne poslanike ne može imati bilo kakve sumnje kod izričite zakonske odredbe u pogledu naziva izborne liste i uslova za njeno proglašenje.


Jedini izuzetak koji zakon predviđa je u slučaju podnošenja zajedničke izborne liste dve ili više političkih stranaka, da se u naziv izborne liste mogu uneti najviše dva nosioca izborne liste koje te stranke odrede sporazumno u skladu sa odredbom člana 42. stav 2. Zakona o izboru narodnih poslanika.


Sa iznetih razloga odlučujući o izjavljenoj žalbi u okviru postavljenog zahteva žalioca, Upravni sud je našao da žalbu treba usvojiti i poništiti ožalbeno rešenje Republičke izborne komisije koja je odlučivala o prigovoru.''   
Presuđeno u Upravnom sudu,

24. marta 2016. godine, Už. 48/16
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