
45. RAZLOZI ZA OSPORAVANjE IZVEŠTAJA O REZULTATIMA IZBORA

Izveštaj o rezultatima izbora ne može se osporavati zbog ''raznih nepravilnosti'' uočenih prilikom uvida učesnika u izborima u izborni materijal, ''aljkavo spakovanih glasačkih listića'' i slično, budući da su eventualne nepravilnosti u vezi sa pakovanjem izbornog materijala i svih radnji u izbornom procesu, koji se odnose na primopredaju izbornog materijala, mogle biti predmet posebnih prigovora u postupku zaštite izbornog prava u smislu člana 94. i 95. stav 1. Zakona o izboru narodnih poslanika.
Iz obrazloženja

''Republička izborna komisija je, u skladu sa odredbom člana 34. stav 1. tač. 14. i 15. Zakona o izboru narodnih poslanika, utvrdila i objavila rezultate izbora, te postupila i saglasno odredbama člana 78, 85. i 86. istog Zakona, kojima je propisano u kom roku i po kojim, taksativno propisanim stavkama, Republička izborna komisija zapisnički utvrđuje rezultate izbora i iste objavljuje u “Službenom glasniku Republike Srbije''.


U vezi sa uočenim “raznim nepravilnostima” uočenim prilikom uvida u izborni materijal, Sud je našao da ovi navodi nisu od uticaja na zakonitost i pravilnost rešenja, budući da su eventualne nepravilnosti u vezi sa pakovanjem izbornog materijala i svih radnji u izbornom procesu, koji se odnose na primopredaju izbornog materijala, mogle biti predmet posebnih prigovora u postupku zaštite izbornog prava u smislu člana 94. i 95. stav 1. Zakona o izboru narodnih poslanika, pri čemu podnosioci izbornih lista, u skladu sa odredbom člana 79. navedenog Zakona mogu Republičkoj izbornoj komisiji prijaviti lice koje će imati pravo da prisustvuje statističkoj obradi podataka u Republičkoj izbornoj komisiji, te na taj način ostvariti mogućnost kontrole statističke obrade podataka, kojoj pristupa Republička izborna komisija po zatvaranju biračkih mesta u zakonom propisanom roku (čl. 77. i čl. 78. navedenog Zakona).


Ukoliko podnosilac žalbe nalazi da je u izbornom procesu u konkretnom slučaju došlo do vršenja radnji koje dovode do toga da rezultati izbora ne odgovaraju obavljenom glasanju, podnosilac žalbe može pokretati odgovarajuće postupke (krivični ili prekršajni) u skladu sa odredbama iz glave HIII Zakona o izboru narodnih poslanika, na koju se poziva u podnetoj žalbi, pri čemu se ovakvi navodi ne mogu ispitivati u postupku zaštite izbornog prava, koja je propisana odredbama člana od 93. do 97. istog Zakona, čija eventualna povreda je moguć predmet ocene, odnosno, odlučivanja od strane Republičke izborne komisije, odnosno Upravnog suda.”.
Presuđeno u Upravnom sudu Republike Srbije,

12. maja 2016. godine, Už. 451/16
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