
9. ROK ZA PODNOŠENjE PRIGOVORA NA RADNjU PROGLAŠENjA ZBIRNE IZBORNE LISTE

Članom 95. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika, koja se odredba shodno primenjuje na osnovu odredbe člana 1. Zakona o izboru predsednika Republike, predviđeno je da se prigovor podnosi u roku od 24 časa od časa kada je doneta odluka, odnosno izvršena radnja koju podnosilac prigovora smatra nepravilnom, odnosno od časa kada je učinjen propust.


Neosnovano je, po oceni suda, ukazivanje da ovaj rok od 24 časa za podnošenje prigovora treba računati po proteku roka od 48 časova od dana objavljivanja zbirne izborne Liste u kome svaki podnosilac izborne liste ima pravo da izvrši uvid u sve izborne liste i dokumentaciju podnetu uz njih, koji je rok predviđen odredbom člana 47. stav 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, s obzirom na to da se u skladu sa citiranom odredbom člana 95. stav 3. ovog zakona podnošenje prigovora vezuje isključivo za čas kada je doneta odluka koja se prigovorom osporava.

Iz obrazloženja

''Vrhovni sud Srbije utvrđuje da je žalilac Republičkoj izbornoj komisiji na osnovu člana 1. Zakona o izboru predsednika Republike i člana 95. Zakona o izboru narodnih poslanika, 20. septembra 2002. godine u 14,20 časova, podneo prigovor protiv akata Republičke izborne komisije na osnovu kojih je 13. septembra 2002. godine utvrđena Lista kandidata za izbor predsednika Republike Srbije, koji će se održati 29. septembra 2002. godine (''Službeni glasnik RS'', broj 56/01),  u kojoj su upisani pod rednim brojem 3... ; pod tačkom 6. ... ; pod tačkom 7. ... ; pod tačkom 8. ... i pod tačkom 9. ... , protiv odluke o utvrđenoj kandidaturi ... za kandidata za predsednika Republike i protiv Odluke o dopuni Liste kandidata za izbor predsednika Republike Srbije na izborima 29. septembra 2002. godine ("Službeni glasnik RS'', broj 58/02) kojom je u Listu kandidata upisan ... U podnetom prigovoru, žalilac je istakao, po svojoj sadržini, iste razloge koje iznosi i u žalbi na pobijano rešenje u postupku kod ovoga suda, a koji su navedeni.


Pravilno je, po oceni Vrhovnog suda Srbije, postupila Republička izborna komisija, kada je ožalbenim rešenjem odbacila podneti prigovor žalioca kao neblagovremen. Sud konstatuje da su u odnosu na kandidature predsedničkih kandidata, kao i za njihovo stavljanje na Listu, ranije doneta rešenja Republičke izborne komisije  i da je njihova zakonitost ocenjena po podnetim žalbama kod ovoga suda u predmetima i to: ... presudom ovoga suda Už. 79/02 od 19. stepbembra 2002. godine; ... presudom ovoga suda Už. 79/02 od 19. septembra 2002. godine ... presudom ovoga suda Už. 79/02 od 19. septembra 2002. godine ...presudom ovoga suda Už. 78/02 od 18. septembra 2002. godine. 


Iz podnete žalbe ovom sudu, žalilac ne spori činjenicu da su u odnosu na navedene predsedničke kandidate kandidature utvrđene i njihovo stavljanje na zajedničku Listu učinjeno pre 18. septembra 2002. godine, kao i da je rešenje u odnosu na kandidaturu predsedničkog kandidata ... i Odluka o dopuni Liste kandidata za izbor predsednika Republike Srbije, u odnosu na ovog utvrđenog kandidata, donete 18. septembra 2002. godine, a da je žalilac prigovor na sve ove kandidature i njihovo stavljanje na Listu podneo 20. septembra 2002. godine, što je konstatovala i Republička izborna komisija na primerku prigovora i to sa predajom prigovora istog dana u 14,20 časova. Imajući u vidu ove odlučne činjenice, koje po navodima žalbe nisu sporne, pravilno se u ožalbenom rešenju Republička izborna komisija pozvala kao razlog neblagovremenosti proteka roka iz člana 95. stav 3. Zakona o izboru narodnih poslanika, koja se odredba shodno primenjuje na osnovu odredbe člana 1. Zakona o izboru predsednika Republike. Tom odredbom predviđeno je da se prigovor podnosi u roku od 24 časa od časa kada je doneta odluka, odnosno izvršena radnja koju podnosilac prigovora smatra nepravilnom, odnosno od časa kada je učinjen propust. Imajući u vidu da je rešenje o utvrđivanju kandidature predsedničkog kandidata ... i Odluka o dopuni Liste kandidata za izbor predsednika Republike Srbije u odnosu na njega donete 18. septembra 2002. godine, a da su u odnosu na ostale osporene kandidate kandidature i stavljanje na Listu učinjene pre ovog datuma, te da je prigovor izjavljen 20. septembra 2002. godine, očigledno je do dana podnošenja prigovora protekao zakonom utvrđeni rok od 24 časa koji se računa od časa kada je Odluka doneta, pa kako je rok istekao 19. septembra 2002. godine, to je podneti prigovor od 20. septembra 2002. godine neblagovremen.


Neosnovano se, po oceni suda, žalbom ukazuje da ovaj rok od 24 časa za podnošenje prigovora treba računati po proteku roka od 48 časova od dana objavljivanja zbirne izborne Liste u kome svaki podnosilac izborne liste ima pravo da izvrši uvid u sve izborne liste i dokumentaciju podnetu uz njih, koji je rok predviđen odredbom člana 47. stav 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, s obzirom na to da se u skladu sa citiranom odredbom člana 95. stav 3. ovog zakona podnošenje prigovora vezuje isključivo za čas kada je doneta odluka koja se prigovorom osporava.


Kako su razlozi za donošenje ožalbenog rešenja isključivo procesno-pravne prirode vezani za nablegovremeno podneti prigovor, što i žalilac u podnetoj žalbi ne spori, svi drugi razlozi iz podnete žalbe koji se tiču meritornog odlučivanja po donetim odlukama Republičke izborne komisije, ne mogu biti uzeti u obzir u ovom postupku kod ocene zakonitosti ožalbenog rešenja. Takođe ni razlozi žalbe koji se odnose na odluku o postavljanju plakata CESID-a na biračkim mestima kao i o nalogu Republičke izborne komisije za štampanje glasačkog materijala i pre odluke po žalbi Vrhovnog suda Srbije, nisu od značaja za zakonitost donete odluke Komisije.''

Presuđeno u Vrhovnom sudu Srbije u Beogradu,

22. septembra 2002. godine Už. Br. 84/02
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